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I.GELEN EVRAK

RAPORLAR:

	  1.
	2005 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı (Y.T.No:49/1/2005) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi:20.6.2005)



	2.
	Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin, Yayın Yüksek Kurulu Üyeliği İçin Önerilen Adayların Değerlendirilmesine İlişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 16.6.2005)



	3.
	Yüksek Seçim Kurulu Genel Sekreterliği ve Daimi Seçmen Kütükleri Bürolarının (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No: 26/1/2005) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 15.6.2005)



	4.
	Kıbrıs Türk Mühendsi ve Mimar Odaları Birliği Yasa Tasarısı (Y.T.No: 44/1/2005) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya İlişklin raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 15.6.205)



	5.
	Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No: 45/1/2005) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 16.6.2005)




YASA TASARILARI:

	   6.
	Çevre (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:58/1/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi:15.6.2005) (Hukuk ve Siyasi İşler Komitesine) 

  

	7.
	Kıbrıs Türk Elektrik Müteahhitleri Birliği Yasa Tasarısı (Y.T.No:59/1/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi:15.6.2005) (İdari ve Sosyal İşler Komitesine) (Halkın Bilgisine) 

 

	8.
	İskan ve Rehabilitasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:60/1/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi:15.6.2005) (İdari ve Sosyal İşler Komitesine) 



	9.
	Harita Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:61/1/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi:15.6.2005) (İdari ve Sosyal İşler Komitesine) 



	10.
	Toprak Ürünleri Kurumu 2004 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı (Y.T.No:62/1/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi:15.6.2005) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine) 


YASA ÖNERİLERİ 

	11.
	Demokrat Parti Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Ertuğrul Hasipoğlu ve Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekilleri Sayın Ahmet Barçın ile Sayın Ali Seylani ve Girne Milletvekilleri Sayın Bayram Karaman ile Sayın Dr. Abbas Sınay’ın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Üst Kademe Yöneticiliği Yapan Kamu Görevlilerinin Atanması Hakkında (Değişiklik) Yasa Önerisinin (Y.Ö.No:6/1/2005) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 13.6.2005) (İdari ve Sosyal İşler Komitesine) (Başbakanlığa. 




DANIŞMA KURULU  KARARLARI:

	12..
	Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Görüşmelerde Konuşma Süresine  İlişkin Kararı. (D.K.No:17/1/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi:13.6.2005)



	13.
	Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurulun Gelecek Birleşimine   İlişkin Kararı. (D.K.No:18/1/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi:13.6.2005)




YAZILI SORU YANITLARI:

	14.
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, “Sanayi Bölgelerinde Dağıtılan Sanayi Arazileri” ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:3/1/2005)  Ekonomi ve Turizm Bakanlığının Yanıtı. (Başkanlığa Geliş Tarihi:14.6.2005) (Soru Sahibine)



	15.
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, “Eşdeğer Mal Komisyonu Tarafından Verilen Araziler” ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:4/1/2005) İçişleri Bakanlığının Yanıtı. (Başkanlığa Geliş Tarihi:14.6.2005) (Soru Sahibine)



	16.
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, “Vakıflar  Bankasından  Yapılan  Bağışlar  ile  Kalkınma  Bankasından  Verilen  Krediler ” ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:5/1/2005)Ekonomi  ve  Turizm  Bakanlığının Yanıtı. (Başkanlığa Geliş Tarihi:14.6.2005) (Soru Sahibine)



	17.
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, “Ocak 2004 Tarihinden  İtibaren  Yapılan  İstihdamlar ” ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:7/1/2005) Maliye Bakanlığının Yanıtı. (Başkanlığa Geliş Tarihi:14.6.2005) (Soru Sahibine)



	18.
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, “2004  Mali  Yılı  Bütçesinde  Bazı  Programlarda  Öngörülen  Ödenekler ” ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:8

/1/2005)  Bakanlığının Yanıtı. (Başkanlığa Geliş Tarihi:14.6.2005) (Soru Sahibine)




TEZKERELER:

	19.
	Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, 2005 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının (Y.T.No:49/1/2005) üçüncü görüşmesinin Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılmasına ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:20.6.2005)



	20.
	Yurt dışına giden İçişleri Bakanı Sayın Özkan Murat’a, Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanı Sayın Salih Usar’ın vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:10.6.2005)



	 21.
	Demokrat Parti Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Ertuğrul Hasipoğlu ve Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekilleri Sayın Ahmet Barçın ile Sayın Ali Seylani ve Girne Milletvekilleri Sayın Bayram Karaman ile Sayın Dr. Abbas Sınay’ın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Üst Kademe Yöneticiliği Yapan Kamu Görevlilerinin Atanması Hakkında (Değişiklik) Yasa Önerisinin (Y.Ö.No:6/1/2005) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 13.6.2005) 



	22.
	Yurt dışına giden Milli Eğitim ve Kültür Bakanı Sayın Canan Öztoprak’a, İçişleri Bakanı Sayın Özkan Murat’ın vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:16.6.2005)



	23.
	İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Yüksek Seçim Kurulu Genel Sekreterliği ve Daimi Seçmen Kütükleri Bürolarının (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:26/1/2005) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:15.6.2005)



	24.
	İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Kıbrıs Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği Yasa Tasarısının (Y.T.No:44/1/2005) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:15.6.2005)



	25.
	Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:45/1/2005) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:16.6.2005)


- BİRİNCİ OTURUM -

Açılış Saati: 10.25

BAŞKAN -  Fatma EKENOĞLU

KATİP -  Ahmet BARÇIN


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ncı Dönem, 1’inci Yasama Yılının 22’nci Birleşimini açıyorum. Ad okumak suretiyle yoklama yapılacaktır. 


Buyurun Sayın Kâtip.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP - Toplantı yeter sayısı yoktur Sayın Başkan.


BAŞKAN - Nisap yoktur. Birleşime yarım saat veriyorum. Teşekkürler. 

Kapanış saati: 10.29

- İKİNCİ OTURUM -

 Açılış Saati: 11.03


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ncı Dönem, 1’inci Yasama Yılının 22’nci Birleşimin İkinci Oturumunu açıyorum. Ad okumak suretiyle yoklama yapılacaktır. 


Buyurun Sayın Kâtip.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın  Başkan. 


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. 

          II.BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI

Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Başkanlığın Genel Kurula sunuşları. Bu kısımda onaya sunuş işlemleri yapılacaktır. Okutulup onaya sunulacaklar. Bir; Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun Kıbrıs Türk Hava Kurumu Hakkında Basında Çıkan Usulsüzlük İddiaları ile İlgili Meclis Araştırma Komitesinin üye sayısını belirleyen kararı.Okuyun Sayın Kâtip. 


KÂTİP – 

Sayı:D.K.No:19/1/2005                                                                 Tarih:    Haziran 2005

Cumhuriyet Meclisi 

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 20  Haziran 2005 tarihli toplantısında oybirliği ile kabul etmiş olduğu, Kıbrıs Türk Hava Kurumu  Hakkında Basında Çıkan Usulsüzlük İddiaları ile ilgili Meclis Araştırma Komitesinin Üye Sayısını Belirleyen Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

                                                                                       Dr. Fatma EKENOĞLU           

                                                                                   Cumhuriyet Meclisi Başkanı 

D.K.No:19/1/2005

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

KIBRIS TÜRK HAVA KURUMU HAKKINDA BASINDA ÇIKAN USULSÜZLÜK İDDİALARI İLE İLGİLİ MECLİS ARAŞTIRMA KOMİTESİNİN ÜYE SAYISINI BELİRLEYEN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Kıbrıs Türk Hava Kurumu Hakkında Basında Çıkan Usulsüzlük İddiaları ile İlgili açılmasına Karar Verilen Meclis Araştırmasını yürütmek üzere İçtüzüğün 120’nci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca, 5 (Beş) üyeli özel bir komitenin oluşturulmasına Karar verir.

	CTP GRUBU
	
	UBP GRUBU



	
	DP GRUBU
	



BAŞKAN – Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


İki; Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Kıbrıs Türk Hava Kurumu Hakkında Basında Çıkan Usulsüzlük İddiaları ile İlgili Meclis Araştırma Komitesinin oluşumuna ilişkin Kararı. Okuyun Sayın Kâtip. 


KÂTİP – 

Sayı: B.D.K.No:19/1/2005                                                                      Tarih:     Haziran 2005

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının,  Haziran 2005 tarihli toplantısında, Oybirliği ile kabul etmiş olduğu, Kıbrıs Türk Hava Kurumu Hakkında Basında Çıkan Usulsüzlük İddiaları ile ilgili Meclis Araştırma Komitesinin Oluşumuna İlişkin  Kararı onay için ilişikte sunulmaktadır.

                                                                                           Dr. Fatma EKENOĞLU

                                                                                      Cumhuriyet Meclisi Başkanı

B.D.K.NO:19/1/2005

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ 

KIBRIS TÜRK HAVA KURUMU HAKKINDA BASINDA ÇIKAN USULSÜZLÜK İDDİALARI İLE İLGİLİ MECLİS ARAŞTIRMA KOMİTESİNİN OLUŞUMUNA İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, Kıbrıs Türk Hava Kurumu Hakkında Basında Çıkan Usulsüzlük İddialar  ile ilgili Meclis Araştırma Komitesinin aşağıdaki biçimde oluşturulmasına Karar verir.

	Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubunu Temsilen
	: (2 Üye)
	1. Dr. Salih İZBUL

	
	
	2. Ahmet BARÇIN

	
	
	

	Ulusal Birlik Partisi Grubunu Temsilen
	: (2 Üye)
	1. Dr. Ahmet KAŞİF

	
	
	2. Kemal DÜRÜST

	
	
	

	Demokrat Parti Grubunu Temsilen
	: (1 Üye)
	1. Dr. Mustafa ARABACIOĞLU




	
	Dr. Fatma EKENOĞLU 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı


	

	
	Mehmet BAYRAM 

Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı


	

	Dr. Hatice FAYDALI
	
	Türkay TOKEL 

	(İdare Amiri)
	
	(İdare Amiri



	Ahmet BARÇIN 

(Divan Kâtibi)
	
	Mehmet CEYLANLI

(Divan Katibi) 



	Kemal DÜRÜST 

(Divan Katibi)
	
	Teberrrüken ULUÇAY 

(Divan Katibi)



BAŞKAN -  Kararı oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


3) Cumhuriyet Meclisi Başkanlık  Divanı’nın Cumhuriyet Meclisi  Tatilinin Kısaltılmasına ilişkin Kararı. Okuyunuz  Sayın Katip.


KÂTİP -  

Sayı: B.D.K.No:21/1/2005                                                                     Tarih:20 Haziran 2005

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Danışma Kurulunun görüşlerini de alarak, 20 Haziran 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantısında Oybirliğiyle almış olduğu, Cumhuriyet Meclisi Tatilinin Kısaltılmasına ilişkin Kararı, ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

                                                                                                Dr. Fatma EKENOĞLU

                                                                                             Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM: VI                                                                             TARİH: 20 Haziran 2005

YIL        : 1

B.D.K.NO: 21/1/2005

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ 

CUMHURİYET MECLİSİ TATİLİNİN KISALTILMASINA İLİŞKİN 

KARARI


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, İçtüzüğün 7’nci maddesi kuralları gereğince 1 Temmuz 2004 tarihinde başlayıp Ekim ayının ilk iş günü sona erecek   olan   Cumhuriyet   Meclisi   Tatilinin   kısaltılmasına;  Meclis Tatilinin 15 Temmuz  günü başlayıp 29 Ağustos 2005 tarihinde sona ermesine; ilk toplantının 29 Ağustos 2005 Pazartesi günü saat 10.00’da yapılmasına  Karar verir.

	CTP GRUBU
	
	UBP GRUBU

	
	
	

	
	DP GRUBU
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	Dr.Fatma EKONOĞLU

(Cumhuriyet Meclisi Başkanı)
	

	
	
	

	
	Mehmet BAYRAM

(Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı)
	

	
	
	

	Dr. Hatice FAYDALI

(İdare Amiri)
	
	Türkay TOKEL

(İdare Amiri)

	
	
	

	Ahmet BARÇIN

(Divan Katibi)
	
	Mehmet CEYLANLI

(Divan Katibi)

	
	
	

	Kemal DÜRÜST

(Divan Katibi)
	
	(Teberrüken  ULUÇAY)

(Divan Katibi)

	
	
	



BAŞKAN -  Kararı oylarınıza sunuyorum Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


4) Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı’nın 2005 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının  Genel Kurulda Görüşüleceği Gün ve Saatleri Belirleyen Çalışma Programına ilişkin Kararı. Okuyunuz lütfen.


KÂTİP -  

Sayı: B.D.K.No:20/1/2005                                                           Tarih : 20 Haziran  2005

Cumhuriyet Meclisi 

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Danışma Kurulunun da görüşlerini alarak, 20 Haziran 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda oybirliğiyle kabul etmiş olduğu, 2005 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Genel Kurulda Görüşüleceği Gün ve Saatları Belirleyen Çalışma Programına ilişkin Karar ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

                                                                                                 Dr. Fatma EKENOĞLU 

                                                                                              Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM: VI                                                                                   TARİH: 20 Haziran 2005

YIL        : 1

B.D.K.NO:  20/1/2005

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ

2005 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISININ GENEL KURULDA GÖRÜŞÜLECEĞİ GÜN VE SAATLARI BELİRLEYEN ÇALIŞMA PROGRAMINA İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 2005 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının, aşağıda belirlenen Çalışma Programına bağlı olarak Genel Kurul’da görüşülmesine Karar verir ve İçtüzüğün 103’üncü maddesi gereğince almış olduğu bu Kararı, Genel Kurulun onayına sunar:

                                                                                  Dr. Fatma EKENOĞLU  

                                                                               Cumhuriyet Meclisi Başkanı

2005 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISININ

GENEL KURULDA GÖRÜŞÜLECEĞİ GÜN VE SAATLARI

BELİRLEYEN ÇALIŞMA PROGRAMI

	(1)
	Tasarının görüşülmesine, 23 Haziran 2005 Perşembe günü başlanacak ve Tasarı üzerindeki çalışmalar 2 Temmuz 2005 Cumartesi günü tamamlanacaktır.



	(2)
	Tasarının görüşülmesi Pazar günleri dışında her gün kesintisiz olarak sürdürülecektir.



	(3)
	Tasarı üzerindeki görüşmeler, ekli Cetvelde belirlenen programa bağlı olarak hergün Saat 10.00’da başlanacak ve  günlük çalışma programı tamamlanıncaya kadar devam edilecektir.


2005 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISININ GENEL KURULDA GÖRÜŞÜLME PROGRAMI

	GÜN
	GÖRÜŞÜLECEK PROGRAM



	23 Haziran  2005

Perşembe
	1.

2.

3.


	Tasarıya ilişkin Komite Raporunun Komite Başkanı Sayın Alpay Afşaroğlu  tarafından okunması.

Rapor veTasarının bütünü üzerindeki görüşmelere Maliye Bakanı Sayın  Ahmet Uzun’un sunuş     konuşması ile başlanması.

Rapor veTasarının bütünü üzerindeki görüşmelerin tamamlanması ve Tasarının madde madde   görüşülmesine başlanması.



	24  Haziran 2005

Cuma
	1.
	Kurumsal 01;
	Cumhurbaşkanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	2.
	Kurumsal 02;
	Cumhuriyet  Meclisi Bütçesinin görüşülmesi.

	
	3.
	Kurumsal 16;
	Sayıştay Başkanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	4.
	Kurumsal 04;
	Başabakan Yardımcılığı ve Dışişleri Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	
	
	

	25 Haziran  2005

Cumartesi
	1.
	Kurumsal 03;
	Başbakanlık Bütçesinin görüşülmesi.

	
	2.
	Kurumsal 12;
	Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	3.
	Kurumsal 18;
	Yüksek Yönetim Denetçisi (Ombudsman) Bütçesinin görüşülmesi

	
	
	
	

	27 Haziran  2005

Pazartesi
	1.
	Kurumsal 11; 
	Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	2.
	Kurumsal 14;
	Mahkemeler  Bütçesinin görüşülmesi.

	
	
	
	

	28 Haziran 2005

Salı

	1.

2.
	Kurumsal 09;

Kurumsal 17;
	Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

Kamu Hizmeti Komisyonu Başkanlığı Bütçesinin görüşülmesi.




	GÜN
	GÖRÜŞÜLECEK PROGRAM



	29 Haziran 2005 

Çarşamba
	1.
	Kurumsal 07;
	İçişleri Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	2.


	Kurumsal 19;


	Polis Genel Müdürlüğü  Bütçesinin görüşülmesi.



	30 Haziran 2005

Perşembe
	1.
	Kurumsal 10;


	Tarım ve Orman Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	2.
	Kurumsal 15;
	Hukuk Dairesi Bütçesinin görüşülmesi.



	1 Temmuz 2005

Cuma
	1.
	Kurumsal 08;
	Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	2.
	Kurumsal 20;
	Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığı  Bütçesinin görüşülmesi.

	
	3.
	Kurumsal 21;
	Sivil Savunma Teşkilat Başkanlığı Bütçesinin görüşülmesi.



	
	4.
	Kurumsal 13;
	Gençlik ve Spor Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.



	2 Temmuz 2005

Cumartesi
	1.
	Kurumsal 06;
	Ekonomi ve Turizm Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	2.
	Kurumsal 05;
	Maliye Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	3.
	Gelirler Bütçesinin görüşülmesi.

	
	4.
	Tasarının madde madde görüşülmesinin tamamlanması ve bütününün oylanması.


	CTP GRUBU
	
	UBP GRUBU

	
	
	

	
	DP GRUBU
	

	
	
	

	
	
	


	
	
	

	
	Dr.Fatma EKENOĞLU

(Cumhuriyet Meclisi Başkanı)
	

	
	
	

	
	Mehmet BAYRAM

(Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı)
	

	
	
	

	Dr. Hatice FAYDALI

(İdare Amiri)
	
	Türkay TOKEL

(İdare Amiri)

	
	
	

	Ahmet BARÇIN

(Divan Katibi)
	
	Mehmet CEYLANLI

(Divan Katibi)

	
	
	

	Kemal DÜRÜST

(Divan Katibi)
	
	(Teberrüken  ULUÇAY)

(Divan Katibi)

	
	
	



BAŞKAN – Peki, kararı... Buyurun. 


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, şu an oldu bittiye getirilen bir program görüyoruz önümüzde bütçenin görüşülmesi ile ilgili. Yalnız programı önümüzde de görmüyoruz sadece işitmeye çalışıyoruz. Meclisin böyle çalışması olamaz. Eğer bu konu görüşülecek ve tartışılacaksa bu programın önceden milletvekillerine dağıtılmış olması gerekirdi. Dağıtılmamış bir programın hakkında karar alınması ve kararın da bu şekilde hemen oylanması bence uygun değil. Şu an Meclis tatili 15 Temmuz’da  olacağına göre  ve 15 Temmuz’a kadar da süremiz olduğuna göre niye böyle bir program? Bunun gerekçelerini bize anlatmaları lazım. Ama hiç bunlara gerek görülmeden nasılsa çoğunluğumuz var, komitelerde olduğu gibi maalesef komite çalışmalarında da olduğu gibi nasıl hükümetin çoğunluğu var, çoğunluğa dayalı olduğuna göre bu çoğunluğa dayalı kararlar da üretildiğine göre biz yaparız, isteyen mahkemeye gitsin veya isteyen şikayetini yapsın. Böyle çalışma olmaz arkadaşlarımız. 


Sayın Başkan, bu çalışmanın bize dağıtılmasını rica ediyoruz ve dağıtıldıktan sonra grupların tekrar görüşlerini  aldıktan  sonra  tekrar Meclis Kurulunda görüşülmesini talep ediyoruz. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Buyurun. 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, gerçekten üzüntü duydum. Bu şekilde çıkıp Meclise, eski köye yeni adet gelecek. Evvela danışma karar alır. Danışma oybirliğiyle karar aldı. Danışmada iki tane üyeniz vardı. 


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Duyduk Sayın Hasipoğlu. 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) -  Üyeniz vardı. Sayın Bayram ordaydı, Sayın Dürüst ordaydı. Ve karar alındı burda. Karar elbette burdan okunacak ve bilgisine sunacak milletvekillerinin. Bundan daha doğru, daha doğal bir şey olabilir mi? 


Ha, Ahmet Kâşif istemedi, Ahmet Kâşif UBP’nin her şeyidir o karar verir, o istemezse olmaz. Ha böyle bir mantığınız ve böyle bir düşünceniz varsa ona diyecek bir şeyim yoktur. 


AHMET KÂŞİF (Yerinden) (Devamla) -  Estağfurullah! Siz varken bize görev düşmez. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) -  Ama sizin  Gurubunuz geldi  orada temsil edildi ve oy verdi. Artık bundan başka bir şey olabilir mi? Hayır, oy verdi, oybirliği ile çıktı. Bundan daha doğal bir şey olabilir mi?Gerçekten anlamakta zorluk çekiyorum. Teşekkür ediyorum.


BAŞKAN -  Buyurun Kadri Bey.


KADRİ  FELLAHOĞLU (Lefkoşa)  - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bugün sabahleyin Sayın Meclis Başkanımızın daveti üzerine Danışma Kurulu ve Başkanlık Divanı ortak toplantı gerçekleştirildi. Ve orda az önce Ertuğrul Beyin de söylediği gibi oybirliği ile böyle bir karar alındı, bu kararın böyle alınma gerekçesinin en temel noktası Cumartesi’nden yararlanmak. Doğrudur. Yani milletvekilleri veya Meclis Cumartesi günleri çalışamaz mı yani?.


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa)  (Yerinden) -  Bekleyen yaslar var.


KADRİ  FELLAHOĞLU (Devamla) -  Cumartesi günü de çalışalım, zamanı iyi kullanalım ve bir de ...


KADRİ  FELLAHOĞLU (Devamla) -  Şovla ilgilisi yok yahu, lütfen. Gerçekten şovla ilgisi yok. Oybirliği ile karar alında, oybirliği ile karar alındı, dediğiniz gibi şovla hiç ilgisi yoktur. Burada iki temel amaç vardır. Bir tanesi Cumartesi günü de çalışma. Ne olacak? yani haftada iki gün Cumartesi günü de çalışmış olacağız. Diğer temel nedeni ise Meclis tatil süresini kısaltma. 


HASAN TAÇOY – (Lefkoşa)  (Yerinden) -  Pazarları da koyun.


KADRİ  FELLAHOĞLU (Devamla) -  Yahu tantana çıkartacak bir şey bulamadınız yahu? Allah için olsun. Tantana çıkartacak bir şey bulamadınız, yazık yahu, yapmayın. Allahınızı severseniz. Yazık, yazık edersiniz. Bu kadar basit bir konu ile ilgili tantana çıkartıyorsunuz.  


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) -  Söyleyin kendilerini partilerine kızsın.


KADRİ  FELLAHOĞLU (Devamla) -  Evet UBP’den  arkadaşlar da orda vardı. Mehmet Bey vardı, Kemal Bey vardı. Oybirliği ile alınmış bir karardır bu ,Meclis tatil süresini kısaltmak istedik, bütçeyi daha kısa sürede bitirmek istedik ve bütçeyi bitirdikten sonra  tatilin başlama süresine kadar zmanı da kullanarak yasa geçirmek istedik. Bütün amaç bu.


BAŞKAN -  Kararı oylarınıza sunuyorum.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa)  - Söz alabilir miyim?


BAŞKAN -  Buyurun.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlar, ben burada çıkıp benim kişisel görüşümü belirttim. Orda arkadaşlar evet diyebilir.  Benim görüşüm bu. Ve bu görüşümün de arkasındayım ısrarla.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) -  Gurup Başkan Vekili  ona konuştun?......


AHMET KAŞİF (Devamla) -  Hayır hayır Gurup Başkan Vekili değilim, milletvekiliyim.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) -  O zaman tamam şimdi oldu.


AHMET KAŞİF (Devamla) -  Ben çıktım Mecliste milletvekili olarak en doğal hakkımı talep ettim.

MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) -  Doğru tamam. 

AHMET KAŞİF (Devamla) -  En doğal hakkımdır bu programı görmek, bu çalışmayı görmek ve ona göre görüşümü veya oy doğrultumu söylemek. Görmeden, işitmeden bir program hakkında  fikir ileri sürmek bence ne olur? Karanlığa kurşun sıkmak olur. Böyle şey olmaz. Haa burada ben Ahmet Kaşif olarak partinin Ulusal Birlik Partisinin görüşlerini değil ben kendi kişisel görüşlerimi söyledim orda arkadaşlarım oy vermiş olabilir. Ama bana göre, bana göre  bu program dağıtılmadı.

ÖMER KALYONCU (Girne)  (Yerinden) -  Sayın Kaşif belli oldu ki sen hiçbir partiye sığamıyon.

AHMET KAŞİF (Devamla) -  Dağıtılmadı. Yani işimize geldiği zaman böyle, işimize gelmediği zaman böyle mi olur arkadaşlar?

MUSTAFA YEKTAOĞLU (Lefkoşa)  (Yerinden) -  Partiye söyle.

AHMET KAŞİF (Devamla) -  Kusura bakmayınız. Kusura bakmayınız, kusura bakmayınız Meclis çalışması olmaz. 

O verebilir, o oy verebilir. Orda görmüştür, benimsemiştir, oy vermiştir. Fakat grupta bunu biz görüp tartışmadık arkadaşlar. Teşekkür ederim.

BAŞKAN -  Peki, program kesinleştikten sonra dağıtılır onu da belirtmek isterim. Buyurun.

BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) -   Yerimden bir şey söylemek istiyorum. Meclis İçtüzüğüne göre Başkanlık Divanı Meclisten seçimle oluşur.  Ve her partinin temsilcisi Başkanlık Divanı olarak ve bunun ana noktası Başkanlık Divanında görüşülenleri parti temsilcileri partisine götürmelidir. Ve orda partilerin adına yetkilidir da. Başkanlık Divanında bulunan kişi partisini temsil eder. Dolayısıyle onun verdiği oy partisini  bağlar. Ve orda verdiği oy doğrultusunda  partisine bilgi vermek zorundadır, şahsını bağlamaz Başkanlık Divanında bulunan üye. Onun için bu İçtüzüğün amir kuralı bu noktadadır. Bunu hiçbirimizin gözardı etmemesi gerekir. 


BAŞKAN – Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Peki, oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Beş; Demokrat Parti Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Ertuğrul Hasipoğlu ve Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekilleri Sayın Ahmet Barçın ile Sayın Ali Seylani ve Girne Milletvekilleri Sayın Bayram Karaman ile Sayın Abbas Sınay’ın İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Üst Kademe Yöneticiliği Yapan Kamu Görevlilerinin Atanması hakkında (Değişiklik) Yasa Önerisinin komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


Okuyun Sayın Kâtip. 


KÂTİP – 

Tarih: 13 Haziran 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 


Öz: Üst Kademe Yöneticiliği Yapan Kamu Görevlilerinin Atanması Hakkında (Değişiklik) Yasa Önerisi hakkında ivedilik Önergesi. 


Öz’de adı geçen Yasa Önerisi ile bir kamu görevlisinin üst kademe yöneticisi atanabilmesi için Kamu Görevlileri Yasası ile Üst Kademe Yöneticileri Yasasında belirtilen koşulların birbirine paralel olması gerekmektedir. Bu amaçla 35/2004 Sayılı Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası ile Yöneticilik Hizmetleri Sınıfına yapılan değişikliğin bu Yasada da yapılması öngörüldüğünden Önerinin süratle yasalaşması gerekli görülmektedir. 


Bu nedenle Önerinin ivedilikle sonuçlanmasını sağlamak için İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca, hakkında ivedilik kararı verilmesi yönünde gereğini saygılarımızla arzederiz. 

Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU 

(DP Gazi Mağusa Milletvekili) 

Ahmet BARÇIN 

(CTP Lefkoşa Milletvekili) 

Ali SEYLANİ 

(CTP  Lekoşa Milletvekili)

Bayram KARAMAN 

(CTP Girne Milletvekili) 

Dr. Abbas SINAY 

(CTP Girne Milletvekili) 


BAŞKAN – Peki, Üst Kademe Yöneticiliği yapan Kamu Görevlilerinin Atanması Hakkında (Değişiklik) Yasa Önerisini Komitede ivedilikle görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Altı; İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Yüksek Seçim Kurulu Genel Sekreterliği ve Daimi Seçim Kütükleri Bürolarının Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI 

Sayı: Y.T.No:26/1/2005




Tarih: 15 Haziran 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 


Öz: Yüksek Seçim Kurulu Genel Sekreterliği ve Daimi Kütükleri Bürolarının (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı Hakkında İvedilik Önergesi. 


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile Güzelyurt ve İskele’nin ilçe olması sebebiyle yetersiz kalan mevcut kadroların artırılması, teknik bir konu olan seçim işlerinde eğitilmiş personele terfi olanağı yaratılması ve Yüksek Seçim Kurulunun bilgisayara geçişi ile seçmen kütüklerinin girişlerinde ve güncelleştirilmesinde ihtiyaç duyulan teknik personelin istihdamının sağlanması amaçlandığından söz konusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU 


                                Komite Başkanı


BAŞKAN – Yüksek Seçim Kurulu Genel Sekreterliği ve Daimi Seçmen Kütükleri Bürolarının Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresini oylarınız sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Yedi; İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Kıbrıs Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


Okuyun Sayın Kâtip. 

CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI 

Sayı: Y.T.No: 44/1/2005





Tarih: 15 Haziran 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 


Öz: Kıbrıs Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği Yasa Tasarısı Hakkında ivedilik Önergesi 


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile Birliğin Kuruluş Yasasının 1976 yılına ait olması ve günümüz koşullarına cevap vermemesi nedeniyle birlik ve odalarının yeniden yapılandırılması amaçlandığından sözkonusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU 

Komite Başkanı. 
BAŞKAN -  Kıbrıs Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin tezkeresini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

BAŞKAN -  Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının Polis  Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.Okuyun  Sayın  Katip.

KÂTİP -  

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Tarih: 16 Haziran 2005

Sayı: Y.T.No:45/1/2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

Öz: Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa       

       Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında. 

Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile Polis Örgütü’nün görevini daha hızlı ve verimli yerine getirmesi amaçlandığından Tasarının ivedilikle  yasalaşması gerekmektedir.

Bu nedenle, İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesinin, ikinci görüşmeden hemen sonra ayni birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’nci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Yasa Tasarının üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.









Kadri Fellahoğlu








            Komite Başkanı


BAŞKAN -  Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin tezkereyi oylarınıza sunuyorum.   Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir 

III.SEÇİMLER  


Üçüncü kısım Seçimler ve Oylaması Yapılacak İşler bölümüne geçiyoruz. 


Sayın milletvekilleri, şimdi aldığımız karar uyarınca 3’ncü kısma Seçimler ve Oylaması yapılacak İşler Kısmına geçiyoruz. Bu  kısımda Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin “Yayın Yüksek Kurulu Üyeliği  Adaylarının Değerlendirilmesine ilişkin Raporu görüşülecektir. 


Sayın Komite Başkanı raporunuzu sunar mısınız lütfen?


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ  FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“YAYIN YÜKSEK KURULU ÜYELİĞİ İÇİN ÖNERİLEN ADAYLARIN DEĞERLENDİRİLMESİ”NE İLİŞKİN RAPORUDUR

Komitemiz, 16 Haziran 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, 39/1997 sayılı Kamu ve Özel Radyo ve Televizyonların Kuruluş ve Yayınları Yasası uyarınca oluşturulan Yayın Yüksek Kurulu Üyeliği için Cumhuriyet Meclisinde grubu bulunan Siyasal Partilerin gösterdiği adayların sözkonusu Yasanın 8’inci maddesinde öngörülen ve aşağıda belirtilen nitelikleri taşıyıp taşımadıklarını yine aynı Yasanın 7’nci maddesi uyarınca görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Yayın Yüksek Kurulu Üyeliği için aranan nitelikler:

	(1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Yurttaşı olmak.

	(2)
	Üniversite veya dengi bir yüksek okuldan mezun olmak.

	(3)
	Kamu haklarından yasaklı bulunmamak.

	(4)
	Bir yıldan fazla hapis cezasına çarptırılmamış olmak veya affa uğramış olsalar dahi rüşvet, hırsızlık, dolandırıcılık, sahtekarlık, irtikap, ırza geçme, hileli iflas ve benzeri yüz kızartıcı suçlardan dolayı mahkum olmamış olmak.

	(5)
	Disiplin suçundan ötürü kamu hizmetinden azledilmemiş olmak.


Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubunca aday gösterilen Sayın İlkay Diren’in, Sayın Talat Usar’ın, Sayın Ali Baturay’ın ve Sayın Eren Soygür’ün üyelik için gerekli nitelikleri taşıdıklarını kanıtlayan belgeler değerlendirilmiş ve gerekli nitelikleri taşıdıkları saptanmıştır.

Demokrat Parti Grubunca aday gösterilen Sayın Tevfik Mut’un üyelik için gerekli nitelikleri taşıdığını kanıtlayan belgeler değerlendirilmiş ve gerekli nitelikleri taşıdığı saptanmıştır.

Ulusal Birlik Partisi Grubunca aday gösterilen Sayın Osman Özalp’ın, Sayın Olgun Üstün’ün ve Sayın Hakkı Yazgan’ın üyelik için gerekli nitelikleri taşıdıklarını kanıtlayan belgeler değerlendirilmiş ve gerekli nitelikleri taşıdıkları saptanmıştır.

Komitemiz, tüm adayların Yayın Yüksek Kurulu Üyeliği için gerekli nitelikleri taşıdıklarını oybirliğiyle kararlaştırmıştır.

Komitemiz, Raporun görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	
	Kadri FELLAHOĞLU

(Komite Başkanı)
	

	
	
	

	
	Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili
	

	
	
	

	Doç.Dr.Turgay AVCI

(Üye)
	
	Mehmet CEYLANLI

(Üye)

	
	
	

	Tahsin ERTUĞRULOĞLU

(Üye)
	
	Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)

	
	
	

	Dr. Salih İZBUL 

(Üye)
	
	Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)


Teşekkür ederim.


BAŞKAN -  Rapor üzerinde söz almak isteyen var mı?... Yoktur. Sayın milletvekilleri, Rapor üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Komitenin Raporunda belirtildiği gibi Sayın İlkay Diren, Sayın Talat Usar, Sayın Ali Baturay, Sayın Eren Soygür, Sayın Tevfik Mut, Sayın Osman Özalp Sayın Olgun Üstün ve Sayın Hakkı Yazgan’ın, Yasanın 7’nci maddesinde öngörülen nitelikleri taşımaktadır. Bu Rapor Genel Kurulumuzca benimsendiği taktirde sözkonusu adayların üyeliği gerçekleşmiş olacaktır.

Şimdi bu Raporu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

IV. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR


Sayın Milletvekilleri; Gruplararası varılan mutabakat uyarınca birinci sırada Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfe?. 


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU- Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

 “POLİS ÖRGÜTÜ (KURULUŞ, GÖREV VE YETKİLERİ) (DEĞİŞİKLİK)

YASA TASARISI (Y.T.NO: 45/1/05)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 16 Haziran 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi ile İçişleri Bakanlığı ve Polis Genel Müdürlüğü yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 2’nci maddesindeki Polis Mensubu tefsirine Sivil Hizmet Görevlilerini de kapsayacak kuralları öngören değişiklik yasa tekniği açısından yeniden kaleme alınarak oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının 3’üncü maddesi yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 12’nci maddesinin değiştirilmesini öngören Tasarının 4’üncü maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Esas Yasanın 14’üncü maddesine değişiklik öngören Tasarının 5’inci ve 6’ncı maddelerini birleştirerek Tasarının yeni 5’inci maddesi olarak yeniden değerlendirmiş ve maddeyi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Ondan sonra gelen maddeler yeniden sayılandırılmıştır. 

Esas Yasanın 16’ncı maddesini değiştiren ve sivil hizmet görevlilerinin ödev ve sorumlulukları, genel hakları ve bağlı olduğu yasaklar bakımından hangi yasa kurallarının geçerli olacağını saptamak ve sivil hizmet görevlilerinin hizmete alınma koşulları, çalışma saatleri, nakilleri, terfileri, sicilleri ve disiplin işlemleri hakkında tüzük yapılması kurallarını öngören Tasarının eski 7’nci yeni 6’ncı maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının eski 8’inci yeni 7’nci ve eski 9’uncu yeni 8’inci maddelerini yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 67’nci maddesine değişiklik öngörmesi nedeniyle Tasarının 10’uncu, 11’inci, 12’nci ve 13’üncü maddeleri yeni 9’uncu madde altında yasa tekniği açısından yeniden kaleme alınmış ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Ondan sonra gelen maddeler yeniden sayılandırılmıştır.

Esas Yasanın 72’nci maddesine değişiklik öngören Tasarının eski 14’üncü yeni 10’uncu maddesi oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Esas Yasanın 115’inci maddesinden hemen sonra “Disiplin Cezalarının Türleri ve Ceza Uygulanacak Eylem ve Davranışlar” yanbaşlıklı yeni 115A maddesinin eklenmesini öngören Tasarının eski 15’inci yeni 11’inci maddesini oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 120’nci maddesine değişiklik öngören Tasarının eski 16’ncı yeni 12’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının 17’nci maddesini yasa tekniği açısından gereksiz bularak oybirliğiyle kaldırmıştır.


Tasarıda yer alan ve kadroların denkliği, kadroları kaldırılan personelin hakları ve Sivil Polis Görevlilerinin durumu ile ilgili kuralları öngören Tasarının Geçici 5’inci, 6’ncı ve 7’nci maddeleri yasa tekniği açısından Geçici 1’inci, 2’nci ve 3’üncü maddeler olarak yeniden sayılandırılarak oybirliğiyle kabul edilmişlerdir.


Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen eski 18’inci yeni 13’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Kadri FELLAHOĞLU

(Başkan)

Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili) 

	(Oylamaya Katılmadı)

Doç. Dr. Turgay AVCI

(Üye)
	Mehmet CEYLANLI

(Üye)



	(Oylamaya Katılmadı)

Tahsin ERTUĞRULOĞLU

(Üye) 
	Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)



	Dr. Salih İZBUL

(Üye)
	(Oylamaya Katılmadı)

Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)




-EK-

POLİS ÖRGÜTÜ (KURULUŞ, GÖREV VE YETKİLERİ)

(DEĞİŞİKLİK)

YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE


Polis Örgütünün, toplumun huzur ve asayişi ile kamu düzeninin teminine yönelik olarak icra ettiği görevleri değiştirilmiş şekli ile 51/1984 sayılı Polis Örgütü (Kuruluş, Görv ve Yetkileri) Yasasının öngördüğü kadro ile etkili ve verimli bir şekilde yerine getirebilmesi mümkün değildir. Bu nedenle kadro sayısını artırmak ve mesleğe ilk alınan polis memurlarının öğrenim düzeyini yükseltmek, ayrıca yasanın öngördüğü sivil hizmet kadrolarının artırılarak halen polis mensupları tarafından sürdürülmekte olan görevlerin sivil hizmet görevlilerine devredilmesi ve polis mensuplarınn aktif göreve çekilmesi, günümüz koşullarına uygun meslek kadroları ilave edilmesi ve sivil hizmet görevlilerinin alımı, nakil ve disiplin işlemlerinin Polis Hizmetleri Komisyonu tarafından yapılması amacıyle değişiklik yasası hazırlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1
	Tasarının 1’inci maddesi ile Kısa İsim düzenlenmiştir.



	Madde 2 
	Tasarının 2’nci maddesi ile Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) Yasasının Sivil Hizmet Görevlilerine de uygulanmasını sağlamak için Polis Mensubu tefsiri kapsamına alınmaları amaçlanmıştır. 



	Madde 3
	Tasarının 3’üncü maddesi ile Polis Teşkilatının yeniden yapılandırılması için günün şartlarına göre ihtiyaç duyulan ve halen Şube Amirliği olarak görev yapan birimlerin Bölüm Müdürlüğüne dönüştürülmesi amaçlanmıştır. 



	Madde 4
	Tasarının 4’üncü maddesi ile sivil hizmet görevlilerinin Örgütün kritik birimlerinde de çalıştırılacağı nedeniyle alım, nakil ve disiplin işlemlerinin Polis Hizmetleri Komisyonu tarafından yapılmasına imkan vermek için Polis Hizmetleri Komisyonuna yetki verilmesi amaçlanmıştır. 



	Madde 5
	Tasarının 5’inci maddesi ile genel gerekçede belirtildiği gibi Polis Örgütüne verilen görevlerin mevcut kadro ile yerine getirilmesinin imkansızlığı nedeni ile polis mensuplarını günlük sekiz saatten fazla çalıştırarak bütçeye külliyetli miktarda ek mesai getirilmektedir. Devleti ek mesai külfetinden kurtarmak ve görevlerin daha etkili ve verimli hale getirilebilmesi için kadro sayısının artırılması zorunlu hale gelmiştir. Ayrıca polis mensupları eliyle yürütülmekte olan bazı görevlerin sivil hizmet görevlilerine devredilmesi ve polis mensuplarının aktif göreve çekilmesi için sivil hizmet kadro sayısının artırılması ve günün koşullarına uygun olarak ilave meslek kadrosu konması amaçlanmıştır. 



	Madde 6
	Tasarının 5’inci maddesi ile 6’ncı maddeye bağlı hizmet şemaları düzenlenmiştir. 



	Madde 7
	Tasarının 7’nci maddesi ile sivil hizmet görevlilerinin ödev ve sorumlulukları ile genel hakları ve bağlı olduğu yasaklar bakımından hangi yasa kurallarının geçerli olacağını saptamak ve sivil hizmet görevlilerinin hizmete alınma koşullarını, çalışma saatleri, nakilleri, terfileri, sicilleri ve disiplin işlemleri hakkında tüzük yapılmasına yetki verilmesi amaçlanmıştır. 



	Madde 8
	Tasarının 8’inci ve 9’uncu maddeleri ile Örgütün kültür düzeyini artırmak amacıyle Polis Örgütüne Polis Memuru olarak alınacak olanların en az lise veya dengi okul mezunu, İtfaiye Memuru olarak alınacak olanların ise en az ortaokul mezunu olmalarını sağlamak amaçlanmıştır. 



	Madde 9
	Tasarının 10,11,12 ve 13’üncü maddeleri ile Polis Örgütüne polis mensubu olarak alınacakların Polis Okulunda görecekleri staj ve adaylık dönemlerinin sürelerinin Polis Örgütü Planlama Kurulu tarafından düzenlenmesine olanak sağlamak amaçlanmıştır. 



	Madde 10
	Tasarının 14’üncü maddesi ile polis mensuplarının baremiçi artışları döneminde, sicillerinin olumlu veya olumsuz olması halinde hangi sicil döneminin dikkate alınıp barem içi artışının durdurulması gerektiği konusundaki anomalilerin ortadan kaldırılması amaçlanmıştır. 



	Madde 11
	Tasarının 15’inci maddesi ile Polis Örgütüne alınacak Sivil Hizmet Görevlilerinin disiplin cezası gerektiren eylem ve davranışlarını belirlemek ve bunlara verilecek cezaları saptamak amaçlanmıştır. 



	Madde 12 
	Tasarının 16’ncı maddesi ile hangi suçlar için görevden geçici uzaklaştırma yapılabileceğini saptamak ve haklarında başlatılan bir disiplin veya cezai kovuşturması nedeniyle, görevden uzaklaştırılan bir polis mensubunun görevden uzakta kaldığı süre içerisinde, Kamu Görevlileri Yasasında olduğu gibi çekmekte olduğu maaşının yarısını alması, suçsuz bulunmaları halinde kesilen maaşlarının iade edilmesine olanak tanınması amaçlanmıştır. 



	Madde 13
	Tasarının 17’nci maddesi ile esas yasaya yeni geçici madde eklenerek Kamu Hizmetleri Komisyonu tarafından atanan ve halen Polis Örgütünde görev yapan sivil hizmet görevlilerinin yeni kadrolara aktarılması yasal haklarının korunması, kadrosu kaldırılanların görevine devam etmesi ve yasal hakları ile bağlı olduğu yasaların değişeceğinden taslakta belirtilen sürede talepleri halinde başka bir kuruma nakil isteme hakkı verilmesi amaçlanmıştır. 



	Madde 14
	Tasarının 18’inci maddesi ile değişiklik yasasının yürürlüğe girmesi düzenlenmiştir.



BAŞKAN – Söz istiyorsunuz?... Buyurun. 


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa)- Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin gündemine gelen Polis Örgütü Yasa Tasarısı bizlerin de içinde olduğumuz bir komite. Ancak Komitenin sonuç aşamasında Ulusal Birlik Partisi milletvekillerinin oylamaya katılmadığı görülmektedir. Esasında buna bir açıklık getirmek için söz aldım. Bu komite çalışmalarında son gün uyarısı ile komite toplantıları yapılmaktadır. Yani bir telefon geliyor Meclisten, yarın sabahleyin komite toplantısı vardır. Milletvekilleri saatlerle yaşamamalıdır.Milletvekilleri daha düzenli, daha programlı olarak çalışmalarını sürdürdüğünü düşünüyoruz. O bakımdan bu komite toplantılarının milletvekillerine en az iki gün önce bildirilmesi ve vekillerin bölgelerinde yaptıkları programlar, vatandaşları ile ortaya çıkan çalışma programlarının bozulmaması için bu konuya hassasiyetle dikkat edilmesi gerekiyor.


Ulusal Birlik Partisi milletvekillerinin komiteye çağrıldığımız saatte de Güzelyurtlu narenciye üreticileri ile bir birlikteliği olacaktı. O bakımdan toplantıya katıldık. Polis Örgütünün kadro artırımına destek verdiğimizi belirttik. Ancak saat konusundaki  sıkıntıdan dolayı toplantıyı terk etmek zorunda kaldık. Ama burda görüldüğü gibi oylamaya katılmama konusu Ulusal Birlik Partisi’nin bu öneriye farklı bir yaklaşım getirdiği konusunda değildir.Bu Yasa Tasarısı değişikliğine oy verdik, destek verdik. Ancak oylama saatinde, dakikasında veya orda bulunamazdık. Daha önce planlanmış, programlanmış partimizin bir çalışması vardı. O bakımdan ayrılmak durumunda kaldık. Polis Örgütünün kadro artırımının konusunda Ulusal Birlik Partisi’nin görüşleri tabii ki olumlu. Polis Teşkilatının içinde bulunduğu sorumluluk ve yükümlülüğü tartışılamaz. Ve polis Örgütünün bir çok zaman sıkıntı çektiğini öellikle suç oranlarının arttığı günlerde dünkü medyada da gördüğümüz gibi trafik suçlarının rekor düzeye çıktığı bu dönemde Polis Örgütünün  tabii ki kadro açısından desteklenmesi gerekiyor. Sadece kadro da yeterli değildir. Teknolojik teşhizat ve tüm donanım ile güçlenmesi gerekiyor.


Geçen akşam bir düğün için gittiğim bir yerde polisimizi karanlığın içerisinde maalesef yeterli gece donanımı ile olmadığını gördüm. El feneri olmadan sokak ortasında görev yapmaya çalışan polisimiz vardı. Yani polis dediğimiz arkadaşlarımızı da tehlikeye atmamamız gerekiyor.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Daha teknolojiden bahseden, el feneri dersin.   

TURGAY AVCI (Gazi Mağusa)- El feneri, teknolojik ışıklandırma, iletişim...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Daha düzgün düzeyde teknolojiler var.


TURGAY AVCI (Devamla) – Sayın Bakanım, yani en basit el feneri bile yoktu.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Kameraları dün taktık arabalara yahu, başka bir şeyi getiriyoruz. Yok bana hırsız fenerinden bahsediyorsunuz. 


TURGAY AVCI (Devamla) – Sayın Bakanım, biz polisin...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Vazgeçin yahu ağlamaklı şeylerden.Yani dediğiniz el feneridir?


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Onun yerine nedir söyle bakalım. 


TURGAY AVCI (Devamla) – Sayın Bakan...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Gece görme aleti vardır. 


TURGAY AVCI (Devamla) – Gece görme aleti donanım, techizat, iletişim araçları...


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – O askerindir.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Duvar ötesini görür, onlardan alıyoruz polise. Duvar ötesini görür, yok öyle el feneri.


TURGAY AVCI (Devamla) – Sayın Bakanım...


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Ben söylüyorum sana, o askerindir. Sen bilmen işte. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Vazgeçin bu işlerden yahu. 

BAŞKAN – Devam edin Sayın Avcı. 

TURGAY AVCI (Devamla) – Sayın Başkanım, Sayın Bakan izin verirse...

ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Duvar ötesini görür Sayın Avcı. 

TURGAY AVCI (Devamla) – Duvar ötesini gören aletler alın Sayın Bakanım. 

Polis Teşkilatının tüm tekonolojik donanım ile tüm araç-gereçle donatılması gerekiyor. O bakımdan sadece kadro sayısının artırılması da yeterli değildir, çünkü kadro sayısının artırılması sokaktaki suçluların bulunması için de yeterli değildir. Bunu dile getirmek istedik. Kadroları yanında tüm donanım, techizat ve iletişim araçlarının da en süratli bir şekilde artırılması, takviye edilmesi gerekiyor. Trafik konusunda son zamanlarda özellikle yaşadığımız yoğun bir dönem vardır. Suçluların arttığı, trafik kazalarının arttığı hepimizin bildiği konulardır. O bakımdan bir an önce bu takviyenin yapılması, ancak sadece yani üzerinde duracağım, personel artırımı techizat artırımı değil eğitime önem vermeliyiz. Uyuşturucu konusunun özellikle okullarımıza indiği, ortaokullarımıza indiğini biliyoruz. Birçok kez ifade ettik, hep birlikte bu konunun üzerine gitmemiz gerekiyor. Polis sadece suçluyu bulup cezalandırma konusu olmamalıdır ve değildir. Teşkilatımızın, tabii Eğitim Bakanlığımızın İçişleri Bakanlığımız ile birlikte çocuklarımızın, gençlerimizin eğitilmesi de çok önemlidir. Halkımızın huzuru için Ulusal Birlik Partisi Polis Teşkilatının bu kadro artırımına destek veriyor ancak bunun yanında eğitim konusuna özellikle önem verilmesini ve techizat, teknolojik donanımla güçlendirilmesi görüşünü de belirtiyoruz. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN – Buyurun. 

HASAN TAÇOY (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Polis Teşkilatımızın Yasası, Polis Örgütünün Yasasının oybirliği ile geçtiği apaçık ortada. Tabii bunun yanında az önce şikayetlere ve tartışmalara maruz kalan, işte Başkanlık  Divanı bu konuyu görüştü ve milletvekili imza attı bu Başkanlık Divanı Kararının altına. Bu Başkanlık Divanı toplantısında acaba o milletvekili var mıydı, yok muydu bir. İkincisi, bu Komitede arkadaşlarımızın girip bu konu oybirliği ile olacağını iddia etmesine rağmen, niye imza alınmadı diğer konularda olduğu gibi, örneğin bugün sabahtan olduğu gibi. Başkanlık Divanına girilsin veyahutta girilmesin, gelinir arkadaşlardan talep edilir imzası alınır. Bizim arkadaşlarımız toplantıya girdi, tutanaklara geçti dedi ki, bu konuda bizim oyumuz olumludur ama bu konuda işte toplantıya katılmadılar diye bir ibare ile ortaya çıktı Hükümet kanadı. Ne? Hükümet kanadı kendinin reklamını yapacak. Haklı, haklı...


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) – Yahu yani toplantıya katılmazsa...


ALPAY AFŞAROĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Oylamaya katılmadı mı diyorsun? 


HASAN TAÇOY (Devamla) – Oylamada olumlu oy kullanacaklarını bunu yer zaman yapıyoruz Meclisten. Şimdi Sayın Başkan, hep bütün toplantılarda bu böyledir olumlu oy verileceği söylenir,söylendiği zaman da bu kaale alınır.

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; şimdi şu anda Polis Örgütünün kadro sayısı 3000’e ve bununla birlikte sivil teşkilatının da artırımı ile sayısı 3248’e ulaşmakta ve bu sayısı ile Polis Teşkilatının pek tabii ki bugüne kadar şikayetçi olduğu unsurların artık üstesinden gelebileceği mevzu bahis. Nasıl ki üstesinden gelecek diye iddia ediliyor. Sayın Özkan Murat çıkıyor ve diyor ki işte bu ülkede işlenen suçlar mafya işidir diye beyanat veriyor.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Öyle bir şey demedim.


HASAN TAÇOY  (Devamla) – Gazetede küpür var.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) –3 çeşit kriminal vaka var dedim.


HASAN TAÇOY  (Devamla) – Gazetede başlık olarak çıktı.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – O zaman iyi okumazsın, iyi dinlemezsin.


HASAN TAÇOY   (Devamla) – İşlenen bir cinayeti bu şekilde yorumladınız. Diğer yapılan saldırılarda, bombalı saldırılarda...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Hala daha fi tarihindesiniz. Amma küçük işlerle uğraşırsınız ha.


HASAN TAÇOY  (Devamla) – Yapılan diğer saldırılarda ilk gördüğünüz kişilerden bir tanesi Sayın İçişleri Bakanının orda olmasıdır. Ama ben sormak isterim,faili meçhuller bu kadar yıldır şikayetçi olduğumuz faili meçhuller ne oldu? 


TEBERRÜKEN ULUÇAY (Gazi Mağusa) (Yerinden) – 15 gündür ayni konuşmaları dinliyorum. Onun için ben çıkıyorum.


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Ne der o çocuk be Hasan, söyle bakayım.


HASAN TAÇOY  (Devamla) – 15 gündür ayni konuları dinlermiş. Ben iddia ederim ki bu konuları 15 gündür hiç kimse bahsetmedi. Özellikle faili meçhulleri hiç kimse konuşmadı bu Mecliste.


Şimdi şu anda birçok faili meçhul var. Bunlardan bir tanesi benim çok sevdiğim, çok yakınım olan bir insanın cinayeti. Ve bu konuda henüz daha herhangi bir açıklama yok. Herhangi bir girişim yok. Sayın Mehmet Reis’in cinayeti. Bu insanın bir şekilde bazı kişiler tarafından öldürüldüğü ama henüz daha herhangi bir açıklama, herhangi bir merci tarafından yapılmadığı ortada. Ama gazetelere çıkıp boy, boy resimlerinizi göstermek ve bu konularda beyanatlar vermek kolay. Arkasına yapılan bombalı saldırılar. Bombalı saldırılar geçen yıldan bu yana belki de 3 tane, 4 tane sayısını bilemeyeceğim şimdi şu anda. Herhangi bir açıklama yok. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Polis Teşkilatının pek tabii ki gereğini yaptığını veyahut da bu gerekleri yaptığını biliyoruz. Ama çıkıp da konuşurken, bir şey söylerken ona göre tedbirli olmalıyız. Bugün söylediklerimizin yarın bizi tutacağını da bilmeliyiz. Ama bunları bilmeden hareket etmek, bunları bilmeden söylemek hepimizi acıtır, hepimizi incitir. Bu kurumlarımızdır bizim. Bunlar kurumlarımızdır, kuruluşlarımızdır bizim bunlar. Bunlara bizlerin sahip çıkması lazım. Vekillerin sahip çıkması lazım. Biz kötülersek eğer kim bu kurumlara dönüp de olumlu yanıt verecek çok merak ederim. Şimdi şu anda polisin kendi içinde problemi yok mudur? Birçok problemi vardır polisin kendi içerisinde.


Ben bakıyorum, gidiyorum,  geziyorum. Örneğin burdan çıkalım, gidelim Ledra Palace’a. Ledra Palace Barikatına orda göreceğiz. Bu memleketin insanını biri sivil memur, diğeri ise üniformalı memur niteliğinde olan iki kesim insan. İkisi de orda görev yapmakta. Sivil kesim memur yapmış olduğu ek mesaiden dolayı ek bir ödenek almakta. Diğer yandan üniformalı görev yapan kişi ise bundan mağdur  olmakta, bunun karşılığını almamaktadır. Şimdi burda bir aksilik vardır. Eğer Anayasanın eşitliği veyahut da nasıl isterseniz algılayınız. Bu konuları gündeme getirdiğimiz zaman göreceğiz ki burda mağdur olan bir kesim vardır. Ve bu kesimi de o mağduriyetini gidermemiz lazım. Ya hepsini sivilleştireceğiz, sivil yapacağız o bölgede çalışan insanlara ayni çerçevede iş yapan insanları veyahut da hepsine ayni hakkı vereceğiz. Bu başka türlü olmaz.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; pek tabii ki Lefkoşa’yı örnek aldığımızda Lefkoşa’da şunu gözlemlemekteyim ki 34 tane trafik memuru bütün yükü sırtında çekmektedir.Lefkoşa Trafik Şubesinde 34 kişidir trafik memuru olarak ve bu trafik memuru hem trafik kazalarına bakacak, hem trafiği kontrol edecek, hem protokola çıkacak ve daha bilimum ofis işleri de dahil hepsini yapacak. Bunu yetiştirmelerine imkan yoktur. Bundan dolayı bu Yasa gerekliydi ve aylardır gündemdedir bu Yasanın gündeme geleceği. İyi oldu, geldi oybirliği ile de bu Meclisten geçecek, polisimize de hayırlı uğurlu olacak. Ama ben bir noktayı es geçmek istemiyorum, şimdi İçütüzüğü iddia etti Sayın Başbakan, yerinden kalktı ayakta Sayın Başbakan  İçtüzükten bahsetti. Biz iki hafta önce İdari ve Sosyal İşler Komitesinde Dışişleri Bakanlığı Yasasını görüşürken, İçtüzüğün 27’nci maddesine göre davetiyede olmayan bir Yasanın gündeme getirilip orda okutulması ve orda onaya sunulması ne derece İçtüzüğe uyar çok merak ettik. İçtüzükten bahsedersek eğer, İçtüzüğün tamamen kurallarını uygulayalım. Her yerde uygulayalım, yapalım bunları. Ha bugün bu Mecliste yaşanan, bir milletvekilinin kalkıp da ben buna onay vermem dediği ortamda pek tabii ki bir haklılık vardır. Ben arkadaşımı haklı buluyorum, ben kalkıp konuşmadım söz bana düşmedi o anda ama ben o arkadaşımı haklı buldum. Nedeni ise belli. Bir milletvekili çıkacak ve bu Kürsüden kötülenecek, Cumartesi günleri milletvekilleri çalışmak istemez diye? Yok. Milletvekilleri Pazar da çalışır, gerekirse gece yarısı da çalışır, gerekirse sabahlara kadar da çalışır bu milletvekilinin asli görevidir. 


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Görüşünü serdedebilir efendim, bizde öyle şey yok. 


HASAN TAÇOY (Devamla) – Milletvekillerini...


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Bizde diktatörlük yoktur. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Kimseyi kötülemedik.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Milletvekillerine dediniz, Cumartesi günü çalışmaması mı lazım milletvekillerinin dediniz? Bu Kürsüden söylediniz. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Kötülemek değil bu. 


HASAN TAÇOY (Devamla) – Vallahi bilmem artık sen nasıl algılarsan onu algılayacan, ben kötü algıladım. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Dövüyorlardı adamı az daha. 


HASAN TAÇOY (Devamla) – Ben kötü algıladım.


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Ahmet’i dövüyorlardı. 


HASAN TAÇOY (Devamla) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; tabii ki Polis Teşkilatının ve Polis Teşkilatının içeriği olan bu Yasa Tasarısının az önce de söyledim, hayırlı uğurlu olmasını dilerim ve Polis Teşkilatının bundan böyle verilecek olan yetkilerle kadrolarının erken bir zamanda artırılmasını, sadece yasal olarak kalmamasını ve Polis Teşkilatının az önce de belirtmiş olduğum gibi trafikte olsun ve diğer unsurlarda olsun, çok daha ehemmiyetli bir şekilde çalışmasını dilerim. Tabii ki bu personelle kalacak bir olay da değil, trafikte özellikle arkadaşımın serzeniş etmiş olduğu ışıksız duruşu tamamen ters bir şekilde lanse etmek istiyorum. Bundan yaklaşık 1 yıl önce Magosa’da gece yarısı saat 24.00’te bir çalışmadan geri dönerken, Doğu Akdeniz Üniversitesi’nin yanındaki virajın üstünde polis kontrolüne maruz kaldım. Ama polis kontrolünden şikayetim yok, yapılacak en doğal haktır o yapılacak ama polisin duruş şekliydi önemli olan orda. Bir ışık tam virajı döndüm, bir ışık gözümün içinde bir far aman Allahım, yavaş gitmesem adamı basacağım. Arkamdan başka bir araba gelse hızlı bir araba gelse, aniden durduğum için bana vuracak. Çünkü öyle bir ışık ki önümü göremedim, gözümün ışığını aldı ve durdum orda, indim arabadan. Ordaki sorumluyu çağırıp aynı şekilde uyarıyı yaptım geçen yıl ve dedim ki, arkadaşım ben eğer duramasaydım, hızlı gelmiş olsaydım ve size çarpmış olsaydım bunun hesabını kime verecektim ben? Sen trafik kontrolü yapacaksın diye benim gözüme bu kadar güçlü bir ışığı tutmaya ne gerek vardı? Ondan dolayı sadece arabaların içerisine gece görme cihazı koymak değildir önemli olan, sürücünün o kontrolü yapan polisi de görmesi lazım, ona göre işaretini alabilmesi lazım o polis. Eğer o yoksa istediğiniz kadar gece görüş cihazı koyunuz, isterseniz duvarın ötesini gören cihaz kullanınız, hiçbir şey farketmez Sayın Bakan. Saygılar sunarım, teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Buyurun Kadri Bey. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Hasan Taçoy’un açıklamalarından sonra ben de bir  iki konuda açıklık yapma gereksinimi duydum.

Şimdi bir defa doğrudur, Komiteyi biz erken çağırmak zorunda kaldık. Sayın Meclis Başkanı, Yayın Yüksek Kurulu Üyelerinin atanmasında bir gecikme olduğunu ve bu gecikmenin bir an önce giderilmesi gerektiğini, çünkü Yayın Yüksek Kurulunun görev ve sorumluluklarını yerine getiremediği, çünkü Yayın Yüksek Kurulunun Yasasına göre her seçimden sonra bir öncekilerin üyeliklerinin düştüğü ve yeni seçimden sonra üyeliklerin 3 yıl içerisinde görevlendirilmesi Meclisce ve bu 3 yılın sonrasında da tekrar iki yıl için görevlendirilmeleri gerektiği ile ilgili bir düzenleme var. Ve seçimler de epeyi olmuştu ve mevcut görevdekilerin görev süreleri sona ermişti. Bu yüzden kendisinin de ricası ile biz komiteyi topladık. Toplamışken de doğru Turgay arkadaşım dedi ki iki gün önce çağrılması gerekirdi. Biz bir gün önce çağırdık. Bundan dolayı erken çağırmak zorunda kaldık arkadaşlarımızı. Ha, kaldı ki gelmişken de dedik ki bu yasayı çok kısa bir süre araya gelmek gerekir. Yüksek Yayın Kurulu’nun üyelerini belirlemek komitenin gündeminde 5 dakikalık, 10 dakikalık bir süre aldıydı. Dedik ki gündemimizde olan Polis Yasası var. Onu da görüşelim. Ve tabii ki düzenlenen Meclisteki sunuşta biz belirtemedik doğrudur. Ulusal Birlik Partili arkadaşlarımız geldi. Bu yasaya destek vereceklerini ben zaten söz alıp bunu açıklayacaktım bir şekilde. Çünkü bu oldu. Destek vereceklerini, onay verdiklerini söylediler ve gitmek zorunda oldukları için de gittiler. Bu doğal. Biz bunu doğal karşıladık. Ancak daha sonraki arkadaşımız da işte yine  Komitenin erken çağrıldığını ve buna dönük hazırlıklar yapılamadığını muhalefet tarafından ama ben baktım gördüm ki bu Yasa Tasarısı Meclise 15 Mayıs’ta gönderildi. Nerde ise yaklaşık bir ay kadar önce. Dolayısıyle buna bakmak, bunu hazırlamak için yeterli bir süreydi diye düşünüyorum. 


Şimdi polisin bu düzenleme ile ilgili olarak söylemek istediğim birkaç husus daha vardır. Şimdi hükümet oturdu bir karar üretti. Bu Yasa Tasarısı sundu Meclise. Bir ihtiyaç vardı. Çünkü değişen ülke koşullarına uygun polisin de yeniden şekillenmesi, ihtiyaçlarını gözden geçirmesi ve bu ihtiyaçlara dönük de yeniden yapılandırılması gerekirdi. Burda yapılmak istenen de budur aslında. Ülkemizde de dünyada da olduğu gibi ülkemizde de koşullar değişiyor. Ülkemizde önceki dönemlerden çok daha farklı gelişmeler söz konusu. Güneyden insanlar geliyor. Yabancı insanlar geliyor. Dolayısıyle polisin de bu alacağı yasal destek ve alacağı mali destekle birlikte yeni duruma göre kendisini yapılandırması gerekir. Yani fiziği düzgün, lisanı olan, eğitimi olan, bilgi birikimi olan insanların artık polis kadrolarında görev ve sorumluluk üstlendirilmesi gerekir. Bir de tabii ki trafik konusu çok önemli. Az önce arkadaşlar da değindi. Bu yasal desteğe bağlı olarak polisin araç, gereç ve donanım açısından da desteklenmesi gerekir. Sadece yasa yaparak, sadece personel artırarak ihtiyaca göre tabii ki bunları sadece yapmakla polisin daha çağdaş, daha üst düzeyde görev ve sorumluluk yerine getirilmesi imkansızdır. Buna denk, buna paralel araç gereç ve donanım ile donatılması gerekir ve Trafikte daha da etkin denetim yapılması gerekir. Bu yasal tedbir ile biz bunların da olabileceğine inanıyoruz. Teşekkür derim.


BAŞKAN – Buyurun Sayın Bakan.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; aslında ben bir şey söylemeyecektim ama arkadaşlar bana göre amacını aşkın şeyler söyledikleri için cevap verme gereğini duydum. Mesela bir arkadaşımız ek mesailerden şikayet etti polisin. Ama unuttular ki 2000 yılında bir protokol yaptılar ve polisin ek mesai ödemesini durdurdular. İsterseniz size bu cümleyi de okuyayım Sayın Taçoy.


HASAN TAÇOY  (Yerinden) (Devamla) -  Biliyorum okumana gerek yok.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  “Tüm kamu kurumu ve kuruluşlarda polisler de dahil ek mesai ödemeleri 1.10.2000 tarihinden itibaren kaldırılacaktır ve kaldırdınız. Biz geldik ve geçen yıl nispeten, nispeten diyorum çünkü gerçekten ülkemizde en cefakarca iş yapan ve en zorlu işi yapan polis memurlarımızdır ve ek mesayi hakları vardır. Dolaysıyla bizim verdiğimizin de çok işlerine yaradığını da söylemeyeceğim ama bir başlangıç yaptık. Bu önümüzdeki günlerde de ciddi anlamda bu konuda kendilerine yardımcı olacağımızın sözünü de verdik. Hatta maliye bu konuda bir çalışma yapmaktadır. Onun ötesinde polisimizi güçlü kılmak tabii ki sadece personelle ilgili değil ama bu da bir adımdı, bu yıllar önce olması gerekirdi. Bilinmesi lazımdi ki bu polis kadrosu ile gerçekten yeterli olunamıyor. Bugün herkes teslim eder ki sokakta belki Lefkoşa’da 10-15 tane polis var tabii ki böyle bir kadro ile siz bazı sorunların üstüne  gidemezsiniz. Dolayısıyla bu bir gereklilikti ve kadro artırımını yaptık. Aynı zamanda siviller ile  ilgili sivil kadro ile ilgili de bir takviye yaptık çünkü gerçekten polisle ilgisi olmayan kitabet kişleri vardır ki bunları, mesela muhaceret işleri vardır bunları sivil memurlar yapabilir, dolayısıyla ordaki o kadroyu da eski görevlerine taşımız oluruz. Şimdi yine amacını aşkın birkaç söz söylendi ona da cevap vereyim.Ben mafya demişim işte bundan bir süre önce cinayete kurban giden bir aile ile ilgili. Değerli arkadaşlar; bunu özellikle bir gazete aldı evirdi çevridi, evirdi çevirdi aynı lafı kullandı. Çok somut söyleyeyim bana sorulan bir soru vardı bu tür cinayet şekli mafya veya yeraltı teşkilatlarının işlediği şekle benziyor mu, evet benziyor dedim. Bundan daha basit bir cümle kurmadım ben bundan daha ötesine. Bunu aldı Güneş Gazete’si de bir başka gazete de ben mafya demişim bilmem ne demişim, faili meşhul olaylar, faili meçhul olaylardan herkesin mağdur olduğu belli bu kürsülerden çok şeyler söylendiği belli ve bununla ilgili polis teşkilatının güçlendirilmesinin ihtiyaç olduğu, çünkü bunlar organize profesyonelce yapılan işler olduğunu da söyledik bunun anlaşılmayan bir durumu yoktur. Dolayısıyla bundan hükümetle ilgili bir eleştiri payı çıkarmak herhalde kimsenin işine gelmez. Aksine gelin hep birlikte bu konu ile ilgili gerçekten polisimizi güçlendirelim ve nasıl ki bu yeraltı teşkilatları veyahutta bu profesyonelce yapılan işlere karşı profesyonlelce ve teknolojinin yüksek kullanıldığı, aynı zamanda kadroların çok iyi eğitildiği bir polis teşkilatı yaratalım ve faili meçhul olmasın. Bunun ötesinde de fazla bir şey söylemek istemem. 


Şimdi trafikle ilgili arkadaşlar ben bu konuda arkadaşlar; ben bu konuda fazla şey söylemek istemem, icraatlar meydanda ki benim bir ziyaretim oldu Türkiye’ye orada bir konferanslar dizisi ve teknoloji fuarının, yani dünyada hangi teknoloji ile bu konunun üzerine gidilir onu izlemek bir de yine uluslararası bir toplantı Türkiye Cumhuriyetinin düzenlediği ve 65 ülkenin katılımı ile gerçekleşen üç günlük bir konferanslar dizisi, demokrasi ve güvenlik konusuydu. 65 ülkenin temsilcilerinin bulunduğu   bakanlar düzeyinde, müsteşarlar düzeyinde, genel müdürler düzeyinde  yani polis teşkilatı genel müdürler düzeyinde ve başşehirler polis teşkilatının müdürleri düzeyinde ve orda bir kez daha gördük ki doğrudur. Polis teşkilatının gücünün, teknolojik bakımdan ve eğitim bakımından, yükseltilmesi gerekir. Gerçekten çok ciddi bir sorundur dünyada bu. Sadece bizim ülkemizle ilgili değil, dünyada bir sorundur, hatta ben size birkaç rakam vereyim. Şu anda Türkiye’nin polis teşkilatının, 180 civarında dünyadaki tanınmış, Amerika olsun, Fransa olsun, yani Avrupa ülkelerinde olsun, akademilerinde polis teşkilatlarının eğitim gören elemanları vardır. Doğrudur, eğitim çok önemlidir.


Trafiğa gelecek olursak, trafikte de eğitim çok önemlidir. Benim her zaman söylediğim bir şey var. Üç bacak üzerine oturur trafik, fiziki altyapı, denetim ve eğitim. Ama bir bela var başımızda ki bunu her zaman söyledim, yine tekrarlayacağım. Bizim çok mükemmeldir fiziki altyapımız demiyorum ama bilinmesinde yarar vardır ki kazalarımızın %85’inden fazlası, çünkü bunun çok ciddi çalışmasını yaptık, verilerini topladık, %85’inden fazlasının insan faktöründen kaynaklandığı, sürat, alkol ve dikkatsizik olduğu bilinen bir gerçektir. Eğer buysa başımızdaki bela, ha fizik altyapı ile ilgili bir şey yapmayalım mı? Yapıyoruz. Hatta en son örneği Demirhan kavşağı ile ilgili ve orada nasıl manşetler atıldığını bazı gazetelerde de gördük. Bununla ilgili bütün bu Mağusa yolunun, Güzelyurt yolunun ve Girne-Lefkoşa yolundaki kara noktalarımız nerelerdedir, nerelerde sorunlarımız var, kavşakların nerelerinde aksaklıklar vardır, bunun üzerinde çalışmalar yapılmalıdır. Özellikle Lefkoşa-Mağusa en tehlikeli, en riskli temel altyapılarımızdan biridir, çift yol olmasına rağmen, ki açık söyleyeyim, ölümlü kazaların %90’ı da çift yolda, yani daha iyi yollarda, açık havada ve gündüz. Sürat, alkol ve dikkatsizlik. Şimdi bunun o zaman denetimle ve eğitimle nasıl baş edilir? İşte bütün mesele burda yatır. Biz onun için teknolojiden yararlanmayı önümüze hedef koyduk. Ben şu anda size durup anlatmayayım neler yapıldı trafikte bir buçuk yıl boyunca. Gerçekten ehliyetin alınmasından cezaların yükseltilmesine kadar, ehliyet şu anda eskisi gibi profesyonel ehliyeti değil, bir yıl içinde denetlenir puanları doldurduğu zaman, yani cezaları çok suç işlediği zaman ve puanını doldurur, alınır ve tekrar imtihana girilir. Sistem değişti. Bunun yanında ölümlü kazalar artık Ağır Cezada yargılanmaktadır. Yine sabit cezalarla ilgili ciddi artırımlar oldu. Ama her zaman ceza sadece ve sadece bir sonuç getirmiyor. Önemli olan, cezaların eğitimle desteklenmesidir. Denetimde insan faktörünün ötesinde, yani direk polisin kontrolünün ötesinde teknolojiden yararlanmak için önümüze programlar koyduk. Bir tanesi mobil kameralardır. Bunlar da uygulamaya geçen günden itibaren girdi. Diğeri ise çok pahalı ve gerçekten bütün modern ülkelerde uygulanan sabit kameralardır. Bütün ülkenin süratinin kontrol edildiği bütün kavşaklarda yerleştirilecek sabit kameralar. Onlar üzerinde çalışmalarımız belli bir aşamaya geldi.


Son bir söz söylemek istiyorum. Bilinmesinde yarar vardır ki, çok önemli olmasa bile bir rakam vereceğim, en azından bu bir buçuk yıl boyunca yapılan çalışmaların bir ürünü olarak ölümlü trafik kazalarında ciddi anlamda düşüş vardır. Çok fazla rakam vermek de istemiyorum. Bunun spekülasyonu veyahutta bununla ilgili herhangi bir övünülecek pay da çıkarmak doğru olmaz. Çünkü bir...


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Nazar değer.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Nazar değer. Çünkü bir ölüm, bir can bir candır. Ama bilinsin diye söylüyorum, %50 arkadaşlar. Teşekkür ederim.


BAŞKAN -  Başka söz isteyen? Yok. Rapor veTasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

POLİS ÖRGÜTÜ (KURULUŞ, GÖREV VE YETKİLERİ)

(DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

	
	          Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:




	Kısa İsim

51/1984

   27/1985

   27/1988

   32/1988  

     6/1990 

   53/1990 

   76/1991 

   56/1995 

   36/1996 

     9/1997 

   21/2001

   26/2002

   47/2002

   13/2003

   57/2003


	1. Bu Yasa, Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN-  1’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP - 

	Esas Yasanın

2’nci Maddesinin
	2.  Esas Yasa, 2’nci maddesinde yer alan “Polis Mensubu” tefsiri kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni “Polis Mensubu” tefsiri konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“Polis Mensubu” Polis Örgütünde, Polislik hizmetlerini yerine getirmek üzere görevlendirilen üniformalı veya üniformasız meslek memurlarını anlatır ve trafik hizmetlerini yürüten trafik polisini, itfaiye hizmetlerini yürüten İtfaiyecileri de kapsar. 

	
	
	    Ayrıca, bu Yasanın 16’ncı maddesinin (2)’nci fıkrasında gösterilen görevleri yerine getirmek üzere Polis Örgütünde görevlendirilen Sivil Hizmet Görevlilerini de kapsar.”





BAŞKAN -  2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	Esas Yasanın

5’inci Maddesinin

Değiştirilmesi
	3. Esas Yasa, 5’inci maddesinin (1)’inci fıkrasının (b) bendinin (ix) alt bendinden sonra aşağıdaki yeni (x), (xi) ve (xii) alt bendleri eklenmek süretiyle değiştirilir:

	
	
	“ (x)   
	İletişim ve Bilgi İşlem Müdürlüğü;

	
	
	  (xi)  
	Özel Harekat Müdürlüğü; ve

	
	
	 (xii)
	Narkotik ve Kaçakçılığı Önleme Müdürlüğü”





BAŞKAN- 3’üncü maddeyi    kabul edenler?...Etmeyenler?..Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -   

	Esas Yasanın

12’nci
	4. Esas Yasa, 12’nci maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	Maddesinin Değiştirilmesi
	
	“(2)
	Polis Hizmetleri Komisyonu, Polis Genel Müdürü, Polis Genel Müdür Birinci Yardımcısı ve Denetleme Kurulu Başkanı dışında kalan Polis Mensupları ile Sivil Hizmet Görevlilerinin atanmalarını, onaylanmalarını, ilerleme ve yükselmelerini, ilçeler arası veya bölümler arası yer değiştirme ve nakillerini, vekaleten görevlendirilmelerini, üniformalı kısımdan sivil kısıma ve sivil kısımdan üniformalı kısma aktarılmalarını, eğitim, kurs ve burs için Polis Okuluna veya yurt dışına gönderileceklerin seçimini, emekliye sevklerini, görevden uzaklaştırılmalarını, meslekten çıkarılmaları hakkındaki işlemleri, bu Yasa kuralları çerçevesinde yapmaya yetkilidir. Bunlara ek olarak disiplin işlerinde istinaf mercii olarak da görev yapar.”

	
	



BAŞKAN -  4’üncü maddeyi kabul edenler?...Etmeyenler?..Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 14’üncü Maddesinin
	5.
	(1)
	Esas Yasa, 14’üncü maddesine bağlı Birinci Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni Birinci Cetvel konmak suretiyle değiştirilir.

	Değiştirilmesi

BİRİNCİ
	
	(2)
	Esas Yasa, 14’üncü maddesine bağlı İkinci Cetvelde yer alan;

	CETVEL

İKİNCİ CETVEL
	
	
	(A)
	“Polis Müdürü” (İtfaiye Müdürü dahil) kadrosu hizmet şemasının başında bulunan “Kadro Sayısı:14” söz dizisi kaldırılmak ve yerine “Kadro Sayısı:17” söz dizisi konmak;

	
	
	
	(B)
	“Polis Müdürü Muavini” (İtfaiye Müdür Muavini dahil) kadrosu hizmet şemasının başında bulunan “Kadro Sayısı:20” söz dizisi kaldırılmak ve yerine “Kadro Sayısı :23” söz dizisi konmak;

	
	
	
	(C)
	“Polis Başmüfettişi” (İtfaiye Başmüfettişi dahil) kadrosu hizmet şemasının başında bulunan “Kadro Sayısı:45” söz dizisi kaldırılmak ve yerine “Kadro Sayısı: 56” söz dizisi konmak;

	
	
	
	(Ç)
	“Polis Müfettişi” (İtfaiye Müfettişi dahil) kadrosu hizmet şemasının başında bulunan “Kadro Sayısı: 60” söz dizisi kaldırılmak ve yerine “Kadro Sayısı: 94” söz dizisi konmak;

	
	
	
	(D)
	“Polis Müfettiş Muavini” (İtfaiye Müfettiş Muavini dahil) kadrosu hizmet şemasının başında bulunan “Kadro Sayısı: 81” söz dizisi kaldırılmak ve yerine “Kadro Sayısı: 155” söz dizisi konmak;

	
	
	
	(E)
	“Polis Çavuşu” (İtfaiye Çavuşu dahil) kadrosu hizmet şemasının başında bulunan “Kadro Sayısı: 300” söz dizisi kaldırılmak ve yerine “Kadro Sayısı: 361” söz dizisi konmak; ve

	
	
	
	(F)
	“Polis Memuru” (İtfaiye Memuru dahil) kadrosu hizmet şemasının başında bulunan “Kadro Sayısı: 1477” söz dizisi kaldırılmak ve yerine “Kadro Sayısı: 2291” söz dizisi konmak;

	
	
	
	suretiyle değiştirilir.

	
	
	(3)
	Esas Yasa, 14’üncü maddesine bağlı İkinci Cetvelde yer alan “B. Sivil Hizmet Kadroları” kısmında bulunan kadrolar kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni “B. Sivil Hizmet Kadroları” konmak suretiyle değiştirilir.




BİRİNCİ CETVEL

(Madde 14)

POLİS ÖRGÜTÜ KADROLARI

A.  POLİS VE İTFAİYE KADROLARI

	Kadro Sayısı
	Kadro Adı


	Derece
	Barem

	1
	Polis Genel Müdürü
	1
	19



	2
	Polis Genel Müdür Yardımcısı
	2
	18A



	17
	Polis Müdürü (İtfaiye Müdürü dahil)
	3
	18B



	23
	Polis Müdür Muavini (İtfaiye Müdür Muavini dahil)


	4
	17A



	56
	Polis Başmüfettişİ (İtfaiye Başmüfettişi dahil)
	5
	17B



	94
	Polis Müfettişi (İtfaiye Müfettişi dahil)
	6
	16



	155
	Polis Müfettiş Muavini (İtfaiye Müfettiş Muavini dahil)


	7
	14-15



	361
	Polis Çavuşu (İtfaiye Çavuşu dahil)
	8
	12-13-14-15



	+      2291
	Polis Memuru (İtfaiye Memuru dahil)
	9
	9-10-11-12-13-14




        3000            Toplam

B. SİVİL HİZMET GÖREVLİLERİ KADROLARI

	Kadro Sayısı


	Kadro Adı
	Hizmet Sınıfı
	Derece
	Barem

	2
	Tercüman-Mütercim
	Üst Kademe Yöneticisi 

(Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)


	III
	17B



	1
	Elektrik Elektronik Mühendisi
	Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı
	I
	16



	3
	Elektrik Elektronik Mühendisi
	Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı
	II
	13-14-15



	1 
	Bilgisayar Mühendisi
	Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı
	I
	16



	1
	Bilgisayar Mühendisi
	Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı
	II
	13-14-15



	1
	Analist Programcı
	Planlama Hizmetleri Sınıfı
	I
	16



	1
	Analist Programcı
	Planlama Hizmetleri Sınıfı
	II
	13-14-15



	4
	Analist Programcı
	Planlama Hizmetleri Sınıfı
	III
	11-12-13



	1
	İstatistik Uzmanı
	Planlama Hizmetleri Sınıfı
	I
	16



	2
	İstatistik Uzmanı
	Planlama Hizmetleri Sınıfı
	II
	13-14-15



	1
	Bilgisayar Sistem Yöneticisi
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	I
	14-15



	1
	Bilgisayar Sistem Yöneticisi
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	II
	12-13



	3
	Bilgisayar Sistem Töneticisi
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	III
	11-12



	1
	Elektrik Elektronik Teknisyeni
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	I
	14-15



	2
	Elektrik Elektronik Teknisyeni
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	II
	12-13



	2
	Elektrik Elektronik Teknisyeni
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	III
	11-12



	9
	Elektrik Elektronik Teknisyeni
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	IV
	7-8-9-10



	6
	Bilgisayar Operatörü
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	I
	14-15



	11
	Bilgisayar Operatörü
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	II
	12-13



	21
	Bilgisayar Operatörü
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	III
	11-12



	151
	Bilgisayar Operatörü
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	IV
	7-8-9-10



	1
	Basın ve Halkla İlişkiler Memuru
	Basın, Yayın ve Enformasyon Hizmetleri Sınıfı
	I
	15-16



	1
	Basın ve Halkla İlişkiler Memuru
	Basın, Yayın ve Enformasyon Hizmetleri Sınıfı
	II
	12-13-14



	4
	Eğitimci  (İngilizce, Psikoloji, Tarih ve Spor)
	Eğitim Hizmetleri Sınıfı
	I


	15-16




	1
	Muhasebe Memuru
	Mali Hizmetler Sınıfı
	II
	12-13-14



	1
	Muhasebe Memuru
	Mali Hizmetler Sınıfı
	III
	10-11-12



	31
	Sanatkar Teknisyen
	Teknisyen Yardımcılığı Hizmetleri Sınıfı
	II
	4-5-6



	+  34
	İşçi
	
	
	

	+ 298
	Toplam  
	
	
	

	 3298
	Genel Toplam
	
	
	


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

TERCÜMAN – MÜTERCİM KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Tercüman-Mütercim

	Hizmet Sınıfı
:
	Üst Kademe Yöneticisi (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler Sınıfı)

	Derecesi          :
	III (İlk Atanma Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	2

	Maaş               :
	Barem 17B


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	İngilizce ve/veya Rumca lisanlarında yayınlanan kanun, yönetmelik, karar ve bildirilerle Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetini ilgilendiren resmi evrak, rapor, belge ve diğer herhangi bir yazıyı Türkçeye tercüme eder. Yabancılarla yapılan temaslarda yukarıdaki dillerde tercümanlık yapar;

	
	(2)
	Rumca, İngilizce haber ve yorum hazırlar;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yapar; ve

	
	(4)
	Gerektiğinde herhangi bir yerde geçici veya devamlı olarak mesai saatleri haricinde de görev yapar.


	II.   ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Uygun konularda bir fakülte veya yüksek okul bitirmiş olmak;

	
	(2)
	Türkçe, İngilizce ve Rumca dillerini çok iyi bilmek ve bu dillerden birinden diğerine tercüme yapabilmek;

	
	(3)
	Dürüst ve iyi karakter sahibi olmak, toplum içindeki tutum ve davranışları ile müsbet ve güvenilir olmak;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;

	
	(5)
	İngilizce ve Rumca dışında yabancı bir dil bilmek avantaj sayılır.

	
	
	

	
	
	


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

ELEKTRİK  ELEKTRONİK MÜHENDİSİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Elektrik  Elektronik Mühendisi

	Hizmet Sınıfı
:
	Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi          :
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	1

	Maaş               :
	Barem 16


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Bilgisayar, telli ve telsiz haberleşme sistemlerinin genel inkişaf, planlama, kurma ve idame ettirme işleriyle, elektronik komutalı cihaz ve makineleri işler durumda bulundurur ve en üstün verimlilik düzeyinde çalışmasını sağlar;

	
	(2)
	Görev sahasıyla ilgili teknik gelişmeler hakkında İletişim ve Bilgi İşlem Müdürlüğüne önerilerde bulunur, etüt-plan ve proje için gerekli çalışmaları yapar;

	
	(3)
	Emrine verilecek personeli sevk ve idare eder ve eğitir;

	
	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yapar;

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinde İletişim ve Bilgi İşlem Müdürüne karşı sorumludur; ve

	
	(6)
	Gerektiğinde herhangi bir yerde geçici veya devamlı olarak mesai saatleri haricinde de görev yapar.


	II. ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Elektrik veya Elektronik sahasında bir fakülte veya dengi yüksek okul mezunu olmak ve Mühendislik diploması sahibi olmak;

	
	(2)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Elektrik Mühendisleri Odasına kayıtlı olmak;

	
	(3)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(4)
	İyi derecede İngilizce bilmek;

	
	(5)
	Olumlu sicil almış olmak;

	
	(6)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

ELEKTRİK  ELEKTRONİK MÜHENDİSİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Elektrik Elektronik Mühendisi

	Hizmet Sınıfı
:
	Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi          :
	II (İlk Atanma Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	3

	Maaş               :
	Barem 13-14-15


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Bilgisayar, telli ve telsiz haberleşme sistemlerinin genel inkişaf, planlama, kurma ve idame ettirme işleriyle, elektronik komutalı cihaz ve makineleri işler durumda bulundurur ve en üstün verimlilik düzeyinde çalışmasını sağlar;

	
	(2)
	Bilgisayar ve telli-telsiz haberleşme cihazlarının genel bakımını yapar ve yaptırır;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yapar;

	
	(4)
	Emrindeki personelin verimli çalışmasını sağlar ve personelini eğitir;

	
	(5)
	Gerektiğinde herhangi bir yerde geçici veya devamlı olarak mesai saatleri haricinde de görev yapar.


	II. ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Elektrik veya Elektronik sahasında bir fakülte veya dengi yüksek okul mezunu olmak ve Mühendislik diploması sahibi olmak;

	
	(2)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Elektrik Mühendisleri Odasına kayıtlı olmak;

	
	(3)
	İyi derecede İngilizce bilmek;

	
	(4)
	Dürüst ve iyi karakter sahibi olmak, toplum içindeki tutum ve davranışları ile müsbet ve güvenilir olmak;

	
	(5)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

BİLGİSAYAR MÜHENDİSİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Bilgisayar  Mühendisi

	Hizmet Sınıfı
:
	Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi          :
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	1

	Maaş               :
	Barem 16


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Bilgisayar proje ve sistemlerinin kuruluş ve işletim faaliyetlerinde, şube amirine yardımcı olur;

	
	(2)
	Bilgi İşlem Merkezinin sistem analiz ve programlama faaliyetlerini yürütür;

	
	(3)
	Sistem tasarım faaliyetlerinin yürütülmesini sağlar;

	
	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden Bilgi İşlem Merkezi Şube Amirine karşı sorumlu olur; ve

	
	(6)
	Gerektiğinde herhangi bir yerde geçici veya devamlı olarak mesai saatleri haricinde de görev yapar.


	II. ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Bir üniversite veya yüksek okulun Bilgisayar Mühendisliği veya Bilgi İşleme yakın bölümlerinden (Matematik, Elektronik Bilgi İşlem, Endüstri Mühendisliği, Elektronik ve Haberleşme Mühendisliği gibi) birini bitirmiş olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(3)
	İyi derecede İngilizce bilmek;

	
	(4)
	Olumlu sicil almış olmak;

	
	(5)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

	
	
	


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

BİLGİSAYAR MÜHENDİSİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	 Bilgisayar Mühendisi

	Hizmet Sınıfı
:
	Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi          :
	II (İlk Atanma Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	1

	Maaş               :
	Barem 13-14-15


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Bilgisayar proje ve sistemlerinin kuruluş ve işletim faaliyetlerinde, şube amirine yardımcı olur;

	
	(2)
	Bilgi İşlem Merkezinin sistem analiz ve programlama faaliyetlerini yürütür;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yapar;

	
	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden Bilgi İşlem Merkezi Şube Amirine karşı sorumlu olur; ve

	
	(5)
	Gerektiğinde herhangi bir yerde geçici veya devamlı olarak mesai saatleri haricinde de görev yapar.


	II. ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Bir üniversite veya yüksek okulun Bilgisayar Mühendisliği veya Bilgi İşleme yakın bölümlerinden (Matematik, Elektronik Bilgi İşlem, Endüstri Mühendisliği, Elektronik ve Haberleşme Mühendisliği gibi) birini bitirmiş olmak;

	
	(2)
	İyi derecede İngilizce bilmek;

	
	(3)
	Dürüst ve iyi karakter sahibi olmak, toplum içindeki tutum ve davranışları ile müsbet ve güvenilir olmak;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

ANALİST PROGRAMCI KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Analist Programcı

	Hizmet Sınıfı
:
	Planlama Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi          :
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	1

	Maaş               :
	Barem 16


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Amirlerinin yönergelerine uygun olarak bilgisayar programı yazar;

	
	(2)
	Bilgisayar Mühendisi tarafından hazırlanan standartlarına ve iş akışına uygun olarak bilgisayar programlarını yazar, test eder ve sonuçlarının bilgisayardan alınmasını sağlar;

	
	(3)
	Bilgisayarın en verimli kullanılması için gerekli yazılım düzenlemelerini yapar;

	
	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; 

	
	(6)
	Emrindeki personelin verimli çalışmasını sağlar ve personelini eğitir; ve

	
	(7)
	Gerektiğinde herhangi bir yerde geçici veya devamlı olarak mesai saatleri haricinde de görev yapar.


	II. ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Bir üniversite veya yüksek okulun Bilgisayar Mühendisliği veya Bilgi İşleme yakın bölümlerinden (Matematik, Elektronik Bilgi İşlem, Elektronik ve Haberleşme Mühendisliği gibi) birini bitirmiş olmak ve en az üç yüksek düzeyli bilgisayar programlama lisanı bilmek;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(3)
	İyi derecede İngilizce bilmek;

	
	(4)
	Olumlu sicil almış olmak;

	
	(5)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

	
	
	


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

ANALİST PROGRAMCI KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Analist Programcı

	Hizmet Sınıfı
:
	Planlama Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi          :
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	1

	Maaş               :
	Barem 13-14-15


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Amirlerinin yönergelerine uygun olarak bilgisayar programı yazar;

	
	(2)
	Bilgisayar Mühendisi tarafından hazırlanan standartlarına ve iş akışına uygun olarak bilgisayar programlarını yazar, test eder ve sonuçlarının bilgisayardan alınmasını sağlar;

	
	(3)
	Bilgisayarın en verimli kullanılması için gerekli yazılım düzenlemelerini yapar;

	
	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; 

	
	(6)
	Emrindeki personelin verimli çalışmasını sağlar ve personelini eğitir; ve

	
	(7)
	Gerektiğinde herhangi bir yerde geçici veya devamlı olarak mesai saatleri haricinde de görev yapar.


	II. ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Bir üniversite veya yüksek okulun Bilgisayar Mühendisliği veya Bilgi İşleme yakın bölümlerinden (Matematik, Elektronik Bilgi İşlem, Elektronik ve Haberleşme Mühendisliği gibi) birini bitirmiş olmak ve en az üç yüksek düzeyli bilgisayar programlama lisanı bilmek;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(3)
	İyi derecede İngilizce bilmek;

	
	(4)
	Olumlu sicil almış olmak;

	
	(5)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

	
	
	


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

ANALİST PROGRAMCI KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Analist Programcı

	Hizmet Sınıfı
:
	Planlama Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi          :
	III (İlk Atanma Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	4

	Maaş               :
	Barem 11-12-13


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Amirlerinin yönergelerine uygun olarak bilgisayar programı yazar;

	
	(2)
	Bilgisayar Mühendisi tarafından hazırlanan standartlarına ve iş akışına uygun olarak bilgisayar programlarını yazar, test eder ve sonuçlarının bilgisayardan alınmasını sağlar;

	
	(3)
	Bilgisayarın en verimli kullanılması için gerekli yazılım düzenlemelerini yapar;

	
	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(6)
	Gerektiğinde herhangi bir yerde geçici veya devamlı olarak mesai saatleri haricinde de görev yapar.


	II. ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Bir üniversite veya yüksek okulun Bilgisayar Mühendisliği veya Bilgi İşleme yakın bölümlerinden (Matematik, Elektronik Bilgi İşlem, Elektronik ve Haberleşme Mühendisliği gibi) birini bitirmiş olmak ve en az üç yüksek düzeyli bilgisayar programlama lisanı bilmek;

	
	(2)
	İyi derecede İngilizce bilmek;

	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

	
	
	


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

İSTATİSTİK UZMANI KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	İstatistik Uzmanı

	Hizmet Sınıfı
:
	Planlama Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi          :
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	1

	Maaş               :
	Barem 16


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Çeşitli alanlarda istatistiki bilgiler toplar ve cetveller tanzim eder;

	
	(2)
	İstatistiki bilgileri kart, grafik, diagram ve yazılı özetler halinde değerlendirir ve amirine takdim eder;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; 

	
	(5)
	Gerektiğinde herhangi bir yerde geçici veya devamlı olarak mesai saatleri haricinde de görev yapar; ve

	
	(6)
	Emrindeki personelin verimli çalışmasını sağlar ve personelini eğitir;

	
	
	


	II. ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	İstatistik, İktisat, Maliye, İşletmecilik ve İdari İlimler konularında bir fakülte, akademi veya yüksek okul bitirmiş olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

	
	
	


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

İSTATİSTİK UZMANI KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	İstatistik Uzmanı

	Hizmet Sınıfı
:
	Planlama Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi          :
	II (İlk Atanma Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	2

	Maaş               :
	Barem 13-14-15


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Çeşitli alanlarda istatistiki bilgiler toplar ve cetveller tanzim eder;

	
	(2)
	İstatistiki bilgileri kart, grafik, diagram ve yazılı özetler halinde değerlendirir ve amirine takdim eder;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(5)
	Gerektiğinde herhangi bir yerde geçici veya devamlı olarak mesai saatleri haricinde de görev yapar.


	II. ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	İstatistik, İktisat, Maliye, İşletmecilik ve İdari İlimler konularında bir fakülte, akademi veya yüksek okul bitirmiş olmak;

	
	(2)
	Dürüst ve iyi karakter sahibi olmak, toplum içindeki tutum ve davranışları ile müsbet ve güvenilir olmak;

	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

	
	
	


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

BİLGİSAYAR SİSTEM YÖNETİCİSİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Bilgisayar Sistem Yöneticisi

	Hizmet Sınıfı
:
	Teknisyen  Hizmetleri  Sınıfı

	Derecesi          :
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	1

	Maaş               :
	Barem 14-15


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Amirlerinin yönergelerine uygun olarak bilgisayar programı yazar;

	
	(2)
	Bilgisayar Mühendisi tarafından hazırlanan standartlarına ve iş akışına uygun olarak bilgisayar programlarını yazar, test eder ve sonuçlarının bilgisayardan alınmasını sağlar;

	
	(3)
	Bilgisayarın en verimli kullanılması için gerekli yazılım düzenlemelerini yapar;

	
	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Orta öğretim üstü en az iki yıllık bir teknik okulun bilgisayar bölümünden mezun olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	
	   Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olmak;

	
	(3)
	İyi derecede İngilizce bilmek;

	
	(4)
	Olumlu sicil almış olmak;

	
	(5)
	Mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

	
	
	


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

BİLGİSAYAR SİSTEM YÖNETİCİSİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Bilgisayar Sistem Yöneticisi

	Hizmet Sınıfı
:
	Teknisyen  Hizmetleri  Sınıfı

	Derecesi          :
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	1

	Maaş               :
	Barem 12-13


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Amirlerinin yönergelerine uygun olarak bilgisayar programı yazar;

	
	(2)
	Bilgisayar Mühendisi tarafından hazırlanan standartlarına ve iş akışına uygun olarak bilgisayar programlarını yazar, test eder ve sonuçlarının bilgisayardan alınmasını sağlar;

	
	(3)
	Bilgisayarın en verimli kullanılması için gerekli yazılım düzenlemelerini yapar;

	
	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Orta öğretim üstü en az iki yıllık bir teknik okulun bilgisayar bölümünden mezun olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	
	    Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olmak;

	
	(3)
	İyi derecede İngilizce bilmek;

	
	(4)
	Olumlu sicil almış olmak.

	
	(5)
	Mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

BİLGİSAYAR SİSTEM YÖNETİCİSİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Bilgisayar Sistem Yöneticisi

	Hizmet Sınıfı
:
	Teknisyen  Hizmetleri  Sınıfı

	Derecesi          :
	III (İlk Atanma Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	3

	Maaş               :
	Barem 11-12


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Amirlerinin yönergelerine uygun olarak bilgisayar programı yazar;

	
	(2)
	Bilgisayar Mühendisi tarafından hazırlanan standartlarına ve iş akışına uygun olarak bilgisayar programlarını yazar, test eder ve sonuçlarının bilgisayardan alınmasını sağlar;

	
	(3)
	Bilgisayarın en verimli kullanılması için gerekli yazılım düzenlemelerini yapar;

	
	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Orta öğretim üstü en az iki yıllık bir teknik okulun bilgisayar bölümünden mezun olmak;

	
	(2)
	İyi derecede İngilizce bilmek;

	
	(3)
	Dürüst ve iyi karakter sahibi olmak toplum içindeki tutum ve davranışları ile müsbet  ve güvenilir olmak;

	
	(4)
	Mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

ELEKTRİK ELEKTRONİK TEKNİSYENİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Elektrik Elektronik Teknisyeni

	Hizmet Sınıfı
:
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi          :
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	1

	Maaş               :
	Barem 14-15


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Amirinin verdiği yönerge uyarınca Elektrik Elektronik konularında bakım, onarım faaliyetlerini yürütür, çizim ve ölçüm işlerini yapar; 

	
	(2)
	Bulunduğu şubenin ihtiyaçlarını saptayıp amirine zamanında bildirir, amirine her konuda yardımcı olur;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(4)
	Gerektiğinde herhangi bir yerde geçici veya devamlı olarak mesai saatleri haricinde de görev yapar; ve

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II.   ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Bir teknik ortaöğretim kurumunun Elektrik Elektronik bölümlerinden birinden mezun olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(3)
	Olumlu sicil almış olmak;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

	
	
	


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

ELEKTRİK ELEKTRONİK TEKNİSYENİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Elektrik Elektronik Teknisyeni

	Hizmet Sınıfı
:
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi          :
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	2

	Maaş               :
	Barem 12-13


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Amirinin verdiği yönerge uyarınca Elektrik Elektronik konularında bakım, onarım faaliyetlerini yürütür, çizim ve ölçüm işlerini yapar; 

	
	(2)
	Bulunduğu şubenin ihtiyaçlarını saptayıp amirine zamanında bildirir, amirine her konuda yardımcı olur;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(4)
	Gerektiğinde herhangi bir yerde geçici veya devamlı olarak mesai saatleri haricinde de görev yapar; ve

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II.   ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Bir teknik ortaöğretim kurumunun Elektrik Elektronik bölümlerinden birinden mezun olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(3)
	Olumlu sicil almış olmak;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

	
	
	


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

ELEKTRİK ELEKTRONİK TEKNİSYENİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Elektrik Elektronik Teknisyeni

	Hizmet Sınıfı
:
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi          :
	III (Yükselme Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	2

	Maaş               :
	Barem 11-12


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Amirinin verdiği yönerge uyarınca Elektrik Elektronik konularında bakım, onarım faaliyetlerini yürütür, çizim ve ölçüm işlerini yapar; 

	
	(2)
	Bulunduğu şubenin ihtiyaçlarını saptayıp amirine zamanında bildirir, amirine her konuda yardımcı olur;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(4)
	Gerektiğinde herhangi bir yerde geçici veya devamlı olarak mesai saatleri haricinde de görev yapar; ve

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II.   ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Bir teknik ortaöğretim kurumunun Elektrik Elektronik bölümlerinden birinden mezun olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(3)
	Olumlu sicil almış olmak;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

	
	
	


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

ELEKTRİK ELEKTRONİK TEKNİSYENİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Elektrik Elektronik Teknisyeni

	Hizmet Sınıfı
:
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi          :
	IV (İlk Atanma)

	Kadro  Sayısı
:
	9

	Maaş               :
	Barem 7-8-9-10


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Amirinin verdiği yönerge uyarınca Elektrik Elektronik konularında bakım, onarım faaliyetlerini yürütür, çizim ve ölçüm işlerini yapar; 

	
	(2)
	Bulunduğu şubenin ihtiyaçlarını saptayıp amirine zamanında bildirir, amirine her konuda yardımcı olur;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(4)
	Gerektiğinde herhangi bir yerde geçici veya devamlı olarak mesai saatleri haricinde de görev yapar; ve

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II.   ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Bir teknik ortaöğretim kurumunun Elektrik Elektronik bölümlerinden birinden mezun olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	Dürüst ve iyi karakter sahibi olmak, toplum içindeki tutum ve davranışları ilemüsbet ve güvenilir olmak.

	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

BİLGİSAYAR OPERATÖRÜ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Bilgisayar Operatörü

	Hizmet Sınıfı
:
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi          :
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	6

	Maaş               :
	Barem 14-15


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Amirlerinin verdiği emirlere uygun olarak bilgisayar operatörü görevini yapar; 

	
	(2)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti giriş kapılarında, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine giriş-çıkış limanlarında giriş ve çıkış yapan yolcuların bilgisayara kayıtlarını yapar.

	
	(3)
	Bilgisayar işlemlerine ilişkin arşiv, kayıt, dosyalama, daktilo gibi kitabet işlerini yapar veya yaptırır;

	
	(4)
	Genel kitabet hizmet hizmetlerinin yürütülmesinde yol gösterir ve emrindekileri denetler;

	
	(5)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yapar; ve

	
	(6)
	Gerektiğinde vardiya olarak veya herhangi bir yerde geçici veya devamlı olarak mesai saatleri haricinde de görev yapar.


	II.   ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Bir teknik ortaöğretim kurumunun göreceği hizmetle ilgili bölümünü bitirmiş olmak veya bir teknik ortaöğretim kurumunu veya liseyi bitirmiş olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(3)
	İyi derecede İngilizce bilmek;

	
	(4)
	Olumlu sicil almış olmak;

	
	(5)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

	
	
	


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

BİLGİSAYAR OPERATÖRÜ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Bilgisayar Operatörü

	Hizmet Sınıfı
:
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi          :
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	11

	Maaş               :
	Barem 12-13


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Amirlerinin verdiği emirlere uygun olarak bilgisayar operatörü görevini yapar; 

	
	(2)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti giriş kapılarında, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine giriş-çıkış limanlarında giriş ve çıkış yapan yolcuların bilgisayara kayıtlarını yapar;

	
	(3)
	Bilgisayar işlemlerine ilişkin arşiv, kayıt, dosyalama, daktilo gibi kitabet işlerini yapar veya yaptırır;

	
	(4)
	Genel kitabet hizmet hizmetlerinin yürütülmesinde yol gösterir ve emrindekileri denetler;

	
	(5)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yapar; ve

	
	(6)
	Gerektiğinde vardiya olarak veya herhangi bir yerde geçici veya devamlı olarak mesai saatleri haricinde de görev yapar.


	II.   ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Bir teknik ortaöğretim kurumunun göreceği hizmetle ilgili bölümünü bitirmiş olmak veya bir teknik ortaöğretim kurumunu veya liseyi bitirmiş olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(3)
	İyi derecede İngilizce bilmek;

	
	(4)
	Olumlu sicil almış olmak;

	
	(5)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

	
	
	


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

BİLGİSAYAR OPERATÖRÜ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Bilgisayar Operatörü

	Hizmet Sınıfı
:
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi          :
	III (Yükselme Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	21

	Maaş               :
	Barem 11-12


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Amirlerinin verdiği emirlere uygun olarak bilgisayar operatörü görevini yapar; 

	
	(2)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti giriş kapılarında, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine giriş-çıkış limanlarında giriş ve çıkış yapan yolcuların bilgisayara kayıtlarını yapar;

	
	(3)
	Bilgisayar işlemlerine ilişkin arşiv, kayıt, dosyalama, daktilo gibi kitabet işlerini yapar veya yaptırır;

	
	(4)
	Genel kitabet hizmet hizmetlerinin yürütülmesinde yol gösterir ve emrindekileri denetler;

	
	(5)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yapar; ve

	
	(6)
	Gerektiğinde vardiya olarak veya herhangi bir yerde geçici veya devamlı olarak mesai saatleri haricinde de görev yapar.


	II.   ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Bir teknik ortaöğretim kurumunun göreceği hizmetle ilgili bölümünü bitirmiş olmak veya bir teknik ortaöğretim kurumunu veya liseyi bitirmiş olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(3)
	İyi derecede İngilizce bilmek;

	
	(4)
	Olumlu sicil almış olmak;


	
	(5)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

	
	
	


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

BİLGİSAYAR OPERATÖRÜ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Bilgisayar Operatörü

	Hizmet Sınıfı
:
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi          :
	IV (İlk Atanma Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	151

	Maaş               :
	Barem 7-8-9-10


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Amirlerinin verdiği emirlere uygun olarak bilgisayar operatörü görevini yapar; 

	
	(2)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti giriş kapılarında, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine giriş-çıkış limanlarında giriş ve çıkış yapan yolcuların bilgisayara kayıtlarını yapar.

	
	(3)
	Bilgisayar işlemlerine ilişkin arşiv, kayıt, dosyalama, daktilo gibi kitabet işlerini yapar;

	
	(4)
	Genel kitabet hizmet hizmetlerinin yürütülmesinde yardımcı olur;

	
	(5)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yapar; ve

	
	(6)
	Gerektiğinde vardiya olarak veya herhangi bir yerde geçici veya devamlı olarak mesai saatleri haricinde de görev yapar.


	II.   ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Bir teknik ortaöğretim kurumunun göreceği hizmetle ilgili bölümünü bitirmiş olmak veya bir teknik ortaöğretim kurumunu veya liseyi bitirmiş olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	İyi derecede bilgisayar bilgisine sahip olmak;

	
	(3)
	Dürüst ve iyi karakter sahibi olmak, toplum içindeki tutum ve davranışları ile müsbet ve güvenilir olmak;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;

	
	(5)
	Yabancı dil sahibi olmak tercih sebebidir.  Ek yabancı dil avantaj sağlayacaktır.

	
	
	


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

BASIN VE HALKLA İLİŞKİLER MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Basın ve Halkla İlişkiler Memuru

	Hizmet Sınıfı
:
	Basın, Yayın ve Enformasyon Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi          :
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	1

	Maaş               :
	Barem 15-16


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Polis Genel Müdürlüğünün basınla ilişkilerini olumlu bir şekilde yürütür ve Polis Örgütünün çalışmalarının kitle haberleşme araçları vasıtası ile tanıtılmasına ve basının haber alma görevine yardımcı olur;

	
	(2)
	İç ve dış basın temsilcilerinin Polis Genel Müdürü ile yapmak istedikleri görüşmeleri kolaylaştırıcı ön tedbir ve düzenlemeleri sağlar;

	
	(3)
	Polis Genel Müdürlüğünün yurttaşlar ve kuruluşlarla olan ilişkilerinin düzenli bir şekilde yürütülmesine yardımcı olur;

	
	(4)
	Konuşma ve konferans metinleri hazırlar;

	
	(5)
	Polis Genel Müdürünün davetlisi yabancı misafirlerin ziyaret programlarını ve ağırlanmalarını sağlar;

	
	(6)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yapar; ve

	
	(7)
	Gerektiğinde herhangi bir yerde geçici veya devamlı olarak mesai saatleri haricinde de görev yapar.


	II.   ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Uygun konularda bir fakülte veya dengi bir yüksek öğrenim kurumundan mezun olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(3)
	İyi derecede İngilizce bilmek;

	
	(4)
	Olumlu sicil almış olmak; 

	
	(5)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

	
	
	


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

BASIN VE HALKLA İLİŞKİLER MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Basın ve Halkla İlişkiler Memuru

	Hizmet Sınıfı
:
	Basın, Yayın ve Enformasyon Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi          :
	II (İlk Atanma Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	1

	Maaş               :
	Barem 12-13-14


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Polis Genel Müdürlüğünün basınla ilişkilerini olumlu bir şekilde yürütür ve Polis Örgütünün çalışmalarının kitle haberleşme araçları vasıtası ile tanıtılmasına ve basının haber alma görevine yardımcı olur;

	
	(2)
	İç ve dış basın temsilcilerinin Polis Genel Müdürü ile yapmak istedikleri görüşmeleri kolaylaştırıcı ön tedbir ve düzenlemeleri sağlar;

	
	(3)
	Yerli süreli yayınlar ile günlük yerli ve yabancı gazeteleri inceler ve kesilecek kupürleri saptar;

	
	(4)
	Polis Genel Müdürlüğünün yurttaşlar ve kuruluşlarla olan ilişkilerinin düzenli bir şekilde yürütülmesine yardımcı olur;

	
	(5)
	Konuşma ve konferans metinleri hazırlar;

	
	(6)
	Polis Genel Müdürünün davetlisi yabancı misafirlerin ziyaret programlarını ve ağırlanmalarını sağlar;

	
	(7)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yapar; ve

	
	(8)
	Gerektiğinde herhangi bir yerde geçici veya devamlı olarak mesai saatleri haricinde de görev yapar.


	II.   ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Uygun konularda bir fakülte veya dengi bir yüksek öğrenim kurumundan mezun olmak;

	
	(2)
	İyi derecede İngilizce bilmek;

	
	(3)
	Dürüst ve iyi karakter sahibi olmak, toplum içindeki tutum ve davranışları ile müsbet ve güvenilir olmak;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

	
	
	


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

EĞİTİMCİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Eğitimci  (İngilizce, Psikoloji, Tarih ve Spor)

	Hizmet Sınıfı
:
	Eğitim Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi          :
	I (İlk Atanma Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	4

	Maaş               :
	Barem 15-16


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Görevi ile ilgili konularda Polis Genel Müdürünün öngöreceği birimlere ders verir;

	
	(2)
	Konusu ile ilgili ders notları plan ve programlarını hazırlar;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yapar;

	
	(4)
	Gerektiğinde herhangi bir yerde geçici veya devamlı olarak mesai saatleri haricinde de görev yapar; ve

	
	(5)
	Görevleri ile ilgili konularda sıralı amirlerine karşı sorumludur.


	II.   ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Konusu ile ilgili dalda bir üniversite veya dengi yüksek okul mezunu olmak;

	
	(2)
	Pedagoji sertifikası sahibi olmak;

	
	(3)
	Dürüst ve iyi karakter sahibi olmak, toplum içindeki tutum ve davranışları ile müsbet ve güvenilir olmak;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

MUHASEBE MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Muhasebe Memuru

	Hizmet Sınıfı
:
	Mali Hizmetler Sınıfı 

	Derecesi          :
	II (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	1

	Maaş               :
	Barem 12-13-14


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Polis Genel Müdürünün talimatı altında maliye şubesinde belirli görevler yerine getirir;

	
	(2)
	Amirleri tarafından mevkiine uygun verilecek diğer işleri yapar; ve

	
	(3)
	Görevlerinin yerine getirilmesinde amirlerine karşı sorumludur.


	II.   ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	(a)
	Maliye, İktisat, Hukuk, İstatistik, Muhsebe, İşletmecilik ve Ticaret konularında bir fakülte, akademi veya yüksek okul bitirmiş olmak veya Certified veya Chartered Accountant ünvanını taşımak; veya

	
	
	(b)
	Kamu Görevlileri Yasasının 75’inci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olmak ve bir ortaöğretim kurumundan mezun olup kamu görevinde asgari üç yıl hizmet etmiş olmak;

	
	(2)
	Olumlu sicil almış olmak;

	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

MUHASEBE MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Muhasebe Memuru

	Hizmet Sınıfı
:
	Mali Hizmetler Sınıfı 

	Derecesi          :
	III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	1

	Maaş               :
	Barem 10-11-12


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Polis Genel Müdürünün talimatı altında maliye şubesinde belirli görevler yerine getirir;

	
	(2)
	Amirleri tarafından mevkiine uygun verilecek diğer işleri yapar; ve

	
	(3)
	Görevlerinin yerine getirilmesinde amirlerine karşı sorumludur


	II.   ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	(a)
	Maliye, İktisat, Hukuk, İstatistik, Muhsebe, İşletmecilik ve Ticaret konularında bir fakülte, akademi veya yüksek okul bitirmiş olmak veya Certified veya Chartered Accountant ünvanını taşımak; veya

	
	
	(b)
	Kamu Görevlileri Yasasının 75’inci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olmak ve bir ortaöğretim kurumundan mezun olup kamu görevinde asgari üç yıl hizmet etmiş olmak;

	
	(2)
	Olumlu sicil almış olmak;

	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


POLİS ÖRGÜTÜ SİVİL HİZMET KADROLARI

SANATKAR TEKNİSYEN KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Sanatkar Teknisyen

	Hizmet Sınıfı
:
	Teknisyen Yardımcılığı Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi          :
	II (İlk Atanma Yeri)

	Kadro  Sayısı
:
	31

	Maaş               :
	Barem 4-5-6


I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	İnşaat, Sondaj, Jeoloji, Hidrojeoloji, Hidroloji, Makine, Elektrik, Kaynak, Oto Elektrik, Torno, Sıhhi Tesisat, Su Yolcu, Demirci, Dülger, Dökümcü, Boya, Kaporta, Kalıp İşleri, Terzi ve benzeri konularında en az birinci amir tarafından ilgili görülerek verilen görevleri tam randımanlı bir şekilde yapar;

	
	(2)
	Görevlerinin yerine getirilmesinde amirine karşı sorumludur.


	II.   ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Ortaokul mezunu veya dengi bir okulu bitirmiş olmak ve mesleki bir beceri kazanmış olmak;  

	
	(2)
	Mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.



HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) – Sayın Başkan, Birinci ve İkinci Cetvellerin okunmuş sayılmasını öneriyorum.


BAŞKAN – Cetvellerin okunmuş sayılmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


5’inci maddeyi cetvelleri ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


( İlgili Cetveller, 5’inci maddeye eklenmiştir.)


KATİP – 

	Esas Yasanın 16’ncı Maddesinin
	6.
	(1)
	Esas Yasa, 16’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir. 

	Değiştirilmesi
	
	
	“(2)(A)
	Polis Örgütündeki fiili polislik ve itfaiye hizmetleri dışında kalan yazı, hesap, kayıt gibi kitabet hizmetleriyle teknik hizmetler, Polis Hizmetleri Komisyonu tarafından atanan sürekli,  geçici,  sözleşmeli  memur veya işçi statüsündeki sivil  hizmet görevlileri ve/veya polis              mensupları tarafından yürütülür. Sürekli olarak atanan memur statüsündeki sivil hizmet görevlileri muhaceret görevlerini de yürütürler.

	
	
	
	        (B)
	Polis Örgütünde, ihtiyaç duyulacak konularda, sahasında ihtisas yapmış yurttaş veya yabancı kişiler, bütçe ve kadroda öngörülmesi halinde sözleşmeli olarak çalıştırılabilir.”

	
	
	(2)
	Esas Yasa, 16’ncı maddesinin (3)’üncü fıkrasından sonra aşağıdaki yeni (4)’üncü fıkra eklenmek suretiyle değiştirilir:

	
	
	
	“(4)(A)
	 “Sivil Hizmet Görevlileri” bu Yasanın İkinci Bölümünde düzenlenen “Polis Mensuplarının Hakları,”ndan, 34’üncü ve 47’nci maddelerde öngörülen haklar hariç, aynen yararlanırlar.

	
	26/1977         9/1979  18/1980  26/1982  54/1982  14/1983  22/1983  20/1985    3/1986  14/1987

 38/1987    4/1990  50/1990
	       (B)
	“Sivil Hizmet Görevlilerinin emeklilik hakları, Emeklilik Yasası kuralları uyarınca kullanılır.

	
	 35/1997  23/1998  36/2000  29/2001  38/2001  23/2002  30/2002  21/2003  71/2003  14/2004
	 
	

	
	7/1979    3/1982  12/1982  44/1982  42/1983    5/1984  29/1984  50/1984    2/1985  10/1986  13/1986  30/1986  31/1987  11/1988  33/1988  13/1989  34/1989  73/1989    8/1990  19/1990  42/1990  49/1990  11/1991  85/1991  11/1992  35/1992               

   3/1993 62/1993  10/1994

15/1994  53/1994  18/1995  12/1996  19/1996  32/1996  16/1997  24/1997  13/1998  40/1998   
	      (C)
	Sivil Hizmet Görevlilerine bu Yasanın Yedinci Bölüm “Polis Mensuplarının Çalışma  Koşulları ve İzinleri” başlığı altında yer alan 76’ncı ve 77’nci madde kuralları yerine, Kamu Görevlileri Yasası kuralları uygulanır.

	
	  6/1999

48/1999

  4/2000

15/2000

20/2001

43/2001

25/2002

60/2002

 3/2003

43/2003

63/2003

69/2003

5/2004

35/2004
	
	

	
	
	
	      (Ç)
	Sivil Hizmet Görevlilerine, bu Yasanın Onuncu Bölüm “Polis Mensuplarının Disiplin İşlemleri” başlığı altında yer alan maddeler, 115A maddesi hariç olmak üzere, uygulanmaz. 115A maddesi kuralları sadece Sivil Hizmet Görevlilerine uygulanır.

	
	
	
	
	

	
	
	
	     (D)
	Sivil Hizmet Görevlilerinin göreve alınma koşulları, çalışma saatleri, nakilleri terfileri, sicilleri ve disiplin işlemleri Polis Örgütü Planlama Kurulunca hazırlanarak Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığının kabulü ve Bakanlar Kurulunun onayından sonra Resmi Gazete’de yayımlanacak bir tüzükle belirlenir.





BAŞKAN - 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Esas Yasanın 63’üncü

Maddesinin 
	7. Esas Yasa, 63’üncü maddesinin (1)’inci fıkrasının (c) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (c) bendi konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“(c)
	Meslek dışından, doğrudan 7’nci derece “Müfettiş Muavini” (İtfaiye Müfettiş Muavini dahil) kadrosuna atanacaklarda, Polis Akademisinden veya tanınmış bir üniversitenin hukuk veya siyasal bilgiler fakültesinden mezun olmak; meslek dışından doğrudan teknik eleman olarak atanacaklar ise konuları ile ilgili bir üniversite veya dengi bir yüksek okul mezunu olmak; 9’uncu derece Polis Memuru kadrosuna atanacaklarda en az lise veya dengi bir okul mezunu olmak; İtfaiye memuru olarak atanacaklarda ise en az ortaokul mezunu olmaları koşuldur.”      





BAŞKAN -  7’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?..Oybirliği ile kabul edilmiştir


KATİP -  

	Esas Yasanın 65’inci 
	8. Esas Yasa, 65’inci maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	Maddesinin Değiştirilmesi
	
	“ (2)
	Doğrudan 7’nci derece “Müfettiş Muavini” (İtfaiye Müfettiş Muavini dahil) kadrosuna, hizmet dışından atanacakların, Polis Akademisinden veya tanınmış bir üniversitenin hukuk veya siyasal bilgiler fakültesinden mezun olmaları ve teknik eleman olarak atanacakların ise konuları ile ilgili bir üniversite veya dengi bir yüksek okuldan mezun olmaları; 9’uncu derece Polis memur kadrosuna atanacakların en az lise veya  dengi bir okul mezunu olmaları; İtfaiye memuru olarak atanacakların ise en az ortaokul mezunu olmaları koşuldur.”




BAŞKAN -  8’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. ?


KATİP -  

	Esas Yasanın 67’nci Maddesinin 
	9.
	 (1)
	Esas Yasa, 67’nci madddesinin (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	
	“ (1)
	Polis Hizmetleri Komisyonunca, bu Yasa kuralları ile bu Yasaya dayanılarak çıkarılacak sınav tüzüğünde öngörülen kurallara uygun olarak yapılacak yeterlilik ve yarışma sınavında, polislik mesleğini yürütebilecek bilgi ve yeterliğe sahip olduğunu başarı göstererek kanıtlayan ve Polis Memuru olarak hizmete alınanlar, üç yıllık bir süre için aday olarak atanırlar ve atanmalarından başlayarak en az altı ay süreyle özel eğitim görmek ve bu süre içinde polis meslek bilgisi ve yeterliği ile donatılmak amacıyla Polis Okuluna sevk edilirler. 

	
	
	
	
	    Ancak Polis Örgütü Planlama Kurulu bu altı aylık süreyi gerekli gördüğü zamanlarda kısaltabilir veya artırabilir.”

	
	
	 (2)
	Esas Yasa, 67’nci maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	
	
	
	“ (2)
	Okulda geçirilen ve (1)’nci fıkrada belirtilen süre staj devresidir Polis Okulunu başarı ile tamamlayanlar ve staj devresinde olumlu sicil alanlar, aday olarak polis memurluğuna atanırlar.”

	
	
	 (3)
	Esas Yasa, 67’nci maddesinin (9)’uncu fıkrasının (A) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (A) bendi konmak suretiyle değiştirilir:

	
	
	
	“ (A)
	Bu Yasa kurallarına uygun olarak 7’nci derece “Müfettiş Muavini” (İtfaiye Müfettiş Muavini dahil) kadrosuna alınan polis mensupları en az altı ay ve en çok iki yıl olmak üzere  aday olarak atanırlar. Aday olarak atanan  polis mensupları altı aylık veya Polis Örgütü Planlama Kurulunun uygun göreceği bir süre özel yetiştirme eğitimi için Polis Okuluna sevkedilirler. 

	
	
	
	
	    Ancak Polis Akademisi mezunları bu sürenin yarısını askerlik hizmetinden önce, yarısını ise askerlik  hizmetinden sonra yaparlar.

	
	
	 (4)
	Esas Yasa, 67’nci maddesinin (10)’uncu fıkrasının (A) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (A) bendi konmak suretiyle değiştirilir:

	
	
	
	“ (A)
	Polis Hizmetleri Komisyonunca düzenlenen yeterlik ve yarışma sınavında başarı gösteren ve aday olarak atanan itfaiye memurları da en az altı ay en çok iki yıllık bir deneme devresi geçirirler. Aday itfaiye memurları, göreve alındıkları tarihten önce üç ay süreyle Polis Okulunda temel polislik eğitimine ve daha sonra da ikinci üç aylık bir süre ile İtfaiye Müdürünün gözetim ve denetiminde, teorik ve uygulamalı olarak hizmet içi eğitime ve yetiştirme kursuna bağlı tutulurlar. 

	
	
	
	
	     Ancak eğitim süresi Polis Örgütü Planlama Kurulunca artırılabilir veya azaltılabilir.”



	
	

	
	
	
	



BAŞKAN -  9’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?....Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	Esas Yasanın

72’nci
	10. Esas Yasa, 72’nci maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	Maddesinin 

Değiştirilmesi
	
	“ (2)
	Polis mensuplarının bu haktan yararlanabilmeleri ve kademe ilerlemesine hak kazanabilmeleri ve tuttukları kadro baremi içinde yürüyebilmeleri için, bulundukları kademede en az bir yıl çalışmış olmaları ve bu Yasanın 101’inci maddesinin (8)’inci fıkrasında belirtilen sicil dönemi içinde (yükselmelerinden önce doldurulan hariç) olumlu sicil almış olmaları koşuldur. Olumsuz sicil alanların barem içi artışları barem içi artış ayından itibaren bir yıl durdurulur.

    Ancak bu kadroya asaleten atanmaları onaylanmamış aday polis mensupları, adaylıkları devam ettiği sürece bu haktan yararlanamazlar. Asaleten atanmaları onaylandıktan sonra kendilerine, adaylık döneminde geçirdikleri süreye karşılık kademe ilerlemesi uygulanır.”




BAŞKAN -  10’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?....Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

	Esas Yasaya Yeni 115A 
	11. Esas Yasa, 115’inci maddesinden sonra aşağıdaki yeni 115 A maddesi eklenmek suretiyle değiştirilir:

	Maddesinin

Eklenmesi
	“Disiplin Cezalarının

Türleri ve
	115A. Sivil Hizmet Görevlilerine verilecek disiplin cezaları ve bu disiplin cezalarını gerektiren eylem ve davranışlar şunlardır:

	
	Ceza

Uygulanacak

Eylem ve

Davranışlar
	(1)
	Uyarma Cezası; Sivil Hizmet Görevlisine görevinde daha özenli olması gerektiğinin yazılı olarak bildirilmesidir.

	
	
	
	Uyarma Cezasını gerektiren eylem ve davranışlar şunlardır:

	
	
	
	(A)
	Göreve karşı kayıtsızlık veya görevde düzensizlik göstermek;

	
	
	
	(B)
	Özürsüz veya izinsiz olarak göreve geç gelmek veya görevden erken ayrılmak;

	
	
	
	(C)
	Sözlü uyarılara karşın göreve geç gelmeyi alışkanlık haline getirmek;

	
	
	
	(Ç)
	Görevin işbirliği içinde yapılması ilkesine aykırı davranışlarda bulunmak; ve

	
	
	
	(D)
	Belirlenen kılık kıyafet kurallarına uymamak.

	
	
	(2)
	Kınama Cezası; Sivil Hizmet Görevlisine görevinde ve davranışlarında kusurlu sayıldığının yazılı olarak bildirilmesidir.

	
	
	
	Kınama Cezası gerektiren eylem ve davranışlar şunlardır:

	
	
	
	(A)
	Görevi savsaklamak ve zamanında yerine getirmemek;

	
	
	
	(B)
	Çalışma arkadaşları ile görevin gerektirdiği uyum ve işbirliği içinde çalışma ödevini yerine getirmekten kaçınmak ve bu ödeve aykırı davranmak;

	
	
	
	(C)
	Astlarına görevin gerektirdiği yönlendirme ve iş dağıtımını yapmamak ve astlarını yersiz biçimde azarlamak;

	
	
	
	(Ç)
	Hizmet dışında resmi niteliklerinin gerektirdiği saygınlık ve güven duygusunu sarsacak nitelikte davranışlarda bulunmak;

	
	
	
	(D)
	Üstlerine gerekli hiyerarşik saygıyı göstermemek;

	
	
	
	(E)
	Üstlerinin, görevlerinin gerektirdiği yönerilerine ve iş dağıtımlarına uygun görev yapmamak; ve

	
	
	
	(F)
	Yurttaşlara karşı kusurlu davranmak.

	
	
	(3)
	Kademe ilerlemesini kısa veya uzun süreli durdurma cezası:

	
	
	
	(A)
	Kısa Süreli Durdurma Cezası; Sivil Hizmet Görevlisinin bulunduğu kademe ilerlemesinin altı ay süreyle durdurulmasıdır.

	
	
	
	
	Kısa süreli durdurma cezasını gerektiren eylem ve davranışlar şunlardır:

	
	
	
	
	(a)
	İzinsiz veya özürsüz beş güne kadar kesintisiz  göreve gelmemek;

	
	
	
	
	(b)
	Yasa, tüzük ve yönetmeliklere uygun olarak verilen emirleri yerine getirmekten kaçınmak;

	
	
	
	
	(c)
	Devlete ait araç ve gereçleri özel işlerinde kullanmak; ve

	
	
	
	(B)
	Uzun Süreli Durdurma Cezası; Sivil Hizmet Görevlisinin bulunduğu kademe ilerlemesinin bir yıl, birbuçuk yıl veya iki yıl süreyle durdurulmasıdır.

	
	
	
	
	Uzun süreli durdurma cezasını gerektiren eylem ve davranışlar şunlardır:

	
	
	
	
	(a)
	Bir yılda izinsiz ve özürsüz olarak toplam on güne kadar kesintisiz göreve gelmemek;

	
	
	
	
	(b)
	Yansızlık ödevini yerine getirmemek;

	
	
	
	
	(b)
	İşyerini, araç ve gereçlerini kasıtlı veya önemli ihmal nedeniyle büyük ölçüde zarara uğratmak; ve

	
	
	
	
	(c)
	Denetimi altında bulunan veya kendi görevi veya bağlı olduğu kurum ile ilgisi olan bir teşebbüsten doğrudan doğruya veya aracı eliyle her ne ad              altında olursa olsun  bir çıkar sağlamak.

	
	
	(4)
	Geçici Olarak Görevden Çıkarma Cezası:

	
	
	
	    Sivil Hizmet Görevlisinin kadrosu saklı kalmak koşuluyla iki aydan altı aya kadar yarı aylıkla geçici süre ile görevinden çıkarılmasıdır.

Geçici olarak görevden çıkarma cezasını gerektiren eylem ve davranışlar şunlardır:

	
	
	
	(A)
	Görevi başında amirine veya arkadaşlarına eylemli saldırıda bulunmak;

	
	
	
	(B)
	Görevin yerine getirilmesine kasıt veya kişisel çıkarı dolayısı ile yurttaşların gereksiz biçimde yarar veya zararını hedef tutan davranışlarda bulunmak;

	
	
	
	(C)
	Bir yılda toplam yirmi gün izinsiz veya özürsüz olarak göreve gelmemek; ve

	
	
	
	(Ç)
	Yetkili kılınmadığı halde Polis Örgütü veya genel olarak kamu hizmetleri hakkında basına, haber ajanslarına veya radyo ve televizyon kurumlarına bilgi ve demeç vermek.

	
	
	(5)
	Kamu Görevinden Çıkarma Cezası: Sivil Hizmet Görevlisinin sürekli olarak kamu görevinden çıkarılmasıdır. Bu cezaya çarptırılan kamu görevlileri bir kez daha kamu görevine alınamazlar.

Kamu görevinden çıkarma cezasını gerektiren eylem ve davranışlar şunlardır:

	
	
	
	(A)
	Bir yılda toplam otuz gün izinsiz veya özürsüz olarak göreve gelmemek;

	
	
	
	(B)
	Görev başında iş arkadaşlarına veya amirlerine eylemli saldırıda bulunmayı alışkanlık haline getirmek;

	
	
	
	(C)
	Bir siyasi partiye üye olmak;

	
	
	
	(Ç)
	Rüşvet, hırsızlık, sahtekarlık, dolandırıcılık, görevi kötüye kullanma, hileli iflas gibi kamu görevliliği ile bağdaşmayan yüz kızartıcı bir suç işlemiş bulunmak;

	
	
	
	(D)
	Yasa dışı yollardan çıkar sağlamak;

	
	
	
	(E)
	Ticaret ve kazanç getirici faaliyetlerde bulunma yasağına aykırı davranışlarda bulunmak ve uyarılara karşı bu tür etkinlikleri sürdürmek;

	
	
	
	(F)
	Yetkili kılınmadığı halde Polis Örgütü hizmetlerinin yürütülmesi ya da kamu yararı bakımından gizli kalması gerekli bilgi ve belgeleri açıklamak;

	
	
	
	(G)
	Olağanüstü hallerde yasal bir hakkın kullanılması dışında görevini gereksiz biçimde terketmek;

	
	
	
	(H)
	Diplomatik statüsünden faydalanarak yurt dışında yerel mevzuata göre kaçakçılık sayılan eylemlerde bulunmak;

	
	
	
	(I)
	Sendika kurmak veya herhangi bir sendikaya kayıtlı bulunmak;

	
	
	
	(İ)
	Dernek yönetim kurulu başkanı veya üyesi olmak; ve

	
	
	
	(J)
	Gösteri yürüyüşüne katılmak, grev yapmak veya bunların teşvik ve tahrikçiliğini yapmak.

	
	
	(6)
	Bu maddede belirtilen uyarma veya kınama cezalarından birini gerektiren eylemlerden birinin huzurlarında işlenmiş olması halinde, Güvenlik Kuvvetleri Komutanı, Polis Genel Müdürü, Polis Genel Müdürü Birinci ve Polis Genel Müdürü İkinci Yardımcıları, hale göre uyarma veya kınama cezası vermeye yetkilidirler.

    Ancak bu fıkra altında ceza verilmeden önce ceza vermeye yetkili yukarıdaki kişilerin doğal adalet ilkelerine uymak ve sanığa savunma hakkı ve imkanı tanıması gereklidir.”





BAŞKAN – 11’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Esas Yasanın 120’nci 
	12. Esas Yasa, 120’nci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 120’nci madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Maddesinin Değiştirilmesi
	“Görevden Uzaklaştırma
	120.(1) (A)
	Hakkında uyarma ve kınama cezaları dışındaki suçlarla ilgili disiplin soruşturması başlatılan veya cezai kovuşturma açılan bir polis mensubunun görevi başında kalmasında bağlı olduğu Polis Müdürünce sakınca görülmesi halinde, Polis Genel Müdürünce  görevden geçici olarak uzaklaştırılabilir.

	
	
	
	     Ancak Polis Genel Müdürü, en geç bir hafta içerisinde kararı Polis Hizmetleri Komisyonunun onayına sunar. Komisyon kararı onaylar veya reddeder.

	
	
	               (B)
	Disiplin yargılaması sonunda, meslekten çıkarma cezasına  çarptırılan polis mensubu tetkik veya istinaf kararı açıklanana kadar geçici olarak görevden uzaklaştırılmış addedilir.

	
	
	      (2)
	Görevden uzaklaştırılan polis mensubu hakkında, görevden uzaklaştırmayı  izleyen üç iş günü içinde soruşturmaya başlanması koşuldur. Başlanmaması halinde polis mensubu görevi başına döner.

	
	
	      (3)
	Görevden geçici olarak uzaklaştırılan polis mensuplarına  aylıklarının yarısı ile ev kirası tahsisatının ödenmesine devam edilir. Bu Yasada tanınan diğer hak ve menfaatlerini yitirmezler.

	
	
	      (4)
	Geçici olarak görevden  uzaklaştırılan polis mensuplarının beraatlerine hükmedilmesi veya disiplin cezası uygulanmasına gerek görülmemesi halinde, görevden uzakta geçirdikleri süre hizmette geçirilmiş sayılır ve kademe ilerlemeleri devam ettirilerek kesilmiş olan maaşları geciktirilmeksizin verilir. Polis mensubunun  mahkumiyeti halinde görevden uzakta geçirdikleri süre hizmetten sayılmaz, bu süre kademe ilerlemelerinde dikkate alınmaz ve aylık kesinti tutarları geri verilmez.

	
	
	      (5)
	Görevden geçici olarak uzaklaştırma, bir disiplin kovuşturması gereği yapıldığı takdirde, en çok üç ay devam edebilir. Bu süre sonunda hakkında karar verilmediği takdirde, polis mensubu görevine başlatılır.

	
	
	      (6)
	Polis mensubunun görevden  uzaklaştırılmasını keyfi olarak veya kin veya nefretle isteyen veya geciktiren amirler hakkında gerekli disiplin işlemi başlatılır.

	
	
	      (7)
	Görevden uzaklaştırma, bir ceza kovuşturması gereği yapıldığı takdirde, Polis Hizmetleri Komisyonu, polis mensubunun durumunu her iki ayda bir inceleyerek görevine dönüp dönmeyeceği konusunda karar verir ve kararını polis mensubuna ve bağlı bulunduğu Polis Müdürlüğü ile Polis Genel Müdür Yardımcılığına bildirir.

	
	
	      (8)
	Soruşturma sonunda hakkında ithamname düzenlenmesine gerek görülmeyen polis mensubu için alınmış olan görevden uzaklaştırma önlemi derhal kaldırılır. Görevden uzaklaştırma önleminin kaldırılmaması halinde,  polis mensubunun tazminat ve benzeri haklar için mahkemeye başvurma hakkı doğar.

	
	
	      (9)
	Hakkında görevden geçici  uzaklaştırma önlemi uygulanan polis mensubunun yargılanmasının tamamlanması sonucu beraat etmesi veya görevden çıkarma cezası dışında bir cezaya çarptırılması halinde göreve iade edilir.”



BAŞKAN – 12’nci madde hakkında söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Geçici

Madde Kadroların Denkliği
	1. Bu Yasaya ekli Birinci Cetvelde yer alan kadrolarda halen çalışmakta olan ve görev, yetki ve sorumluluk veya baremlerinde veya hizmet sınıfında herhangi bir değişiklik yapılmayan kamu görevlilerinin, bu kadrolarla ilişkileri aynen devam eder ve tutmakta oldukları kadronun kendilerine kazandırmış olduğu barem ve maaşı çekmeye devam ederler.





BAŞKAN –Geçici 1’inci madde hakkında söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Geçici Madde

Kadrosu

Kaldırılan

Personel
	2. Bu Yasa ile kadroları kaldırılan ancak halen bu kadroları işgal eden kamu görevlileri, başka bir kadroya atanıncaya veya emekliye ayrılıncaya kadar kadrolarını tutmaya ve bu kadroların kendilerine kazandırmış olduğu veya kazandıracağı haklardan yararlanmaya devam ederler.





BAŞKAN –Geçici 2’nci madde hakkında söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Geçici Madde

Sivil Hizmet Görevlisi Olarak Çalışmak İstemeyen Sivil Memurlar
	3. Bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten önce, Kamu Hizmeti Komisyonunca Polis Örgütüne atanmış olan sivil memurlardan, Polis Örgütünde Sivil Hizmet Görevlisi olarak çalışmak istemeyenler, Devlet Personel Dairesi tarafından ihtiyaca göre başka bir yerde kadrolanıncaya kadar, Polis Örgütünde görevlerine devam ederler. 

   Polis Örgütünde Sivil Hizmet Görevlisi olarak çalışmak istemeyenler, bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten itibaren bir ay içerisinde Polis Genel Müdürüne yazılı başvuruda bulunmalıdır.





BAŞKAN – Geçici 3’üncü madde hakkında söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Yürürlüğe 

Giriş
	13. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN - 13’üncü madde hakkında söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış 2’nci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KÂTİP –

	Kısa İsim


	 Bu Yasa, Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; ikinci sırada Birleştirilmiş Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen?


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI ERTUĞRUL HASİPOĞLU – Sayın Başkan, Sayın milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN

“BİRLEŞTİRİLMİŞ DIŞİŞLERİ DAİRESİ (KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI 

(Y.T.NO:23/1/2005 VE Y.T.NO:55/1//2005)”NA 

İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 10 Haziran 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Y.T.No:23/1/2005 Sayılı Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Y.T.No:55/1/2005 Sayılı Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısını aynı Yasaya yönelik değişiklik öngördüğü gerekçesiyle 23/1/2005 Sayılı Tasarıyı esas almak suretiyle birleştirerek görüşmüştür.


Komitemiz, birleştirilmiş Tasarıyı Ek’teki Sunuş Gerekçeleri ile Başbakan Yardımcılığı ve Dışişleri Bakanlığı ve Personel Dairesi Yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler doğrultusunda görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Birleştirilmiş Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesi aynen ve oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 26’ncı maddesini değiştiren ve bu maddeye bağlı İkinci Cetvelde yer alan Genel Müdür, Müdür/Temsilci, Müdür Muavini/Başkonsolos, I’inci Sekreter, 2’nci Sekreter ve 3’üncü Sekreter kadrolarına atanacaklara ilişkin öğrenim koşuluna herhangi bir üniversiteden mezun olup, siyasal bilgiler, uluslararası ilişkiler, idari ilimler, iktisat veya hukuk konularında yüksek lisans veya doktora yapmış olmak kuralını getiren 23/1/2005 Sayılı Tasarının 2’nci maddesi, Komitemizce yasa tekniği açısından yeniden kaleme alınmış ve yapılan teknik düzenlemelerle birlikte birleştirilmiş Tasarının yeni 2’nci maddesi olarak oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Komitemiz, Esas Yasanın Geçici 4’üncü maddesini değiştiren ve mevcut kuralların (1)’inci fıkra olarak sayılandırılması ile birlikte maddeye yeni (2)’nci fıkra  ekleyen   ve Türkiye Cumhuriyetindeki yurt   dışı   uygulama   birimlerinde 1 Ocak 2004 tarihinden önce mahalli personel olarak istihdam olunanlara her yıl sözleşme yapma zorunluluğunun kaldırılması ile ilgili kuralı getiren 55/1/2005 Sayılı Tasarının 2’nci maddesini yapılan teknik düzenlemelerle birlikte birleştirilmiş Tasarının yeni 3’üncü maddesi olarak oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Birleştirilmiş Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen yeni 4’üncü maddesi oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Komitemiz, Birleştirilmiş Tasarının tümünü oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Komite üyelerinden Sayın Ahmet Kaşif birleştirilmiş Tasarının ayrı ayrı maddelerine ve tümüne red oyu kullanmıştır.


Komitemiz birleştirilmiş Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir.

Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU

(Başkan)

Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekili)

	(Toplantıya katılmadı)

Nazım ÇAVUŞOĞLU

(Üye)
	Bayram KARAMAN

(Üye)



	Dr. Ahmet KAŞİF

(Üye)
	Ali SEYLANİ

(Üye)



	Dr. Abbas SINAY

(Üye)
	(Oylamaya katılmadı)

Hasan TAÇOY

(Üye)


EK 1

DIŞİŞLERİ DAİRESİ (KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI)

(DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISININ GENEL GEREKÇESİ


Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile, Dışişleri Dairesindeki teknik kadrolara atamalarda, öğrenim koşulları yeniden düzenlenerek herhangi bir üniversite mezunu olup, siyasal bilgiler, uluslararası ilişkiler, idari ilimler, iktisat ve hukuk konularında yüksek lisans eğitimi yapanların da atanabilmesine olanak sağlanması amaçlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1.
	Tasarının Kısa İsmi düzenlenmiştir.



	Madde 2.
	Esas Yasanın 26’ncı maddesine değişiklik öngörülerek II. Cetvelde yer alan Genel Müdür, Müdür/Temsilci, Müdür Muavini/Başkonsolos kadroları ile sırasıyla 1., II. Ve III. Sekreter Kadrolarının “Aanan Nitelikler  Kısmının” öğrenime ilişkin kuralları yeniden düzenlenmiştir. 



	Madde 3.
	Yasanın yürürlüğe girişi düzenlenmiştir. 


EK II

DIŞİŞLERİ DAİRESİ KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI

(DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE 


Dışişleri Dairesi Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları (Değişiklik) Yasasının 32’nci maddesinde mahalli personel için her yıl sözleşme yapma zorunluluğu getirilmiş ancak Geçici 4’üncü madde ile bu personelin bir kısmı bu zorunluluk kapsamı dışına alınmıştır. 


Hazırlanan Yasa Tasarısı ile; 1 Ocak 2001 tarihinden önce Türkiye Cumhuriyetindeki yurt dışı uygulama birimlerinde mahalli personel olarak istihdam olunanların her yıl sözleşme yapma zorunluluğuna istisna getirilerek eşitliğin sağlanması amaçlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1.
	Tasarının 1’inci maddesi ile “Kısa İsim” düzenlenmiştir.



	Madde 2.
	Tasarının 2’nci maddesi ile Esas Yasa  Geçici 4’üncü maddesi (1)’inci fıkra olarak yeniden sayılandırılmış ve yeni (2)’nci fıkra eklenerek 1 Ocak 2001 tarihinden önce Türkiye Cumhuriyetindeki yurt dışı uygulama birimlerinde mahalli prsonel olarak istihdam olunan (tümünün) her yıl sözleşme yapma zorunluluğuna istisna getirilerek eşitliğin sağlanması amaçlanmıştır. 



	Madde 3.
	Tasarının 3’üncü maddesi ile Yürürlüğe Giriş” düzenlenmiştir. 



BAŞKAN -  Rapor veTasarının bütünü üzerinde söz isteyen?


Buyurun Tahsin Bey. 


TAHSİN ERTUĞRULOĞLU (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; şimdi önümüzdeki tasarıya göre esas amacın kişiye yönelik bir yanlışlığın, gayrı yasallığın daha doğrusu düzeltilmesi olarak görülüyor. Şimdi sözkonusu olan kişi belli ki halen Ankara’da Büyükelçi olarak görev yapan Sayın Tamer Gazioğlu. Başından vurgulamamda fayda var, Sayın Tamer Gazioğlu’nun şahsına, kişiliğine, eğitimine, geçmiş hizmetlerine veya 1 yıldan beridir takriben yürütmekte olduğu Büyükelçilik görevine yönelik herhangi bir lafımız yok. Kesinlikle o şekilde algılanmaması gerektiğini de başından vurgulamam gerekir. Ancak şurda inkâr edilemeyecek bir gerçek var. Sayın Tamer Gazioğlu’nun 1 yıl kadar önce Ankara’ya Büyükelçi tayin edilmesi, Dışişleri Bakanlığının yürürlükte olan yasasına aykırı idi. 1983’te kabul edilen Dışişleri Yasası 20 yıl sonra 2003 yılında benim görevde olduğum zamanda güncelleştirilmişti. O dönemde ilgili komitede önerdiğimiz yasa tasarısı tartışılırken ben de kapsamın genişletilmesi doğrultusunda görüş belirtmiştim. 


(Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu, Başkanlık Kürsüsünü Meclis Başkan Yardımcısı Sayın Mehmet Bayram’a devreder.)

Yani Dışişleri Bakanlığına girecek olan kişilerde aranan özelliklerin çok dar kapsamlı olmasının faydasına inanmadım. Çünkü bu kısıtlamalara baktığınız takdirde Örneğin Harward’tan, Oxford’dan Cambridge’den  Yale’den bir tarih mezunu gelse bizim Dışişleri Bakanlığına müracaat dahi edemez. Bunun mantığını anlamadım. Halá daha anlamıyorum. 2003 yılında Komitede bu Yasayı geçirmeye çalışırken bu görüşümü ifade ettim. Ancak maalesef o günün Komite üyeleri bunu uygun görmedi. Ve dar kapsamlı Yasa tekrar yürürlüğe kondu. Şimdi bu Yasanın doğruluğunu, yanlışlığını tartışmak başka bir şey.Şu anda genişletilmiş olması da memnuniyet verici. Ben kişi olarak bildiğim kadarıyla da partinizin kapsamı genişletmeye yönelik bir tavrı yoktur.


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) – Yani bu Yasaya onay veriyorsunuz?


TAHSİN ERTUĞRULOĞLU (Devamla) – Bu Yasanın yanlışlığı şurdan kaynaklanıyor; göz göre göre Yasanın ne olduğu biline beline ona aykırı bir şekilde bir arkadaşımızın Ankara’ya Büyükelçi tayin edilmesi. O Büyükelçinin Ankara’ya gidip Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaşkanına itimatnamesini sunması ama işin özünde maalesef Ankara gibi bir başkentte görev yapacak olan kişinin atamasının, kişinin, atanmasının gayrı yasal olması. Bu bence izah edilebilecek bir hareket tarzı değildir. Ankara’da görev yapabilecek başka arkadaşımız mutlaka vardı Yasaya uygun olarak. Bu atamayı yapardınız onun arkasından Yasayı gündeme getirirdiniz. Sakıncalı gördüğünüz bu dar kapsamlı yönünü genişletirdiniz. Onun sonrasında günü geldiğinde yeni yasaya göre atama, tayin yapabilirdiniz, işin doğrusu buydu. Şimdi bu Yasa tamamen Ankara’daki Büyükelçimizin gayrı yasal konumunu yasallaştırmaya yönelik bir çalışma olarak görülmektedir tarafımızdan. Çünkü bu arkadaşımızın Ankara’ya tayinine Sayıştay Başkanlığı da karşı çıkmıştı. Başsavcılık da karşı çıkmıştı. Karşı çıkmaları şart idi Yasaya göre. Ve Ankara’daki Büyükelçimiz aylarca maaş dahi çekemedi. Bir avans formülüyle idare edildi. Ne yazık, o arkadaşımızın hiç bir suçu yok. Ankara’ya Büyükelçi tayin edersiniz ve o Büyükelçi maaş dahi alamayacak duruma itiliyor. Bizim karşı çıktığımız bu mentalitedir, bu uygulamadır.Yasaya aykırı dahi olsa biz yaparız, şikâyeti olan nereye giderse gider, günü geldiğinde nasıl olsa Mecliste aritmetik çoğunluğum var, gayrı yasallığı yasallığa dönüştürürüm, bu iş de böyle gider mentalitesine karşı olduğumuzu buradan bir kez daha belirtmekte fayda gördüğümüz için söz aldım. Özellikle bir Dışişleri Eski Bakanı olarak da ve yasanın kapsamını, geçmişini bilen birisi olarak da tekrar edeyim, bu Yasa ile ilgili iki önemli konu var. Biri Ankara’daki Büyükelçimizi herhangi bir şekilde eleştirme, özelliklerine gölge düşürmek gibi bir niyetimiz yok. Onun hiçbir suçu yok. Hata yönetimin yasaya aykırı bir şekilde bu arkadaşımızı Ankara’ya görevlendirmiş olması ve bu yanlışlığı düzeltmek için, bu gayrı yasallığı yasallaştırmak için bu Yasanın yürürlüğe giriş tarihi dikkat ettiğiniz gibi 1 Ağustos 2004. Yani bu arkadaşın resmen göreve getirildiği tarih. Yoksa Yasanın yürürlüğe giriş tarihi Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten itibaren olsa hiç söyleyecek lafım olmazdı. Ha, bunu da yapamayız diyor yönetim. Niye? O zaman Ankara’daki arkadaşımızın konumu ne olacak? Yani söylediğimize geliyorsunuz. Orda bir gayrı yasallık var, yanlışlık var, onu düzeltmeniz lazım diyoruz. Aksi takdirde ne olacak bir yıla yakın olan süredeki uygulamanın hesabını kim verecek? Alınan avansların, çekilen maaşların hesabını kim verecek bu gayrı yasallık  yasallaştırılmazsa? O yüzden bu Yasaya karşı benim kişi olarak en azından menfi yaklaşımım sözkonusudur. Ama Dışişleri Bakanlığının görevlendirilmelerindeki kapsamın genişletilmesi fikir olarak, uygulama olarak doğrudur. Ama yasanın esas özelliği söylediğim gibi sadece kapsamı genişletmek değil Sayın Büyükelçinin gayrı yasal durumunu yasallaştırmaya yönelik olduğu için de bu Yasaya şahsen benim tekrar vurgulayım menfi oyum ve yaklaşımım olacaktır. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN -  Teşekkür ederim Sayın Ertuğruloğlu. 


Buyurun Sayın Bakan. 


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bugün birleştirilmiş şekliyle görüşmekte olduğumuz bu Yasa aslında çok uzun süredir Mecliste bekleyen, ancak önce hükümetin azınlığa düşmesi, arkasından seçimler nedeniyle sürekli kadük olan ve nihayet yeni hükümet döneminden yeniden gündeme alınarak görüşülen ve komitede onaylandıktan sonra Genel Kurula gelen bir yasa. Öncelikle şunu belirtmekte fayda var. Ne garip bir tecellidir ama yine aynı arkadaşın ismi nedeniyle oldukça süre önce bu arkadaşımızın bugün büyükelçi olarak atanmış arkadaşımızın Ombudsman adaylığı gündeme gelmişti. Bu arkadaşımız  da Ombudsman üzerine doktora yapmış olan, önce mühendislikten mezun olmuş, bilahare siyasal bilimler üzerine, dış politika üzerine master yapmış, tam konusunu şimdi hatırlamıyorum, bilahare müşavirliği döneminde de Ombudsmanlık üzerine doktora yapmış olan bir arkadaşımız ve kurucu Cumhurbaşkanı tarafından Ombudsman adayı olarak gösterilmek  istenmişti. Başsavcılığa sorulduğunda cevap; Ombudsman olarak aday gösterilemeyeceğiydi. Niçin? Çünkü üniversite  mezuniyeti aranan nitelikler içerisinde aranan niteliklere haiz değil. Mühendistir, Ombudsman atanamaz diye bir cevap gelmişti. O dönemde şunu anladık. Zamanında bu yasalarımız yapılırken üniversite mezuniyeti ön plandaydı.Master, doktora bu kadar yaygın değildi bugün olduğu kadar. Dolayısıyla üniversiteli mezunluğu gündeme getirilmişti. Ama düşünün öyle bir şahıs gitmiş doktorasını yapmış ombudsmanlık üzerine. Bugün herhangi bir üniversitemizde ombudsmanlık dersi verilebilir. Ombudsman olarak yetişmek isteyen öğrencilere ders verebilir. Ama kendisi Ombudsman olamaz. Niçin? Yasa öyle der. Yasalarımız demek ki güncelliğini bu anlamda yitirmiş. Bu bir. 

İkincisi Dışişleri Bakanlığı bugün gelin en konjüktürde mevcut yapıyı kaldırabilecek bir teşkilat yapısına sahip değil. Dışişleri Bakanlığı çok daha fleksbıl, çok daha geniş kapsamlı bir istihdam olanağına ve diğer dairelere göre de daha üst baremlerden başlayan bir istihdam olanağına sahip olabilmeli. Çünkü hakikaten sistem dışında bulunan ama bize değişik ülkelerde son derece faydalı olabilecek olan Bakanlık içerisinde son derece faydalı olabilecek olan yığınla gencimiz var. Ama bu insanlarımızı, deneyimli, eğitimli insanlarımızı bir sistem içerisine alamıyoruz. Niçin? Çünkü bu Yasa izin vermez. Şu anda Dışişleri teşkilat yapısının bütünü üzerinde çalışmalarımız var. Ve bu yapı değiştirilerek daha esnek davranabilen bir Dışişleri teşkilat yapısı oluşturmaya çalışacağız.Bugün tartışılan konu da yine çalışması atamadan çok önce başlamış olan ancak biz bu çalışmayı yaparken Ankara’daki eski Büyükelçimiz Sayın Ahmet Zeki Bulunç’un yaş haddinden emekliye ayrılmasıyla ortaya çıkan bir süreç içerisinde hızlandırılmış, daha önceden başlatılan çalışma, atanacak büyükelçi tespit edilmiş, atanacak olan Büyükelçide daha önce ombudsmandan kaynaklanan sorunun yeniden tezekkür ettiği görülmüş. Bunun üzerine yasal çalışmayı da atamayla birlikte Meclise göndermiştik. O günlerde hemen geçirilmiş olsaydı çok büyük bir sorun da olmayacaktı zaten. Ama geçirilemedi. Neden geçirilemedi? Hükümet azınlığa düşmüştü. UBP kanadı bu konuda itirazlarını sürdürmekteydi. Dolayısıyla Komiteden geçiremiyorduk. Arkasından geçirebileceğimiz ortama geldiğimizde seçimler geldi ardarda. Dolayısıyla yine bu konu gündeme alınamadı ve bugüne kaldı. Şimdi de deniyor ki doğrudur yaklaşım, bunu daha geniş bir kapsama yayma politikası doğrudur. Bunu teslim ediyor eski Dışişleri Bakanımız. Bu konuda hiç bir farklı yaklaşımımız yok. Ancak bir geriye dönük olması hasebiyle, iki, kişiye yönelik bir yasa olması hasebiyle ben buna karşı çıkıyorum diyor UBP kanadı. Birinci bu Bir kişiye yönelik bir yasa değil. Bu Yasa geçtiğinde bu Yasadan Sayın Büyükelçimiz Tamer Gazioğlu da faydalanacak. Ama ona yönelik bir yasa değil. Resmini çizip getirdiğimiz bir Yasa değil. Bunun başka kişilere de yansıyacağı son derece açık. Dolayısıyla o kapsamı genişletme olayı oluyor burda. Bu kapsam genişlerken bugünkü Büyükelçimiz de bundan faydalanacak. 


İkincisi, geriye dönük uygulama olmaz. Şimdi geriye dönük uygulama olmaz derken bir parti, önce kendi yaptıklarına da bakacak. Böyle bir uygulamada bulundu mu geçmişte, bulunmadı mı? Bulunmadıysa hakkı var bunu söylemeye. Ama bulunduysa geçmişe yönelik bir uygulamayı yapmışsa kendisi geçmişte o zaman bunu da suçlama olarak getirmesin.


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Getirir,öz eleştirisini yapar ve getirir.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Ha öz eleştirinizi o zaman yapın.


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Yok, sen yaptın, ben de yaparım, öyle bir mantık olur mu? Sen inanman şimdi inanmaya çalışın.

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – 2002 döneminde ve yine konu Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası. O Yasanın bir maddesinde geçici bir madde konuyor ve deniyor ki bu madde kapsamında olup bu mali yıl içerisinde 1 Ocak 2002, kadroları ile ilişkileri kesilenler de bu haktan yararlanır. Niye böyle yapmak zorunda kalıyoruz? Çünkü hayat durmuyor. Meclisin yasayı geçirmesi için gerekli süre içerisinde bunu yapamıyorsa, elde olmayan nedenlerle bir Yasayı değiştiremiyorsa Meclis, bu Yasayla biz hayatı durduramıyoruz. Atamak istediğiniz bir kişi vardır orda, bu önemli bir görevdir, tek büyükelçiliğimizdir unutmayın. Bu Büyükelçilikte hükümetin yeni yüzünü Türkiye’ye de gösterebilecek olan, bu yeni süreç içerisinde hükümetin politikalarını aktarabilecek olan bir kişi tespit ediyorsunuz, atamasını yapacaksınız, sizin yorumlamanıza göre uygundur ataması da. Başbakanlık Müsteşarlığı yapmış uzun süre birisini atıyorsunuz günün sonunda ama karşınıza Sayıştayın, Savcılığın kendi yorumlamaları ile başka bir engel çıkıyor. Peki, o yorumlama sizinki mi doğruydu, onun ki mi doğruydu tartışmasına girmeksizin yasal değişiklik için gereği de yapılıyor. Normal süreç olsa bu 15-20 gün içerisinde geçebilecek olan bir yasa. Bunu yapıyoruz şimdi. Yasanın gecikmesi, Dışişleri Bakanlığının geç vermesi nedeniyle değil. Yasanın gecikmesi Dışişleri Bakanlığının kendi üzerine düşen görevi yapmamış olmasından doğan bir sonuç değil. Koşulların getirdiği bir zorlama. Aşağı yukarı 1 yıl oldu herhalde veya olmak üzere Sayın Büyükelçi atanalı, 1 yıldır orda görev yapıyor ve çok iyi bir görev yapıyor. İlk kez Ankara’daki bütün ülke büyükelçileriyle bu kadar yoğun temas kurulmaktadır. İlk kez bu yoğun temaslar içerisinde oluşan kişisel dostlukların getirilerini de, meyvelerini de toplamaktayız. Peki, bu arkadaşımıza yönelik bir yasal sıkıntının aşılması için gerekli olan yasa da bir seneye yakın bir süredir Mecliste bekliyor, işte onu geçiriyoruz şimdi geriye dönük uygulama. Geriye dönük uygulama Meclis karar verirse olabiliyor.


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Tamam, bu arkadaşımıza yönelik dedin zaten.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Bu arkadaşımızın biraz önce söyledim, bu arkadaşımızın da faydalanacağı bir yasadır bu.


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Şimdi de bu arkadaşımıza yönelik dedin. İyi ettin.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Salih Miroğlu’nun bütün şeyi kelimeciklerin içinden bana çıkartmaya kaldıysa tamamız arkadaşlar, doğru yoldayız, devam edelim. Devam edelim. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Kendin inanmadığın şeyi bana inandırabilin sen yahu? 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – İlk defa mı yaptı yahu bu Meclis? 


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – O başka mesele. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Ben tekrar ediyorum. Meclisin geriye dönük uygulamalar da yaptığı önümdeki yasayla da belirginleşmiştir ve üstelik yine aynı bakanlıkla ilgili. Yani başka bir bakanlığın uygulamasında geriye dönük olsaydı o başka, bu başka diyecektik ama burada tamamen ayni. Yani dışişlerinin bir yasası, yine geriye dönük bir uygulama için buradan UBP-TKP döneminde bir yasa geçirilmiş. Şimdi aynı şekilde bir uygulamayı geriye dönük kısmını, ki geriye dönük kısmı doğrudur Sayın Gazioğlu ile ilgilidir. Yasanın bütünü değil ama, geriye dönük uygulanması Sayın Gazioğlu ile ilgilidir. Onun sorununu çözmektedir. Aynen zamanında sizin yaptığınız gibi döndük baktık ve sizden gördük bu yöntemi ve uyguladık. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – İşte itirazım odur be dostum.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Nedir itirazınız? Bunu uygularken niye itiraz etmedin? 


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Kötü ise kötü yapma. İyi yap sen de yahu. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – E, iyi yaptığınız bir şey yoktu be arkadaş. Bulmaya çalışıyorum ama yok. Dolayısıyla...


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Beraberdik. 90’dan beri bu arkadaş hükümet üyesidir arkadaşlar.  Bakın, 90’dan beri hükümet üyesidir, hiç eksiksiz. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Yok, hiç eksiksiz değil. 


TARIM VE ORMAN BAKANI HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) – 9 ay hariç.


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – 3 ay hariç.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Mesela işte bakın bu Yasayı geçirirken mesela hükümet üyesi değildim. 


SALİH MİROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – O hariç.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – 2002’de siz bu Yasayı geçirirken örneğin hükümet üyesi değildim. Benim hükümette olmadığım dönemler demek ki yanlış yapıyorsunuz eğer bu yanlışsa. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Çok hoşsun.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Hoşum tabii.


SALİH MİROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Çok hoşsun. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Tabii ki, bunu da sizden alıştık. 


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Bakan, elinizdeki yasa farklıdır.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Olabilir. Geriye dönük uygulama var mı?


AHMET KÂŞİF (Yerinden) (Devamla) – Farklıdır ama.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Geriye dönük uygulama var mı?


AHMET KÂŞİF (Yerinden) (Devamla) – Halen mevcut çalışanlarla ilgilidir. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – E, şimdi geçirdiğimiz yasa neye yöneliktir? Halen çalışana yöneliktir. 

AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) - Onlar resmen atılmış olanlar.

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) -  Bu da resmen atanmış olandır.

AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) - Gayri yasal değil mi?

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Nasıl isterseniz kıvırırsınız, onda bir şey yok, onda bir sorun yok. Ben komitede bu Yasayı hazırlayıp buraya getiren, birleştirerek buraya getiren arkadaşlara teşekkür ediyorum.Gerekli olan bir kapsam genişletilmesidir bu Yasa ve bunun olumlu olarak kabul edilmesi için milletvekillerine ricada bulunuyorum. Saygılar sunarım.

BAŞKAN - Teşekkürler.

Buyurun.

TAHSİN ERTUĞRULOĞLU (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Bakana getirdiği açıklamalar için tabii ki teşekkür ederim. Bir yerde bizim söylediğimizi kendi verdiği örnekle doğruladı ve kendi düşünce şeklinin yanlışlığını kendi verdiği örnekle ortaya koydu. O da neydi? Ombudsman örneği. 

Zamanında bu yaşanmışsa eğer bugün Sayın Bakanın mantığı ile hareket edilmiş olsaydı Tamer Gazioğlu o zaman yasaya rağmen Ombudsman ilan edilmiş olması gerekirdi. Ombudsman yapmaya çalışıldı. 

BAŞBAKAN YARDIMICI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) -  Aday gösterilmedi ki.

TAHSİN ERTUĞRULOĞLU (Devamla) - Yasal engel olduğu ortaya çıktı ve Ombudsman olamadı. Ha, o yasal engel doğru muydu, yanlış mıydı o ayrı bir konu ama gerçek neydi yapılması istenen bir atama yasal engelle karşılaşıldı ve yapılamadı. 

Şimdi Ankara’ya Büyükelçilik ataması da aynı olay, yani Ombudsman da yasa dikkate alınır. Yanlış, doğru ayrı bir konu. Yapılamaz. Ankara'ya Büyükelçi tayin ederken yasal engel ile karşılanılır ve denir ki önemli değil, biz bu Yasanın değişmesi için girişim başlattık veya başlatacağız nasıl olsa, böyle bir düşünce şekli olamaz onu söylemeye çalışıyorum ve Sayın Bakan da verdiği örnek bunun ne kadar doğru olduğunu kanıtlamış oldu aslında. Bir yasal engel varsa ve bu devlete, yasalarına saygılı isek o yasal engel dikkate alınır, yasal engel ortadan kaldırıldıktan sonra yapılması istenen yapılır. Engel varken yapma ve onun sonrasında biz nasıl olsa süreç başlattıydık da hükümet azınlığa düştüydü da, seçime gittiydik de olmaz. Bunlar devlet ciddiyeti ile bağdaşmaz bir kere. Bu tamamen ben yaparım olur zihniyetidir. Zaten birbuçuk yıldır iktidar edenlerin genelde mentalitesi hep böyle olmuştur maalesef. Yapılan yasanın Tamer Gazioğlu'na yönelik olmadığı da söyleniyor. Sonra deniyor ki doğrudur geriye dönük tarih konmasının gereği, nedeni Tamer Gazioğlu'dur. Yani nereden bakarsanız bakın bir yanlış içerisinde gidiliyor. Lütfen bu yanlışın yanlış olduğunu kabul edin. Bak biz yasanın doğru yönünü kabul ediyorum ben en azından, kapsam genişletme doğrudur diyorum ama yanlış olana yanlıştır diye kabul edin, yanlışta hala daha ısrar etmenin, doğrudur yaptığımız demenin bir anlamı yok. Devlet ciddiyeti ile bağdaşmaz, kurumsallaşmayla bağdaşmaz. Yasa ve Anayasaya saygınlığı ile bağdaşmaz. Ulusal Birlik Partisi yapmıştı geçmişte, onun için biz de şimdi yapabiliriz mantığı da biraz sırıtır. Eğer Ulusal Birlik Partisi bir yanlış yapmışsa iktidardayken ve bu halk sizi iktidara getirmişse Ulusal Birlik Partisinin yaptığını iddia ettiğiniz yanlışları düzeltmeniz için getirildi. Yaptığınız yanlışların mazareti Ulusal Birlik Partisinin icraatları olarak göstermek de yine iktidar ciddiyeti ile bağdaşmaz. Eğer biz bir yanlış yapmışsak siz o yanlışı yapmayacaksınız. Kaldı ki gösterilen örnek şu andaki yasa tasarısı ile bağlantılı değil. Çünkü söz konusu kişiler yasal olarak atanan kişilerdi. Onların konumu ile, sıkıntısı ile ilişkiliydi. Buradaki örnek halen çalışıyor. Kişi Ankara'da Büyükelçidir ama ataması gayri yasaldır. Arada büyük fark var. Hiç olmazsa belli matematiksel çoğunluğunuzla bunu geçireceksiniz. Ama hiç olmazsa yanlışı da kabul edin. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Bir şey sorabilir miyim yerimden? Bilgi için soruyorum sakın yanlış anlamayın. Oğuz Ramadan Korhan ile Münir Muhtaroğlu nasıl atandı? 


TAHSİN ERTUĞRULOĞLU (Devamla) - Şimdi kişilerin özel konumlarını bilmiyorum, hatırlamıyorum tabii. O atamaları yapan bakana veya hükümetlere sormanız lazım. 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Belki senin bilgindeydi Dışişleri Bakanı olarak onun için sordum. 


TAHSİN ERTUĞRULOĞLU (Devamla) - Yok Oğuz Beyin atanması zamanında benim bakanlıkla bir bağlantım yoktu. 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Tamam yahu bilgin var mıydı diye sorarım sana. 


TAHSİN ERTUĞRULOĞLU (Devamla) - Hayır nasıl atama yapıldığını da bilmiyorum. 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Ben de öğrenmek için sordum, ciddi olarak öğrenmek istedim. Çünkü o gayri yasal olması lazımdı. O gayri yasalsaydı onun da öyle olması lazımdı. 

TAHSİN ERTUĞRULOĞLU (Devamla) - Bilmiyorum eğer bunlar yanlışsaydı Sayın Hasipoğlu, o yanlışları mazaret göstererek bugün hala daha yanlış yapmanın da bir mantığı yok yani değil mi? Yanlışsaydı yanlıştı bilmiyorum. Ben onlar doğrudur iddiasında da değilim. O günün koşullarını da bilmiyorum. Ama onlar yanlışsa bugün hala daha biz yanlışı tekrarlama noktasındaysak demek ki hiçbir şey öğrenmiyoruz yanlışlardan. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Rapor veTasarının tümü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. 

Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.

Okur musunuz. 

KÂTİP - 

DIŞİŞLERİ DAİRESİ (KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASASI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

19/1983

    14/1985

    51/1987

    45/2000

    56/2002


	1. Bu Yasa, Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN - 1'inci madde üzerinde söz isteyen?... Yok. 1'inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


Madde 2'yi okur musunuz. 


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 26’ncı Maddesinin Değiştirilmesi
	2.
	(1)
	Esas Yasa, 26’ncı maddesine bağlı İkinci Cetvelde yer alan “Genel Müdür” kadrosu hizmet şemasının “Aranan Nitelikler” kısmının (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	
	
	
	“(1)
	(A)
	Herhangi bir üniversitenin Siyasal Bilgiler, Uluslararası İlişkiler, İdari İlimler, İktisat, Hukuk veya diğer uygun fakültelerinden diploma almış olup kamu görevinde en az sekiz yıl çalışmış olmak; veya

	
	
	
	
	(B)
	Herhangi bir üniversiteden mezun olup yukarıdaki (A) bendinde öngörülen konularda yüksek lisans veya doktora yapmış olup kamu görevinde en az sekiz yıl çalışmış olmak”

	
	
	(2)
	Esas Yasa, 26’ncı maddesine bağlı İkinci Cetvelde yer alan “Müdür/Temsilci” kadrosu hizmet şemasının “Aranan Nitelikler” kısmının (1)’inci fıkrası  kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	
	
	
	“(1)
	(A)
	Herhangi bir üniversitenin Siyasal Bilgiler, Uluslararası İlişkiler, İdari İlimler, İktisat, Hukuk veya diğer uygun fakültelerinden diploma almış olup kamu görevinde en az sekiz yıl çalışmış olmak; veya

	
	
	
	
	(B)
	Herhangi bir üniversiteden mezun olup yukarıdaki (A) bendinde öngörülen konularda yüksek lisans veya doktora yapmış olup kamu görevinde en az sekiz yıl çalışmış olmak”

	
	
	(3)
	Esas Yasa, 26’ncı maddesine bağlı İkinci Cetvelde yer alan “Müdür Muavini/Başkonsolos” kadrosu hizmet şemasının “Aranan Nitelikler” kısmının (1)’inci fıkrası  kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra  konmak suretiyle değiştirilir:

	
	
	
	“(1)
	(A)
	Herhangi bir üniversitenin Siyasal Bilgiler, Uluslararası ilişkiler, İdari İlimler, İktisat, Hukuk veya diğer uygun fakültelerinden diploma almış olmak;  veya

	
	
	
	
	(B)
	Herhangi bir üniversiteden mezun olup yukarıdaki (A) bendinde öngörülen konularda yüksek lisans veya doktora yapmış olmak.”

	
	
	(4)
	Esas Yasa, 26’ncı maddesine bağlı İkinci Cetvelde yer alan “1’inci Sekreter” kadrosu hizmet şemasının “Aranan Nitelikler” kısmının (1)’inci fıkrası  kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra  konmak suretiyle değiştirilir:

	
	
	
	“(1)
	(A)
	Herhangi bir üniversitenin Siyasal Bilgiler, Uluslararası ilişkiler, İdari İlimler, İktisat, Hukuk veya diğer uygun fakültelerinden diploma almış olmak;  veya

	
	
	
	
	(B)
	Herhangi bir üniversiteden mezun olup yukarıdaki (A) bendinde öngörülen konularda yüksek lisans veya doktora yapmış olmak.”

	
	
	(5)
	Esas Yasa, 26’ncı maddesine bağlı İkinci Cetvelde yer alan “2’nci Sekreter” kadrosu hizmet şemasının “Aranan Nitelikler” kısmının (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra  konmak suretiyle değiştirilir:

	
	
	
	“(1)
	(A)
	Herhangi bir üniversitenin Siyasal Bilgiler, Uluslararası ilişkiler, İdari İlimler, İktisat, Hukuk veya diğer uygun fakültelerinden diploma almış olmak;  veya

	
	
	
	
	(B)
	Herhangi bir üniversiteden mezun olup yukarıdaki (A) bendinde öngörülen konularda yüksek lisans veya doktora yapmış olmak.”

	
	
	(6)
	Esas Yasa, 26’ncı maddesine bağlı İkinci Cetvelde yer alan “3’üncü Sekreter” kadrosu hizmet şemasının “Aranan Nitelikler” kısmının (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra  konmak suretiyle değiştirilir:

	
	
	
	“(1)
	(A)
	Herhangi bir üniversitenin Siyasal Bilgiler, Uluslararası ilişkiler, İdari İlimler, İktisat, Hukuk veya diğer uygun fakültelerinden diploma almış olmak;  veya

	
	
	
	
	(B)
	Herhangi bir üniversiteden mezun olup yukarıdaki (A) bendinde öngörülen konularda yüksek lisans veya doktora yapmış olmak.”



BAŞKAN - 2'nci madde hakkında söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


Okur musunuz?


KÂTİP - 

	Esas Yasanın Geçici 4’üncü Maddesinin Değiştirilmesi
	3. Esas Yasa, Geçici 4’üncü maddesinin mevcut kuralları yeni (1)’inci fıkra olarak yeniden sayılandırılmak ve aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra eklenmek suretiyle değiştirilir:

	
	
	“(2)
	1 Ocak 2001 tarihinden önce bu Yasanın 32’nci maddesi kuralları uyarınca yurt dışı  uygulama birimlerinde mahalli personel olarak görev yapmaya başlayan ve sosyal güvenlik kesintileri bu Yasaya uygun olarak, Türkiye Cumhuriyetine yapılmakta olan personel,  bu Yasanın 32’nci madde kurallarına bakılmaksızın, her yıl sözleşme yapılmasına gerek olmaksızın, hizmetlerine gereksinim duyulduğu ve ilişkileri Bakanlıkça kesileceği tarihe  kadar aynı statüde görev yapmaya devam ederler.”



BAŞKAN - 3'üncü madde hakkında söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP - 

	Yürürlüğe Giriş
	4. Bu Yasanın 2’nci maddesi 1 Ağustos 2004 tarihinden; diğer madde kuralları ise bu Yasanın Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN - Söz isteyen var mı?...


Buyurun.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; sabahki programı, Bütçe Programı okunuşunda itiraz etmiştim ben program dağıtılmadı diye. Herkes bize İçtüzükten bahsetti o ara. Ben de İdari İşler Komitesinin Programını aldım ve birinci sırada Cumhurbaşkanlığınca bir daha görüşülmek üzere iletilen bir yasa var. Bu Yasa 1 yılı aşkındır burda bekliyor. İçtüzüğün 106'ncı maddesi de şimdi burda bekliyor. İçtüzük bir şeyler emreder, yani kalkıp burdan İçtüzük hakkında ders vermeye çalışanlara itaf olunur. Yasaya gelince sevgili arkadaşım...


ERTRUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Bakanlık istemedi görüşülsün. 

AHMET KAŞİF (Devamla) - Görüşülmeyecekse geri çekilsin. E, İçtüzüğü çiğniyorsan Komite Başkanı.

O zaman İçtüzğü bir daha okuyalım hep beraber. Yasaya gelince, eski Dışişleri Bakanı yasa hakkındaki görüşlerimizi belirtti ve uygulamanın aksaklığı hakkında detaylı burda konuştu. Gençlerin önünün açılması babında ülkemizde ve ülke dışında yetişen gençlerimizin ülkesine sahip çıkması babında bu kadroların aranan özellikler kısımlarının genişletilmesi doğru. Ama orda ısrarla üzerinde durduğumuz geriye dönük uygulama olayı. Burdan çıkıldı ve cevap verildi. İşte UBP zamanında yapıldı veya TKP zamanında da yapıldı. Şimdi birbirimize böyle geriye dönük suçlar bularak bir şeyler yapacaksak güzel bir şeyler yapmayız. Şu an kurulan hükümet yeniden yapılanma ve kamuda bir reform niteliğinde yapacaktı. Tek tek bir şeyler yapmakla reforma olmaz. Bu reform yapılacaksa toptan yapılır. Oturtulur, masaya yatırılır bu reform toptan yapılır. Ha, bu acil ihtiyaçtan dolayı bir şeyse de gruplararası oturulur ve tartışılır. Bakınız, geriye dönük uygulama olmaz denirken ben sayıştayın, savcılığın görüşlerini bir tarafa bırakıyorum. Meclisin yapmış olduğu yasa var, bir yasa var, bu Yasayı unutmayalım. Burdan hep beraber yaptık. Bütçenin hazırlanması ve uygulanmasına ilişkin Kurallar Yasası. 30’uncu madde ne diyor? Sebep ve gerekçesi ne olursa olsun geriye dönük atama yapılamaz ve herhangi bir adla da ödemede bulunamaz. 


Evet, çoğunluk sizde. Ben bu hatırlatmaları yapmak istedim. Çoğunluk sizde, karar sizindir. 


BAŞKAN  - 4’üncü madde. Başka söz isteyen var mı? Yok. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Kısa ismi okur musunuz? 


KÂTİP – 

	Kısa İsim

19/1983

    14/1985

    51/1987

    45/2000

    56/2002


	1. Bu Yasa, Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN – Sayın milletvekilleri, Tasarının tümünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri, üçüncü sırada Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin tasarıya ilişkin raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen. 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI ERTUĞRUL HASİPOĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, 

CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN

“KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:24/1/2005)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 10 Haziran 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısını Başbakan Yardımcılığı ve Dışişleri Bakanlığı ile Personel Dairesi Yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ve Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi çerçevesinde görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesi aynen ve oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 53’üncü maddesini değiştiren ve Dışişleri Hizmetleri Sınıfına atanabilmek için öğrenim koşuluna herhangi bir üniversiteden mezun olup siyasal bilgiler, uluslararası ilişkiler, idari ilimler, iktisat veya hukuk konularında yüksek lisans veya doktora yapmak kuralını getiren Tasarının 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemeler doğrultusunda oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 3’üncü maddesi oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının tümünü oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Komite üyelerinden Sayın Ahmet Kaşif ve Sayın Hasan Taçoy Tasarının ayrı ayrı maddelerine ve tümüne red oyu kullanmıştır.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir. 

Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU

(Başkan)

Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekili)

	(Toplantıya katılmadı)

Nazım ÇAVUŞOĞLU

(Üye)
	Bayram KARAMAN

(Üye)



	Dr. Ahmet KAŞİF

(Üye)
	Ali SEYLANİ

(Üye)



	Dr. Abbas SINAY

(Üye)
	Hasan TAÇOY

(Üye)


EK

KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISININ 

GENEL GEREKÇESİ 


Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısında öngörülen değişikliğe paralel olarak, Dışişleri Dairesi Kadrolarında yer alan Dışişlri Hizmetleri Sınıfına ilişkin öğrenim koşulları yeniden düzenelenerek herhangi bir üniversite mezunu olup, siyasal bilgiler, uluslararası ilişkiler, idari ilimler, iktisat veya hukuk konularında yüksek lisans eğitimi yapanların da bu kadrolara atanabilmesine olanak sağlanması amaçlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ 

	Madde 1.
	Tasarının Kısa İsmi düzenlenmiştir.



	Madde 2.
	Yukarıda sözü edilen gerekçeler ışığında, Esas Yasanın 53’üncü maddesine değişiklik öngörülerek Dışişleri Hizmetleri sınıfına ilişkin öğrenim koşulları yeniden düzenlenmiştir. 



	Madde 3. 
	Yasanın yürürlüğe girişi düzenlenmiştir. 



BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Rapor veTasarının tümü üzerinde söz isteyen var mı?... 


Buyurun.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; bu da tabii ki bir önce oylanmış olan yasanın paralelinde olması gereken bir yasadır. Aynı şeyleri tekrar tekrar söylememize gerek yok. Bir iş, gayri yasal olan bir iş yasal şekle dönüştürülüyor ve burda da yine yürürlüğe giriş tarihi 1 Ağustos 2004. Gerisine hiç girmek istemiyorum. Çünkü az önce hepsi detaylı konuşuldu. Tekrar tekrar söylemeye de gerek yok. Ben tekrar sizi bir kez daha düşünmeye davet ediyorum. Bu gönderilen arkadaşımızın kişiliği, çalışkanlığı, özellikleri ile ilgili, görevle hiç bir şeyimiz yok ama burda yapmış olduğunuz Bütçe Yasası var, 30'uncu madde var. Onu düşünerek bu arkadaşımıza zarar vermeyiniz. Geliniz bunu bir daha düşününüz ve biz gayri yasal hali yasal şekli çevirirken doğru dürüst bir yasal şekle çeviriniz diyorum. 


Tabii ki ret gerekçemiz az önce Dışişlerinin Birleştirilmiş Yasası, Değiştirilmiş Yasası ile ilgilidir. Orda gerekçenin hepsi söylenmiştir. Bunlar da birbirine bağlı olduğu için aynı şeyleri tekrar tekrar söylemeye gerek yoktur. Çünkü ne söylenirse söylensin, burdan ne çağrışım yapılırsa yapılsın karar verilmiştir ve bu karar doğrultusunda da parmaklar havaya kalkacaktır. Hayırlı olsun. 


BAŞKAN - Teşekkürler. 


Buyurun.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Meclisimiz tabii ki ne zamadan beridir geriye dönük çalışır bilemem. Ha, geriye dönük çalıştığı gibi az önce oylanmış olan Dışişleri Bakanlığı Yasası ayrı bir mevzu. Günlerdir bu konuda serdenişimizi, İçtüzüğe göre aykırı olduğunu dile getirdik ama iktidar kanadı dinlememekte ısrarlı. Çünkü ben yaparım olur mentalitesi ile gitmekte. Bir de tabii ki geriye dönük bu Meclisin çalışmasının ne derece doğru olup olmadığı konusunda gerçekten sıkıntılar vardır. Bizim yapmış olduğumuz yasa Türk Mukavemet Teşkilatının kurulduğu güne Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığının kurulduğu günden itibaren geçerli olacak olan bir yasadır, yani bir tatil gününden geçerli olacak olan bir yasa. 1 Ağustos 2004 geriye dönük bir tatil gününden başlayacak ve tatil gününden itibaren bu Yasa Yürürlüğe girmiş olacak. Şimdi bu Meclis kürsülerinden çok tartışmalar yapıldı, çok konuşuldu geriye dönük yasaların yapılmaması gerekliliği konusu veyahutta konuşulmaması konusunda bir çok olaylar gündeme geldi, çok konuşuldu ve çok sözler verildi. Bugün böyle bir yasanın Mecliste önümüzde olması gerçekten üzücü. Bu çerçevede biz Başsavcılığa ve Sayıştaya görüş almak için iki tane yazı yazdık. Başsavcılıktan gelen görüşte herhangi bir yasaya atfen yürürlük tarihinden önceki mali uygulamalara uygunluk verilmesi de olası değildir diye bir yanıt geldi.


Hukuk Dairesi ise; bunun tamamen siyasi bir pozisyon olduğunu ve siyasi partilerin kendisinden görüş alamayacağını bzilere bildirdi. Bundan dolayı da bu devletin, bu milletin bir vekili olarak ve devleti temsil eden birisi olarak burdan tekrarlamak isterim. Milletvekillerimiz devleti temsil etmektedir ve devleti temsil eden milletvekillerimize görüş sorulduğu zaman herhangi bir kimse tarafından verilmesi gerekir. Özellikle Meclis çatısı altından yapılan yazışmalardan ama görüyorum ki Hukuk Dairesi bunu da suistimal etmiş ve siyasi partilere diye hitap etmiş ve siyasi partilere talep edeceği görüşleri vermeyeceğini bize yazısında bildirmiştir. Bu konuda da esef duyduğumuzu bir kez daha anımsatmak isterim. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Meclisimizin gündemini bugün İçtüzük kuralları doldurdu ve İçtüzük kurallarına göre nasıl hareket edeceğimizi bir kez daha anımsatmak istiyorum. İçtüzüğün 27'nci maddesi ve 27'nci maddeye atfen bir komitede bir yasanın davetiyesiz görüşülmeyeceği konusu bu Meclisin ayıbı olmaktadır. Ve bu Meclis bunu bir kez daha tekrarlamamalıdır. Özellikle yapılan işlerde geriye dönük çalışma isteyen işlerde bu kuralların çalıştırılması dahi yanlıştır ve bunu tekrardan tüm vekillere hatırlatmak isterim. 


İçtüzüğün bir başka maddesi var, arkadaşım belirtti mi bilmiyorum, 102’nci maddeye göre...


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) – 106. 


HASAN TAÇOY (Devamla) -  106’ncı maddeye göre. O maddenin de İçtüzükte yeri olduğunu ve Cumhurbaşkanından geri gelen herhangi bir yasa görüşülmeden başka bir yasanın görüşülmeyeceği söz konusudur. Bunu da atladığımızı tekrardan hatırlatmak isterim. Saygılar sunarım. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri, Rapor veTasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Madde madde okur musunuz?


KÂTİP – 

KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK)

YASASI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet  Meclisi aşağıdaki  Yasayı yapar:



	Kısa İsim

7/1979

 3/1982 

 12/1982

 44/1982

 42/1983

  5/1984

 29/1984

 50/1984

  2/1985

10/1986

13/1986

30/1986

31/1987

11/1988

33/1988

13/1989

34/1989

73/1989

  8/1990

19/1990

42/1990

49/1990

11/1991

85/1991

11/1992

35/1992

  3/1993

62/1993

10/1994

15/1994

53/1994

18/1995

12/1996

19/1996

32/1996

16/1997

24/1997

13/1998

40/1998

  6/1999

48/1999

  4/2000

15/2000

20/2001

43/2001

25/2002
	1. Bu Yasa, Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Kamu Görevlileri Yasası ile birlikte okunur. 

	60/2002

  3/2003

43/2003

63/2003

69/2003

  5/2004

       35/2004
	



BAŞKAN – 1’inci madde. Söz isteyen var mı? Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Madde 2. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 53’üncü Maddesinin

Değiştirilmesi
	2. Esas Yasa, 53’üncü maddesinin (1)’inci fıkrasının (k) bendinin (ii) alt bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (ii) alt bendi konmak suretiyle değiştirilir:

	
	
	“(ii)
	Bu sınıfa girebilmek için  bir üniversitenin siyasal bilgiler, uluslararası ilişkiler, idari ilimler, iktisat, hukuk veya diğer uygun fakültelerinden diploma almış olmak veya herhangi bir üniversiteden mezun olup siyasal bilgiler, uluslararası ilişkiler, idari ilimler, iktisat, hukuk veya diğer uygun konularda yüksek lisans veya doktora yapmış olmak ve çok iyi derecede  ingilizce veya aynı düzeyde geçerli bir lisan bilmek koşuldur.”

	
	



BAŞKAN – 2’nci madde. Söz isteyen? Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 3’üncü maddeyi okur musunuz. 


KÂTİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 3’üncü madde. Söz isteyen? Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.

 Kısa ismi okur musunuz. 


KÂTİP – 

	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Kamu Görevlileri Yasası ile birlikte okunur. 
	



BAŞKAN – Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Hayırlı uğurlu olsun. 


Sayın milletvekilleri, dördüncü sırada, Üst Kademe Yöneticisi (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile İdari ve Sosyal İşler Komitesine ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı, Raporu sunar mısınız. 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI ERTUĞRUL HASİPOĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, 

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN 

“ÜST KADEME YÖNETİCİLERİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:35/1/2005)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 10 Haziran 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasa Tasarısını Başbakan Yardımcılığı ve Dışişleri Bakanlığı ile Personel Dairesi Yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ve Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Esas Yasanın, 6’ncı  maddesini değiştiren ve Dışişleri Dairesi kadrolarında yer alan  Müdür/Temsilci kadrosuna atanacaklara  ilişkin  öğrenim koşuluna herhangi bir üniversiteden mezun olup, siyasal bilgiler, uluslararası ilişkiler, idari ilimler, iktisat  veya hukuk konularında yüksek lisans veya doktora yapmış  olmak kuralını getiren Tasarının 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemeler çerçevesinde oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 3’üncü maddesi oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının tümünü  oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Komite üyelerinden Sayın Ahmet Kaşif Tasarının ayrı ayrı maddelerine ve tümüne ret oyu kullanmıştır.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir.

Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU

(Başkan)

Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekili)

	(Toplantıya katılmadı)

Nazım ÇAVUŞOĞLU

(Üye)
	Bayram KARAMAN

(Üye)



	Dr. Ahmet KAŞİF

(Üye)
	Ali SEYLANİ

(Üye)



	Dr. Abbas SINAY

(Üye)
	(Oylamaya  katılmadı)

Hasan TAÇOY

(Üye)


EK

ÜST KADEME YÖNETİCİLERİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISININ 

GENEL GEREKÇESİ 


Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısında öngörülen değişikliğe paralel olarak, Dışişleri Dairesi Kadrolarında yer alan Müdür/Temsilci kadrosuna atamalarda, öğrenim koşulları yeniden düzenelenerek herhangi bir üniversite mezunu olup, siyasal bilgiler, uluslararası ilişkiler, idari ilimler, iktisat veya hukuk konularında yüksek lisans eğitimi yapanların da atanabilmesine olanak sağlanması amaçlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ 

	Madde 1.
	Tasarının Kısa İsmi düzenlenmiştir.



	Madde 2.
	Yukarıda sözü edilen gerekçeler ışığında, Esas Yasanın 6’ncı maddesinin 10’uncu fıkrasında değişiklik öngörülerek Müdür/Temsilci kadrosunun öğrenim koşulları yeniden düzenlenmiştir. 



	Madde 3. 
	Yasanın yürürlüğe girişi düzenlenmiştir.



BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri, Rapor veTasarının bütünü üzerinde söz isteyen?... Buyurun.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa)  - Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; burada da ret oyu kullandık. Gerekçelerimiz aynidir. Yalnız işte el yordamı ile gittiğimiz belli. Bugün ivediliği istenen bir yasa tasarısı gene var. Bunlar işte oturalım arkadaşlar yahut oturunuz iktidar kanadı arkadaşlar birleştiriniz hep birlikte ve tek bir kitle halinde getirelim. Sabahleyin ivediliği istenen bir yasa var gene ayni bağlamdadır. Bununla ayni eşanlamdadır. Bunlar hep birbiriyle böyle ilişkili olan yasalardır. Onun için bundan sonra varsa böyle bir şeyiniz lütfen artık oturunuz bunları detaylı bir şekilde yeniden yapılandırma paketinize de uygun olarak bir bütün halinde getiriniz. Burada da güdülen amaç bir önceki geçirilen yasalarla aynidir. Birbiri  ile bağlantılıdır. Bunların geçirilmemesi onlara ters düşer.  Uygulamada sıkıntılar yarattığı için bunların geçirilmesi lazım. Ayni gerekçelerle burada da ret oyu kullanıyoruz. Tekrar ediyorum bu bir birine benzeyen yasaları artık böyle tek tek değil de bir bütün halinde gelmesi herhalde daha iyi olacaktır. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN -  Teşekkür ederiz. Sayın milletvekilleri, Rapor veTasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Madde madde okur musunuz lütfen?


KÂTİP -  

ÜST KADEME YÖNETİCİLERİ (DEĞİŞİKLİK) 

YASASI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim
53/1977

    12/1980

      7/1981

    51/1982

    24/1983

    43/1983

      2/1984

    20/1986

      4/1987

    49/1987

    50/1987

    33/1989

    61/1989

      2/1990

    41/1990

    30/1991

    31/1991

    16/1994

      5/1995

      6/1998

    21/1999

    19/2001

    
	1. Bu Yasa, Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Üst Kademe Yöneticileri Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN -  1’nci madde, söz isteyen? Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.  Madde 2.


KÂTİP -  

	Esas Yasanın 6’ncı

Maddesinin 
	2. Esas Yasa, 6’ncı maddesinin (10)’uncu fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (10)’uncu fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“(10)
	Müdür/Temsilci; Dışişlerinde temsiliyet bakımından Cumhurbaşkanına; idari ve görev bakımından Dışişleri ile görevli Bakana bağlıdır.

	
	
	
	Müdür/Temsilci kadrosu için aranan nitelikler şunlardır:

	
	
	
	(A)(a)
	Herhangi bir üniversitenin Siyasal Bilgiler, Uluslararası İlişkiler, İdari İlimler, İktisat, Hukuk veya diğer uygun fakültelerinden diploma almış ve kamu görevinde en az sekiz yıl çalışmış olmak; veya

	
	
	
	     (b)
	Herhangi bir üniversiteden mezun olup yukarıdaki (a) alt bendinde öngörülen konulardan birinde yüksek lisans veya doktora yapmış olmak ve kamu görevinde en az sekiz yıl çalışmış olmak.

	
	
	
	(B)
	Çok iyi derecede ingilizce veya aynı düzeyde geçerli yabancı bir dil bilmek.

	7/1979

 3/1982 

 12/1982

 44/1982

 42/1983

  5/1984

 29/1984

 50/1984

  2/1985

10/1986

13/1986

30/1986

31/1987

11/1988

33/1988

13/1989

34/1989

73/1989

  8/1990

19/1990

42/1990

49/1990

11/1991

85/1991

11/1992

35/1992

      3/1993

    62/1993
	
	
	       Bakanlar Kurulu, bu Yasa veya başka herhangi bir yasada aksine bir kural bulunup bulunmadığına bakılmaksızın, Dışişleri ile görevli Bakanlığın önerisi üzerine Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Temsilciliklerine, Kamu Görevlileri Yasasının 6’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası koşullarına bakılmaksızın hizmet dışından da üçlü kararname ile atanmış bir kişiyi temsilci olarak görevlendirebilir. Bu durumda ilgili kişinin kamu görevinde en az sekiz yıl hizmet etmiş olma koşulu ile üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerektiren hizmet sınıflarına atanmış olup barem 15’in karşılığını fiilen çekmiş olmak koşulu aranmaz.”

  


	10/1994

15/1994

53/1994

18/1995

12/1996

19/1996

32/1996

16/1997

24/1997

13/1998

40/1998

  6/1999

48/1999

  4/2000

15/2000

20/2001

43/2001

    25/2002

60/2002

  3/2003

43/2003

63/2003

69/2003

  5/2004

    35/2004


	
	
	
	



BAŞKAN -  2’nci madde, söz isteyen? Yok oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP -  

	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa, 1 Ağustos 2004 tarihinden başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN -  Kısa İsmi okur musunuz?


KÂTİP -  

	Kısa İsim
53/1977

    12/1980

      7/1981

    51/1982

    24/1983

    43/1983

      2/1984

    20/1986

      4/1987

    49/1987

    50/1987

    33/1989

    61/1989

      2/1990

    41/1990

    30/1991

    31/1991

    16/1994

      5/1995

      6/1998

    21/1999

    19/2001

    
	1. Bu Yasa, Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Üst Kademe Yöneticileri Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN -  Yasayı Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri, beşinci sırada Yüksek Seçim Kurulu Genel Sekreterliği Daimi Seçmen Kütükleri Bürolarının (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile ilgili  İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen.

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI ERTUĞRUL HASİPOĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, 

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN 

“YÜKSEK SEÇİM KURULU GENEL SEKRETERLİĞİ VE DAİMİ SEÇMEN KÜTÜKLERİ BÜROLARININ (KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO: 26/1/2005)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 15 Haziran 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Yüksek Seçim Kurulu Genel Sekreterliği ve Daimi Seçmen Kütükleri Bürolarının (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısını Yüksek Seçim Kurulu Genel Sekreterliği, Maliye Bakanlığı ve Personel Dairesi yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ve Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi doğrultusunda görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 9’uncu maddesine bağlı Birinci Cetvelin değiştirilmesini öngören Tasarının 2’nci maddesi oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 10’uncu maddesine bağlı İkinci Cetveli değiştiren ve Teknik Kayıt ve Seçim Kütüğü Mukayyidi kadrosunun eklenmesi ve II.Derece Seçim Mukayyidi kadrosunun aranan niteliklerinin değiştirilmesini öngören Tasarının 3’üncü maddesi yasa tekniği açısından yeniden kaleme alınmış ve yapılan düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 4’üncü maddesi oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının tümünü oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komite üyelerinden Sayın Nazım Çavuşoğlu Tasarının maddelerine ve tümüne olumlu oy vermekle birlikte aşağıdaki açıklamayı yapmayı gerekli görmüştür.


“Yasanın maddelerine ve geneline olumlu oy vermiş olmama rağmen hükümet programına da girmiş olan yerinden yönetim anlayışına hizmet etmediği ve 1998 yılından beri devlet hizmetinin, dairelerinin bölgemize ulaşmaması nedeniyle bu Yasa Tasarısına şerhim olduğunu bildiririm.”


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU

(Başkan)

Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekili)

	Nazım ÇAVUŞOĞLU

(Üye)
	Bayram KARAMAN

(Üye)



	
	

	Dr.Ahmet KAŞİF

(Üye)
	Ali SEYLANİ

(Üye)



	
	

	Dr.Abbas SINAY

(Üye)
	Hasan TAÇOY 

(Üye)


-EK-

GENEL GEREKÇE

5/1976 sayılı Seçim ve Halkoylaması Yasası gereği hazırlanan 2/1995 sayılı Yüksek Seçim Kurulu Genel Sekreterliği ve Daimi Seçmen Kütükleri Bürolarının (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası’ndaki mevcut Kadroların, 33/1998 sayılı Mülki Yönetim ve Bölümleri Yasası’na ekli birinci cetvel’de gösterilen ve daha önce Lefkoşa İlçesine bağlı olan Güzelyurt ile daha önce Gazimağusa İlçesine bağlı İskele’nin İlçe olması nedeni ile yetersiz kalan kadroların artırılması;

Teknik bir konu olan seçim işlerinde eğitilmiş personelin terfisinin kolaylaştırılması;

Ve Yüksek Seçim Kurulu’nun bilgisayara geçişi ile 5/1976 sayılı Seçim ve Halkoylaması Yasasına yapılan değişiklikle birlikte seçmen kütüklerinin girişinde ve güncelleştirilmesinde ihtiyaç duyulan teknik personelin istihdamının sağlanması;

amaçlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ

	1.Madde ile,
	Yasa tekniğine uygun olarak tasarının kısa ismi düzenlenmiştir.



	2.Madde ile,
	Esas Yasa’nın BİRİNCİ CETVEL’i değiştirilmiştir. Değişiklik esasta bu cetvel’in bazı kısımlarına yapılmış olmakla birlikte, Meclis İçtüzüğündeki kurallar nazarı dikkate alınarak cetvel bir bütün olarak yeniden düzenlenmiştir.



	3. Madde ile,
	Esas Yasa’nın İKİNCİ CETVEL’indeki II.Derece Seçim Mukayyidi Kadrosu aranan evsaf kısmı değiştirilmiş olmakla birlikte 2. maddede belirtilen gerekçeye koşut olarak bir bütün olarak yeniden kaleme alınmıştır. Ve ayni CETVEL’e “Teknik Kayıt ve Seçim Kütüğü Mukayyidi” Kadrosu ilave edilmek suretiyle yeniden düzenlenmiştir.



	4. Madde ile,
	Yasanın yürürlüğe giriş tarihi düzenlenmiştir.



BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Rapor veTasarının bütünü üzerinde söz isteyen?... Buyurun. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (İskele) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; geçen hafta İdari ve Sosyal İşler Komitesine gelen Yasa Tasarısının ihtiyaçtan doğduğu bir gerçektir. İhtiyaçları karşılamak üzere talep edilen kadronun genişletilmesine vesile olan gerekçe, Güzelyurt ve İskele Bölgelerinin İlçe olması ve bundan doğan ve günün koşullarından da doğan bazı teknik kadroların ve kadro artırımının olması için bu Yasa Tasarısı geldi. Biz tabii ki bu gerekçeye mutabıkız, bu doğrultuda da oyumuzu kullandık. Yalnız benim edindiğim bilgiye göre, İskele Bölgesinde olmadığını biliyorum ama Güzelyurt Bölgesinde bizimle birlikte İlçe olmasına rağmen orda da daha önceki alt yapıdan dolayı devletin, daireleri vatandaşın ayağına gitmiş ve vatandaş yerinden yönetim anlayışı ile buluşabilmiştir. Ama bizim İskele İlçesinde  bu hizmetler henüz yoktur. Yani İskele İlçesi vesile edilerek, haklı olarak vesile edilerek kadro artırımı ve kadro şeması değiştiriliyor kadro artırımına gidiyor. Ama bizim bölgemize bu hizmet gelmiyor. Hükümet Programında da zaten hizmeti vatandaşın ayağına götürme mantığını olduğunu okuduk biliyoruz. Yerinden yönetime bu hükümet, bu yeniden yapılandırma hükümeti değer vermektedir bunu söylemektedir programına da koymuştur. Benim burada arzum ve İskele Bölgesin’de yaşayan insanlar adına sizlerden talebim bizim bölgemize de bu hizmetlerin gitmesi, dairelerin açılması vatandaşımız İskele Bölgesi’nde işlerini yapabilmesi. Çünkü bu kadro artırımı İskele adına yapılmaktadır ama ofisleri Magosa’da oluşturulmaktadır. Bunu bölgemiz adına yani...


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Bölgeye taşıyacağız beraber Sayın Çavuşoğlu.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) – Bölgemiz adına kabul etmek pek kolay değil ama tabii ki biz yasa tasarısının genel mantığını desteklemekle birlikte İskele Bölge milletvekili olarak yani oyumuz yine tabii ki olumlu olacaktır ama yani bunu kabul etmekte çok zorlanıyoruz. O yüzden hükümetten ilçe yapılan bu bölgeye hizmetin götürülmesini talep ediyoruz insanımız adına.Sanırım bölge milletvekilleri de bu konuda bizimle mutabıktır. Belki  ekonomik sebeblerden işte 98’den bazı hizmetler gidememiştir. Ama şu anda ekonominin daha rahat olduğuna inanmaktayım ve bu hizmetin de bölgemize gelmesini insanımız adına size taşıyoruz ve talep ediyoruz. Saygılar, sevgiler.


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri, Rapor veTasarının üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  Okur musunuz lütfen.

KÂTİP -  

YÜKSEK SEÇİM KURULU GENEL SEKRETERLİĞİ VE DAİMİ SEÇMEN KÜTÜKLERİ BÜROLARININ (KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASASI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

2/1995


	1. Bu Yasa, “Yüksek Seçim Kurulu Genel Sekreterliği ve Daimi Seçmen Kütükleri Bürolarının (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Yüksek Seçim Kurulu  Genel Sekreterliği ve Daimi Seçmen Kütükleri Bürolarının (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN -  1’nci maddede söz istye?. Yok. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP -  

	Esas Yasanın 9’uncu Maddesinin Değiştirilmesi

BİRİNCİ CETVEL
	2. Esas Yasa, 9’uncu maddesine bağlı Birinci Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni Birinci Cetvel konmak suretiyle değiştirilir.


BİRİNCİ CETVEL

(Madde 9)

GENEL SEKRETERLİK VE DAİMİ SEÇMEN KÜTÜKLERİ

BÜROLARI KADROLARI

	Kadro

Sayısı
	Kadro Adı
	Hizmet Sınıfı
	Derece
	Barem



	    1
	Teknik Kayıt ve Seçim Kütüğü Mukayyidi
	Mukayyitlik Hizmetleri Sınıfı
	I
	15-16



	    6
	Seçim Mukayyidi
	Mukayyitlik Hizmetleri Sınıfı
	I
	15-16



	    8
	Seçim Mukayyidi
	Mukayyitlik Hizmetleri Sınıfı
	II
	12-13-14



	   10

+
	Seçim Memuru
	Yardımcı Mukayyitlik Hizmetleri Sınıfı
	III
	10-11

	   25
	Toplam
	
	
	



ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa)  (Yerinden) -  Sayın Başkan, cetvellerin okunmuş sayılmasını öneriyorum.


BAŞKAN -   Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini oylarınıza  sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Kabul edilmiştir.


2’nci maddeyi  cetvelleri ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  Madde 3.

(Birinci Cetvel 2’nci Maddeye eklenmiştir) 


KÂTİP -  

	Esas Yasanın 10’uncu Maddesinin Değiştirilmesi
	3. (1)
	Esas Yasa, 10’uncu maddesine bağlı İkinci Cetvelde yer alan I’inci Derece “Seçim Mukayyidi” kadrosu hizmet şemasından önce bu Yasaya ekli yeni I’inci Derece “Teknik Kayıt ve Seçim Kütüğü Mukayyidi” kadrosu hizmet şeması eklenmek suretiyle değiştirilir. 

	İKİNCİ

CETVEL
	    (2)
	Esas Yasa, 10’uncu maddesine bağlı İkinci Cetvelde I’inci Derece “Seçim Mukayyidi” kadrosu hizmet şemasının başında yer alan “Kadro Sayısı:4” söz dizisi kaldırılmak ve yerine “Kadro Sayısı:6” söz dizisi konmak suretiyle değiştirilir.

	
	    (3)
	Esas Yasa 10’uncu maddesine bağlı İkinci Cetvelde yer alan II’inci Derece “Seçim Mukayyidi” kadrosu kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni II’nci Derece “Seçim Mukayyidi” kadrosu hizmet şeması konmak suretiyle değiştirilir. 

	
	    (4)
	Esas Yasa, 10’uncu maddesine bağlı İkinci Cetvelde III’üncü Derece “Seçim Memuru” kadrosu hizmet şemasının başında yer alan “Kadro Sayısı:4” söz dizisi kaldırılmak ve yerine “Kadro Sayısı:10” söz dizisi konmak suretiyle değiştirilir.

 


TEKNİK KAYIT VE SEÇİM KÜTÜĞÜ MUKAYYİDİ

KADROSU HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
    :
	Teknik Kayıt ve Seçim Kütüğü Mukayyidi

	HizmetSınıf
    :
	Mukayyitlik Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi           :
	I (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı    :
	1

	Maaş                :
	Barem 15-16


	I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	
	

	
	(1)
	Seçmen kütüklerinin genelde ve ilçelere göre belirlenmesinde ve mükerrer yazım yapılıp yapılmadığının kontrolünü yapmak;

	
	(2)
	İlgili Bakanlık tarafından gönderilen yeni doğanların, ölenlerin, onbir yaşını doldurması veya yeni yurttaş olması nedeniyle ilk defa kimlik kartı çıkaranların ve yurttaşlıktan çıkarılan veya yurttaşlığı kaybedenlerle ilgli kütüklerde gerekli işlemleri yapmak veya yapılmasını sağlamak;

	
	(3)
	Seçmen olan yurttaşların eksiksiz kayıtlarını tutmak;

	
	(4)
	Seçmen kütüklerine dayanılarak sandık seçmen listelerini hazırlamak;

	
	(5)
	Seçmen kayıtlarını düzenleyip dağıtımını sağlamak;

	
	(6)
	Amirleri tarafından verilen mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirmek; ve

	
	(7)
	Görevlerinin yerine getirilmesinde amirlerine karşı sorumludur.


	II.   ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	(A)
	Hukuk, İktisat, Kamu Yönetimi, Siyasal Bilgiler veya İdari Bilimlerle ilgili bir fakülte veya dengi bir yüksek okulu bitirmiş olmak ve Mukayyitlik Hizmetleri Sınıfının bir alt derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olmak; veya

	
	
	(B)
	Lise veya dengi bir orta öğrenim kurumunu bitirmiş olup Kamu Görevlileri Yasasının 75’inci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olmak ve Mahkemelerde Teknisyen Hizmetleri Sınıfının I’inci Derecesinde en az bir yıl veya II’inci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak.

	
	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SEÇİM MUKAYYİDİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı      
:
	Seçim Mukayyidi

	Hizmet Sınıfı
:
	Mukayyitlik Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi                 :
	II (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	8

	Maaş                      :
	Barem 12-13-14


	I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	
	

	
	(1)
	Seçim ve Halkoylaması Yasası ve diğer mevzuat ile saptanan görevleri yapar;

	
	
	

	
	(2)
	İdari ve personel fonksiyonlarının düzenlenip yürütülmesine yardımcı olur;



	
	(3)
	Amirlerinin vereceği diğer uygun görevleri yapar;

	
	
	

	
	(4)
	İş hacminin düşük olduğu zamanlarda Mahkeme işlerine yardımcı olur; ve



	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II.   ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	(A)
	Mukayyitlik Hizmetleri Sınıfının bir alt derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak; 

	
	
	
	   Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisi bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olmak; veya

	
	
	(B)
	Lise veya dengi bir orta öğrenim kurumunu bitirmiş olup Kamu Görevlileri Yasasının 75’inci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olmak ve Yardımcı Mukayyitlik Hizmetleri Sınıfının II’inci Derecesinde en az bir yıl, kamu görevinde en az on yıl çalışmış olmak.

	
	
	
	

	
	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;



	
	(3)
	İyi derecede bilgisayar kullanmak;



	
	(4)
	Seçim dönemlerinde en az iki dönem seçim bürosunda etkin bir görev yapmış olmak avantaj sayılacaktır.



ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa)  (Yerinden) -  Sayın Başkan, cetvellerin okunmuş sayılmasını öneriyorum.


BAŞKAN -   Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini oylarınıza  sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Kabul edilmiştir.


3’ncü maddeyi  cetvelleri ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Yürürlüğe Girişi okur musunuz?

( İkinci Cetvel 3’üncü Maddeye eklenmiştir.)


KÂTİP -  

	Yürürlüğe 

Giriş
	4. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN -  4’ncü maddeyi oylarınıza sunuyorum Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  Kısa İsmi okur musunuz?


KÂTİP -  

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

2/1995


	1. Bu Yasa, “Yüksek Seçim Kurulu Genel Sekreterliği ve Daimi Seçmen Kütükleri Bürolarının (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Yüksek Seçim Kurulu  Genel Sekreterliği ve Daimi Seçmen Kütükleri Bürolarının (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri, Tasarının tümünü oylarınıza sunuyoruz.Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri, 6’ncı sırada Kıbrıs Türk Mühendis ve Mimar Odalar Birliği Yasa Tasarısının İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız? 


(Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Dr. Fatma Ekenoğlu, Başkanlık Kürsüsünü Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı Sayın Mehmet Bayram’dan devralır.)


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI ERTUĞRUL HASİPOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN

“KIBRIS TÜRK MÜHENDİS VE MİMAR ODALARI BİRLİĞİ YASA TASARISI (Y.T.NO:44/1/2005)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 15 Haziran 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Kıbrıs Türk Mühendis ve Odaları Birliği Yasa Tasarısını, Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanlığı ve Kıbrıs Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ve Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi doğrultusunda görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının Kısa İsmini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Yasada geçen tanımların açıklamaları, birliğin adı, merkezi, niteliği, birliğin amacı görev ve yetkileri, birlik üyeleri, organları ve birliğin toplantıları ile ilgili kuralları öngören Tasarının 2’nci, 3’üncü, 4’üncü, 5’inci, 6’ncı, 7’nci, 8’inci, 9’uncu ve 10’uncu maddeleri yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Yönetim Kurulunun görev ve yetkilerini belirleyen Tasarının  12’nci maddesi yasa tekniği açısından yeni 11’inci madde olarak sayılandırılmış ve yapılan düzenlemelerle birlikte  yeni 11’inci madde oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Birliğin kendi iç çalışma düzenini belirleyebilmesi ile ilgili kuralların Birlik Çalışma Esasları çerçevesinde yapılmasını öngören Tasarının 11’inci maddesi ise yasa tekniği açısından yeni 12’nci madde olarak belirlenmiş ve  yeni 12’nci madde Komitemizce yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Üyelere disiplin cezası vermeye yetkili organ olan Yüksek Onur Kurulunun oluşumu, çalışma şekli, hangi davranışa hangi cezanın verileceği ile ilgili kuralları düzenleyen Tasarının 13’üncü, 14’üncü ve 15’inci maddeleri oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Birliğin mali hesaplarının denetlenmesi amacıyla Denetleme Kurulunun oluşturulması ve Kurulun görevlerinin belirlenmesi ile ilgili Tasarının 16’ncı maddesi oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Meslekle ilgili uygulamaları düzenlemeye yetkili olan Yetki Kurulunun oluşumu, toplantıları, Kurulun  tüzük ve yönetmelik yapma yetkisi ve İhtisas Kurallarının oluşumu ile ilgili kuralları öngören Tasarının 17’nci, 18’inci ve 19’uncu maddeleri oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Birliğin gelirleri, tutacağı defter türleri ile ilgili kuralları öngören Tasarının 20’nci ve 21’inci maddeleri oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Odaların kuruluşu, amaçları, görev ve yetkileri, üyelik türleri ve koşulları, üyeliğin kazanılması, üyelik hak ve yükümlülükleri ile ilgili kurallar öngören Tasarının 22’nci, 23’üncü, 24’üncü, 25’inci ve 26’ncı maddeleri oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Odaların demokratik bir şekilde çalışabilmesi için gerekli organların oluşturulması, bu organların toplantı ve çalışma şekilleri ile ilgili kuralları düzenleyen Tasarının 27’nci, 28’nci, 29’uncu, 30’uncu ve 31’inci maddeleri oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Oda Yönetim Kurulunun görev ve yetkilerini belirleyen Tasarının 33’üncü maddesi yasa tekniğine uygun olarak yeni 32’nci; Odaların kendi iç çalışma düzenini belirleyebilmeleri için Oda Çalışma Esasları ile ilgili düzenlemeleri içeren 32’nci madde ise yeni 33’üncü madde olarak yeniden sayılandırılmıştır. Yapılan düzenlemelerle birlikte Tasarının 32’nci ve 33’üncü maddeleri oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Oda Denetleme Kurulu ve Oda İhtisas Kurullarının oluşumu, odaların gelirleri, tutacakları defterlerin düzenlenmesi, uyuşmazlıkların çözümüne yardımcı olacak bilirkişilerin görevlendirilmesi, vize bürolarının kuruluş ve çalışma ilkelerinin belirlenmesi ile ilgili kuralları düzenleyen Tasarının 34’üncü, 35’inci, 36’ncı, 37’nci, 38’inci ve 39’uncu maddeleri yapılan teknik çalışmalarla birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Mesleğin icrasına ilişkin bağlayıcı kuralların belirlenmesi, yurt dışında hazırlanan projeler için özel kuralların düzenlenmesi, teknik elemanlar ve ustaların nasıl ve ne şekilde çalıştırılacağı ve proje uygulamalarının kontrolüne ilişkin kuralların yapılmasını öngören Tasarının 40’ıncı, 41’inci, 42’nci ve 43’üncü maddeleri oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, bu Yasa kurallarına uymayanlara çarptırılacak cezaları belirleyen Tasarının 44’üncü ve 45’inci maddelerini oybirliğiyle kabul etmiştir.

           Tasarının 12/1976 Sayılı Yasa altında çıkarılan, tüzük ve yönetmeliklerin yenileri çıkarılıncaya kadar yürülükte kalması ile ilgili kuralları düzenleyen Geçici 1’inci maddesi ile birlik ve odaların yeniden yapılandırılması ile ilgili kuralları düzenleyen Geçici 2’nci maddesi oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının, 12/1976 Sayılı Yasanın yürürlükten kaldırılmasını düzenleyen 46’ncı maddesi ile bu Yasanın yürürlüğe girişini düzenleyen 47’nci maddesi oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz  Tasarının tümünü oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU

(Başkan)

Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekili)

	Nazım ÇAVUŞOĞLU

(Üye)
	Bayram KARAMAN

(Üye)



	Dr. Ahmet KAŞİF

(Üye)
	Ali SEYLANİ

(Üye)



	Dr. Abbas SINAY

(Üye)
	Hasan TAÇOY

(Üye)


-EK-

KIBRIS TÜRK MÜHENDİS VE MİMAR ODALARI BİRLİĞİ

YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE:


Kıbrıs Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliğinin Kuruluş Yasası, 1976 yılından bu yana yürürlükte olup, gerek mesleki ve teknik anlamda gerekse meslek kuruluşlarının özerklikleri ve demokratik ilkelere uygun çalışmaları bağlamında güncelliğini yitirmiştir. İlgili Birlik ve odalar değişen ihtiyaçlara ve teknolojiye paralel olarak yapmaları gereken icraatları, tüzük ve yönetmelik gibi düzenleyici işlemleri yapma konusunda, mevcut Yasa’dan kaynaklanan sıkıntılarla karşılaşmaktadırlar. 


Ayrıca, Birlik ve odalara üyelik türlerini ve koşullarını, üyelerin hak ve yükümlülüklerini, gerektiğinde uygulanacak disiplin cezalarını ve mahkemeler tarafından verilebilecek cezaları yeniden ele alarak günün gereklerine uygun şekilde düzenleme ihtiyacı hasıl olmuştur. 


Birlik ve odaların, çağdaş bir Devletin etkinliklerine katılabilecek bir kurum olarak çeşitli görevlerle donatılması, teknik ve bilimsel konularda, eğitim ve standartlar hususlarında söz sahibi olması gerekmektedir. 


Bütün bu gerekçelerle hazırlanan Kıbrıs Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği Yasa Tasarısı ile Birlik ve odaların yeniden yapılandırılması amaçlanmaktadır. 

MADDE GEREKÇELERİ:

	1.
	Maddenin gerekçesi : Yasa tekniğine ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’ne uygun olarak Yasa’nın kısa ismini düzenlemektir.



	2.
	Maddenin gerekçesi : Yasa metninde yer alan bazı kavramları tanımlayarak Yasa’nın doğru anlaışlmasını ve yorumlanmasını sağlamaktır. 



	3.
	Maddenin gerekçesi : Birliğin adını, merkezini ve niteliğini belirtmektir.



	4.
	Maddenin gerekçesi : Birliğin amaçlarını, görev ve yetkilerini açıklamaktır.



	5.
	Maddenin gerekçesi : Mevcut ve yeni kurulacak olan odaların ve odalara üye olan kişilerin Birliği de üye olduğunu ve üyeliğin ne şekilde sona ereceğini açıklamaktır.



	6.
	Maddenin gerekçesi : Birliğin demokratik ilkelere göre yönetilebilmesi için oluşturacağı organları tanımlamaktır. 



	7.
	Maddenin gerekçesi : Birlik Genel Kurul Toplantıları’nın demokratik, düzenli ve verimli bir şekilde yapılabilmesi için gereken kuralları koymaktır. 



	8.
	Maddenin gerekçesi : Birliğin en üst organı olan Genel Kurul’un görev ve yetkilerini belirlemektir. 



	9.
	Maddenin gerekçesi : Gerektiğinde Olağanüstü Genel Kurul’un toplanabilmesi için uygulanacak yöntemi belirlemektir. 



	10.
	Maddenin gerekçesi : Birliğin yürütme organı olan Yönetim Kurulu’nun oluşumuna ve toplantılarına ilişkin kuralları açıklamaktır.



	11.
	Maddenin gerekçesi : Birliğin, kendi iç çalışma düzenini belirleyebilmesi için, Genel Kurul’a, Birlik Çalışma Esasları’nı düzenleme yetkisinin verilmesidir. 



	12.
	Maddenin gerekçesi : Yönetim Kurulu’nun görev ve yetkilerinin sınırlarının belirlenmesidir.



	13.
	Maddenin gerekçesi : Üyelere disiplin cezası vermeye yetkili orgarn olan Yüksek Onur Kurulu’nun oluşumunu açıklamaktır. 



	14.
	Maddenin gerekçesi : Yüksek Onur Kurulu’nun, suçlanan üyeleri, adil bir şekilde sorgulaması ve yargılaması için gereken kuralları koymaktır. 



	15.
	Maddenin gerekçesi : Kanunsuz suç ve ceza olmayacağı ilkesinden hareketle, hangi davranışlara hangi disiplin cezalarının verileceğini belirtmektir. 



	16.
	Maddenin gerekçesi : Mali hesapların kontrolü amacıyla, Denetleme Kurulu’nun oluşumunu ve görevlerini açıklamaktır. 



	17.
	Maddenin gerekçesi : Meslekle ilgili uygulamaları düzenlemeye, tüzük ve yönetmelikleri yapmaya yetkili olan Yetki Kurulu’nun oluşumunu ve toplantılarını düzenlemektir.



	18.
	Maddenin gerekçesi : Genel Gerekçe’ye paralel olarak, Yetki Kuruluna çeşitli tüzük ve yönetmelikler yapma yetkisinin verilmesidir. 



	19.
	Maddenin gerekçesi : Belli konularda araştırma ve inceleme yapmak üzere kurulacak İhtisas Kurulları’nın oluşumunu düzenlemektir.



	20.
	Maddenin gerekçesi : Birliğin gelirlerinin, Yasa ile kurala bağlanmasıdır. 



	21.
	Maddenin gerekçesi : Birlikler ve Dernekler Yasası’na ve ihtiyaçlara bağlı olarak Birliğin tutacağı defterlerin belirlenmesidir. 



	22.
	Maddenin gerekçesi : Odaların kuruluşu hakkındaki kuralları düzenlemektir.



	23.
	Maddenin gerekçesi : Odaların amaçlarına, görev ve yetkilerine açıklık kazandırmaktır. 



	24.
	Maddenin gerekçesi : Odalara üyelik koşullarını ve üyelik türlerini belirlemektir. 



	25.
	Maddenin gerekçesi : Üyeliğin kazanılması ve türünün değiştirilmesi hakkındaki kuralları düzenlemektir.



	26.
	Maddenin gerekçesi : Üyelerin hak ve yükümlülüklerini belirlemektir.



	27.
	Maddenin gerekçesi : Odaların, demokratik bir şekilde çalışabilmesi için gerekli organlarının belirlenmesidir. 



	28.
	Maddenin gerekçesi : Oda Genel Kurulu’nun düzenli bir şekilde toplantı yapabilmesi için gereken kuralları koymaktır.



	29.
	Maddenin gerekçesi : Oda Genel Kurulu’nun görev ve yetkilerine açıklık getirmektir. 



	30.
	Maddenin gerekçesi : Oda Genel Kurulu’nun, gerektiğinde olağanüstü toplantı yapabilmesi için gereken kuralları koymaktır. 



	31.
	Maddenin gerekçesi : Odaların yürütme organı olan Yönetim Kurulllarının oluşumu ve toplantıları hakkındaki kuralları düzenlemektir. 



	32.
	Maddenin gerekçesi : Odaların, kendi iç çalışma düzenini belirleyebilmesi için Oda Çalışma Esasarı yapma yetkisi vermektir. 



	33.
	Maddenin gerekçesi : Oda Yönetim Kurulu’nun görev ve yetkilerinin sınırlarını çizmektir. 



	34.
	Maddenin gerekçesi : Oda hesaplarının denetlenmesi için Oda Denetleme Kurulu hakkındaki kuralların belirlenmesidir. 



	35.
	Maddenin gerekçesi : Belli konularda araştırma yapmak üzere Oda İhtisas Kurulları’nın kurulmasına yetki vermektir. 



	36.
	Maddenin gerekçesi : Odaların gelirlerini Yasa ile belirlemektir. 



	37.
	Maddenin gerekçesi : Odaların, çalışmalarında kolaylık ve devamlılık sağlamak için tutacağı defterlerin belirlenmesidir. 



	38.
	Maddenin gerekçesi : Uyuşmazlıkların çözümü, araştırma, inceleme ve kontrol gibi işleri yapmak üzere görevlendirilecek Bilirkişiler hakkındaki kuralları düzenlemektir. 



	39.
	Maddenin gerekçesi : Vize Büroları’nın kuruluşu ve çalışma ilkeleri konusuna açıklık getirmektir. 



	40.
	Maddenin gerekçesi : Mesleğin icrasına ilişkin bağlayıcı kuralları koymak ve mesleğin doğru bir şekilde icra edilmesi için gereken düzenlemeleri yapmaktır. 



	41.
	Maddenin gerekçesi : Yurt dışında hazırlanan projeler için bazı özel kuralların getirilmesidir. 



	42.
	Maddenin gerekçesi : Teknik elemanlar ve ustalar hakkındaki bağlayıcı kuralları koymaktır. 



	43.
	Maddenin gerekçesi : Proje uygulamalarının kontrolüne ilişkin düzenlemeleri yapmaktır. 



	44.
	Maddenin gerekçesi : Yasa kurallarına uymayanların çarptırılacağı genel cezayı belirleyerek caydırıcılığın sağlanmasıdır. 



	45.
	Maddenin gerekçesi : İlgili odaya üye olmadan meslek icra etmek, yetkisiz olarak büro açmak, vize almamış bir projeyi uygulatmak gibi Yasa’ya aykırı davranışların suç sayılarak cezalandırılması ve böylece caydırıcılığın sağlanmasıdır. 




Geçici 1. maddenin gerekçesi: Bu yasa uyarınca yapılması gereken tüzük ve yönetlemlikler çıkarılıncaya kadar, 12/1976 sayılı Yasa altında çıkarılan tüzük ve yönetmeliklerin yürürlükte kalmasını ve uygulamada boşluk olmamasını sağlamaktır. 

Geçici 2. maddenin gerekçesi : Birlik ve odaların yeniden yapılandırılma sürecinde yapılacak ilk toplantıları ve işlemleri belirlemek, mal varlığının yeni yapılandırılan Birlik ve odalara intikalini sağlamak ve üyelerin kazanılmış haklarını korumaktır. 

	46.
	Maddenin gerekçesi : Bu Yasa ile geçerliliği kalmayan 12/1976 Sayılı Yasa’nın yürürlükten kaldırılmasını sağlamaktır. 



	47.
	Maddenin gerekçesi : Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’ne uygun olarak, Yasa’nın Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe gireceğini belirtmektir. 



BAŞKAN – Rapor veTasarının bütünü üzerinde söz isteyen?... Buyurun. 


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Memur ve Mühendis Odaları Birliği Yasası uzun zamandır üzerinde çalışılan bir Yasa Tasarısı. Daha önce iki kez kadük olmuş bir Yasa Tasarısı ve kadük olması ile birlikte bu Yasa Tasarısının Mecliste şanssızlığı ile ünlü ve namlı bir Yasa Tasarısı. Uzun zamandır tüm milletvekillerinin uğraşlarına rağmen bu yasa tasarısı maalesef Genel Kurul aşamasına kadar gelip yasallaşamadı.  Kısmet bugüneymiş. İnşallah Mimar ve Mühendis Odalar Birliğine hayırlı ve uğurlu olur. Şimdi  tabii ki ülkemiz Mimarlarına düşen görevler var bu çerçevede odalarının yapacağı çalışmalar gerçekten çok önemlidir. Ve bunu düzenlerken yasanın  içeriğine, yasanın tartışıldığı dönemde de ifade ettiğimiz gibi bu yasanın içeriğine çok teferruat girmiş ve bir çok kez de bu  teferruat tüzükler anlamında çok kez tekrarlanmıştır. Bu da yasa içeriğinin Mimar ve Mühendis Odalar Birliğine uygulama aşamasında hayli zorluk çıkaracağı mevzu bahistir.  Mimar ve Mühendis Odalar Birliği uzun yıllardır ülkemize vermiş olduğu hizmetlerle ve bu hizmetlerin karşılığı olarak da yaptıkları işlerle her zaman için takdir toplamışlardır. Onlar pek tabii ki çevrenin, imarın gözdeleridir.Çevrenin ve imarın gözdesi olan bu kişilerin birkaç noktada dikkatlerini tekrardan  üzerimize çekmemiz gerekir.Komitede yapmış olduğum ve vermiş olduğum konuşmada şunu dile getirdim. Ve dağa çıktığımızda Beşparmakların üzerine çıktığımız zaman aşağıya baktığımızda ne görürüz dedim. Maki bitki örtüsünün ortadan kalktığını ve Maki bitki örtüsünin ortadan kalkarken krem rengi bir alana büründüğümüzü ve bu çerçevede görüş sunan çevre Mühendislerinin bu görüşleri sunarken de onların olumlu raporlarının kaale alındığını dile getirdik. Ve bu raporlar verilirken daha dikkatli olunması gerektiğini söyledim. En azından bir yapılaşmaya, bir betonlaşmaya gidilecekse dahi o betonlaşmaya gittiğimiz süreç içerisinde ticari anlamda, ekonomik anlamda bir getirisi olan betonlaşmaya gittiğimiz süreç içersinde de bazı olaylara dikkat etmemiz gerektiğini ve en azından çevreyi korumamız gerektiği iddiasını yaptık. Bu iddiayı yine yapıyoruz. Çünkü Mimar ve Mühendis Odalar Birliği 14 ayrı odadan teşekkül olmuş bir kuruluştur. 14 ayrı kuruluşun  tüzüklerle oluşturulmuş olan kuruluşun bir araya gelmesi ile oluşturulan bir kuruluştur. Bunun içerisinde elektronikçiler de vardır. Bunun içerisinde  elektrikçiler de vardır. Bnun içerisinde çevreciler de vardır. Ve daha bilumum inşaat Mimarları, hepsi bu çatı altında toplanmıştır. Ben yasanın hazırlanışında 2 konuya dikkat çekmiştim.  Bir tanesi bu mülk konusuydu. Bir tanesi de yasanın içeriğinde bulunan sivil toplum örgütleri ibaresiydi. Yasanın içerisinde bulunan sivil toplum örgütleri ibaresi herhangi bir yasada tefsiri olmayan, sadece dış dünyada kullanmış olduğumuz bir sözcük olduğu itibarı ile gündeme getirdiğim bir sözcük. Ve en azından bu sözcüğün tefsirinin bu yasanın içerisinde yapılması gerektiği iddiasını yaptım ama gerçekleşmedi.  Sivil toplum örgütleri tabii ki bizim iddia etmiş olduğumuz ve savunmasını yapmış olduğumuz dünya görüşümüzle bağdaştırarak  arkadaşların yanlış anlayacağını da dile getirdim ve sözlerime ekledim. Ve aynen de öyle oldu. Sanki de ben sivil toplum örgütlerine ve o sözcüğe karşıymışım gibi benim görüşümde olan insanlar buna karşı çıktığımı dile getirdi. Halbuki hiç öyle bir şey yok. Sivil toplum örgütleri  mana anlamı ile dernekler, birlikler, kurumlar, kuruluşlar, yasa ile kurulanlar gibi olaylar, sendikalar hepsini ihtiva eden bir olgu olarak nitelendirilirken bizim yasalarımız da bunlara erilmiş ayrı ayrı isimler vardır. Eğer bu sözcüğün orda kullanılmasını arzuluyorsak ve orda olmasını istiyorsak bu sözcüğün tefsirinin de 2’nci maddede tefsir maddesinde yapılması gerektiği inancı bizde uyanmıştır. Ve bu inanç doğrultusunda görüşümüzü ortaya koyduk. Ama olay yine siyasi ortama veyahut da düşünceye çekilmiş ve bunun tamamen bizim dünya görüşümüzle de bağdaşmayan bir olay olduğunu dile getirmeye çalışmıştır arkadaşlar halbuki tamamen  yanlış bir olaydır. Benim arzuladığım, görmek istediğimiz yasalar içerisinde bu gibi sözcüklerin tabii ki var olacak ama en azından yasanın okunuşu açısından kolaylık getirebilecek bir uslubun ve anlaşılabilecek bir uslubun olmasıydı.Bir ikinci unsur ise Yasanın içerisinde, Mimar ve Mühendis Odaları Birliğinin eylem yapabileceği konusuydu. Bir Odanın, Yasa ile kurulmuş bir Odanın devletin vermiş olduğu izinle eylem yapabilmesi olgusu imkansızdır. Bunun değiştirilmesini istedik arkadaşlarımız kabul etti, bunu da faaliyet olarak değiştirdiler. Şimdi benim yine Genel Kuruldan ricamdır talebimdir bu, bu Yasa Tasarısı görüşülürken en azından bu sivil toplum örgütleri anlamında kullanılan sözcüğün, en azından tabirlere tefsire girmesinde fayda olacağını ve yasa okunuşu açısından faydalı olacağını tasavvur etmekteyim. Bunun yanında başka üyelik konularında olsun, görüşlerimiz vardır. Onların tam Yasanın içeriğine girdiğini gözlemledim ve komite üyelerine de bu konuda teşekkürü bir borç bildiğimi söylemek isterim. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu yapmış olduğumuz Yasa 1975 yılında yapılmış olan Memur ve Mühendis Odaları Birliği Yasasına atfen bir değişiklik ama tüm Yasanın değiştirilmesidir. Onlara hayırlı uğurlu olmasını ve Oda çalışanlarına bugünkü ortama göre, yeni ortama göre daha çağdaş ve teknolojik ortamın kullanıldığı bir şey yapmasını rica eder, saygılarımızı sunarız. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Ad okunarak yoklama yapın Sayın Katip. 


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP – Nisap hasıl olmuştur Sayın Başkan.


BAŞKAN- Nisap vardır. Tasarının madde, madde geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

KIBRIS TÜRK MÜHENDİS VE MİMAR ODALARI BİRLİĞİ

YASA TASARISI

	
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar :



	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, “Kıbrıs Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği Yasası” olarak isimlendirilir.

	
	



BAŞKAN- 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Tefsir
	2. Bu Yasada, metin başka türlü gerektirmedikçe;

“Aylık Asgari Ücret”; dava konusu suçun işlendiği veya   disiplin cezası gerektiren eylem veya davranışın yapıldığı tarihteki aylık asgari ücret miktarını anlatır.

“Bilirkişi”; bu Yasanın 38’inci maddesi uyarınca Birlik Yönetim Kurulu tarafından görevlendirilen uzman kişileri anlatır.

 “Birlik”; bu Yasanın 3’üncü maddesi ile kurulan Kıbrıs Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliğini anlatır.

 “Birlik Çalışma Esasları”; bu Yasanın 12’nci maddesi ile  kendisine verilen anlamı anlatır.

“Denetleme Kurulu”; Birliğin yetkili organlarından biri olup, bu Yasanın 16’ncı maddesi ile kendisine verilen anlamı anlatır.

“Doğal Üye”; bu Yasanın 24’üncü maddesinin (1)’inci fıkrasındaki koşulları taşıyan üyeyi anlatır. Doğal üyeler meslek icra edemezler.

“Faal Üye”; bu Yasanın 24’üncü maddesinin (2)’nci  fıkrasındaki koşulları taşıyan üyeyi anlatır. Faal üye, mesleğini faal olarak icra eden üyedir.

“Geçici Üye”; bu Yasanın 24’üncü maddesinin (4)’üncü fıkrasındaki koşulları taşıyan üyeyi anlatır.

“Genel Başkan”; Birliğin Başkanı olup, bu Yasanın 8’inci maddesinin (1)’nci fıkrası uyarınca seçilen kişiyi  anlatır.

“Genel Kurul”; Birliğin en yetkili organı olup, bu Yasanın 7’nci maddesi uyarınca oluşturulan kurulu anlatır.

“Genel Sayman”; Birliğin saymanı olup, bu Yasanın 10’uncu maddesi uyarınca seçilen Birlik Yönetim Kurulu üyesini anlatır. 

“Genel Sekreter”; Birliğin sekreteri olup, bu Yasanın 10’uncu maddesi uyarınca seçilen Birlik Yönetim Kurulu üyesini anlatır.

“İhtisas Kurulları”; bu Yasanın 19’uncu maddesi uyarınca Birlik Yönetim Kurulunca görevlendirilen kurulları anlatır.

“Müellif”; bir projeyi, tasarım, ön proje, kesin proje ve uygulama projesi gibi aşamalardan geçerek hazırlayan ve vize ettirerek o proje ile ilgili her türlü hak, yetki ve sorumluluğa sahip olan kişiyi anlatır.

“Oda”; bu Yasanın 22’nci maddesi uyarınca kurulan meslek odalarını anlatır.

“Oda Üye Kayıt Defteri”; odaların üyelerine ilişkin bilgilerin bu Yasa ve ilgili Oda Çalışma Esasları uyarınca tutulduğu defteri anlatır.

	
	

	
	“Onursal Üye”; bu Yasanın 24’üncü maddesinin (5)’inci fıkrasındaki koşulları taşıyan üyeyi anlatır.

“Uygulamacı Üye”; bu Yasanın 24’üncü maddesinin (3)’üncü fıkrasındaki koşulları taşıyan üyeyi anlatır. Uygulamacı Üye, faal üye koşullarını taşıyan ve mesleğini staj, kurs veya benzeri yetiştirme dönemi sonrasında almış olduğu belge doğrultusunda icra eden üyedir.

“Üye Kayıt Defteri”; Birliğin üye kayıt defteri olup, bu Yasa ve Birlik Çalışma Esasları uyarınca üye kayıtlarının tutulduğu defteri anlatır.

“Vize Büroları”; bu Yasanın 39’uncu maddesi uyarınca oluşturulan ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde uygulanacak tüm projelere, konularına göre, vize verme yetkisine sahip olan büroları anlatır.

“Vize Harcı”; vize işlemleri karşılığında ilgili vize bürolarına ödenecek olan ve bu Yasanın 39’uncu maddesinin (2)’nci fıkrası kuralları uyarınca belirlenen harcı anlatır.

“Yetki Belgesi”; meslekle ilgili teknik eleman ve ustaların uygulayabilecekleri işleri gösteren ve bu Yasanın 42’nci maddesi kurallarına göre Yetki Kurulu tarafından verilen belgeyi anlatır. 

“Yokluk”; ilgili kişinin, hastalık, yurt dışında olma, ölüm, istifa veya herhangi bir sebeple görevini yapamayacak durumda olmasını anlatır.

“Yönetim Kurulu”; Birliğin yürütme organı olup, bu Yasanın 12’nci maddesine göre oluşturulan kurulu anlatır.



BAŞKAN- 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -  

	
	BİRİNCİ KISIM

Birlik ile ilgili Kurallar

	
	

	
	Birinci Bölüm

	
	Birliğin Kuruluşu, Amaçları ve Birliğe Üyelik

	
	

	Birliğin Kuruluşu, Adı ve Merkezi
	3.
	(1)
	Bu Yasanın 22’nci maddesi uyarınca kurulmuş olan  odaların ve bu odaların üyelerinin katılması ile oluşturulan ve merkezi Lefkoşa’da bulunan Kıbrıs Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği kurulur.

	
	
	(2)
	Kıbrıs Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği, tüzel kişiliğe sahip, kamu yararına hizmet veren, kamu kurumu niteliğinde bir meslek kuruluşudur.

	
	
	
	



BAŞKAN -  3’üncü maddeyi kabul edenler?...Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -  

	Birliğin Amaçları, 
	4.
	(1)
	Odalar arası mesleki ve sosyal çalışmaların eşgüdümünü sağlamak ve geliştirmek;

	Görev ve Yetkileri
	
	(2)
	Mühendislik, mimarlık ve şehir plancılığı ile ilgili mevzuatı ve Birliğin ilgi alanına giren diğer yürürlükteki yasaları, normları, teknik şartnameleri ve her türlü teknik belgeyi incelemek, geliştirmek ve geliştirilmesine katkı koymak;

	
	
	
	


	
	
	(3)
	Resmi makamlarla, yerli ve yabancı kuruluşlarla, eğitim kuruluşları ile ilişkiler kurmak ve geliştirmek, gerektiğinde temsilci göndermek;

	
	
	(4)
	Diğer meslek odaları, birlikler, sivil toplum örgütleriyle ve halkla ilişkileri düzenlemek ve geliştirmek;

	
	
	(5)
	Üyeler arasındaki sosyal ilişkileri ve faaliyetleri eşgüdüm içerisinde sağlamak ve geliştirmek;

	
	
	(6)
	Mesleki toplantılar, seminerler, konferanslar, sergiler ve benzeri etkinlikler düzenlemek;

	
	
	(7)
	Birliğin ve Odaların eylem ve çalışmalarını yansıtan  gazete, dergi, broşür ve benzeri yayınlar çıkarmak;

	
	
	(8)
	Üyelerinin rehabilitasyonuna yönelik çalışmalar yapmak; 

	
	
	(9)
	Üyelerini mesleki, sosyal ve ekonomik konularda geliştirmek, bilgilerini artırmak için çalışmalar yapmak, bu amaçla diğer örgütlerle işbirliğinde bulunmak; 

	
	
	(10)
	Üyelerinin bu Yasa kurallarına ve meslek etiğine ilişkin teamüllere uymalarını sağlamak, mesleki saygınlığı korumak için, gerektiğinde uyulması zorunlu mesleki kararlar almak;  

	
	
	(11)
	Üyelerinin maddi ve manevi hak ve çıkarlarını korumak, bunları halkın yararı ile en iyi şekilde denkleştirmeye çalışmak;

	
	
	(12)
	Mühendislik, mimarlık ve şehir plancılığı mesleklerinin çağdaş dünyada kabul edilen standartlara getirilmesi için çaba harcamak; 

	
	
	(13)
	Bu Yasasnın diğer maddelerinde öngörülen amaçları gerçekleştirmek, verilen görev ve yetkileri yetkili organları eliyle icra etmek; ve

	
	
	(14)
	Birliğe verilen yetkilerin uygulanmasını sağlamak amacıyla, yetkili organları vasıtasıyla, bu Yasada çıkarılması öngörülen tüzük ve yönetmelikleri yapmak.





BAŞKAN -  4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -  

	Birliğe Üyelik
	5.
	(1)
	Aşağıda belirtilen Odalar ve bu Yasanın 22’nci maddesi uyarınca yeni kurulacak olan odalar, bu Yasanın 20’nci maddesinin (1)’nci fıkrasında öngörülen aidatı Birliğe ödemek  koşuluyla Birliğin üyesidir.

     Ancak bir oda, bu Yasanın 22’nci maddesinde belirtilen, oda kurmak için gerekli nitelikleri kaybeder ve Birlik Yönetim Kurulu tarafından kapatılırsa üyeliği sona erer.

     Hangi odaların üye olduğuna ve aidat ödediğine ilişkin bilgiler, Üye Kayıt Defterinde tutulur ve gerektiğinde bu kayıtlar güncellenir.

	
	
	
	(A)
	Bilgisayar Mühendisleri Odası ;

	
	
	
	(B)
	Çevre Mühendisleri Odası ;

	
	
	
	(C)
	Elektrik Mühendisleri Odası; 

	
	
	
	(Ç)
	Endüstri Mühendisleri Odası;

	
	
	
	(D)
	Gıda Mühendisleri Odası ;

	
	
	
	(E)
	İnşaat Mühendisleri Odası; 

	
	
	
	(F)
	Kimya Mühendisleri Odası; 

	
	
	
	(G)
	Maden, Metalurji ve Jeoloji Mühendisleri Odası;

	
	
	
	(H)
	Makina Mühendisleri Odası ;

	
	
	
	(I)
	Meteoroloji Mühendisleri Odası;

	
	
	
	(İ)
	Mimarlar Odası;

	
	
	
	(J)
	Orman Mühendisleri Odası;

	
	
	
	(K)
	Şehir Plancıları Odası; ve

	
	
	
	(L)
	Ziraat Mühendisleri Odası.

	
	
	(2)
	Birliğe üye olan Odaların, bu Yasanın 24’üncü  maddesi uyarınca üyesi olan kişiler, Birliğin de aynı statüdeki üyeleridir. 

	
	
	
	

	
	
	
	



BAŞKAN -  5’inci maddeyi kabul edenler?....Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	
	İkinci Bölüm

Birliğin Organları, Toplantıları ve Çalışma Esasları

	
	

	Birliğin 
	6.
	Birliğin Organları şunlardır :

	Organları
	
	(1)
	Genel Kurul;

	
	
	(2)
	Yönetim Kurulu;

	
	
	(3)
	Yüksek Onur Kurulu;

	
	
	(4)
	Denetleme Kurulu;

	
	
	(5)
	Yetki Kurulu; ve

	
	
	(6) 
	İhtisas Kurulları.

	
	
	
	



BAŞKAN -  6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?....Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	Genel Kurulun Oluşumu ve Toplantıları


	7.
	(1)
	Genel Kurul, Birliğin üyesi olan odaların faal ve uygulamacı üyelerinin toplanmasıyla oluşur. Doğal, geçici ve onursal üyeler Genel Kurula katılabilir, söz alabilir ancak toplantı yeter sayısı bakımından dikkate alınmazlar, organlara seçilemez ve oy kullanamazlar.

	
	
	(2)
	Genel Kurul, iki yılda bir Nisan ayında veya oda genel kurullarının tamamlanmasından en az on beş gün sonra toplanır. Toplantı yeter sayısı, her odanın faal ve uygulamacı üye sayısının yarısından bir fazlası kadar üyenin toplamıdır. Bu sayıya ulaşılamadığı takdirde, toplantı yarım saat ertelenir ve mevcut sayı ile toplantı açılır.  Karar yeter sayısı, toplantıya katılan üyelerin yarısından bir fazlasıdır. Oyların eşitliği halinde oya sunulan husus reddedilmiş sayılır. 

	
	
	
	

	
	
	(3)
	Genel Kurul toplantılarının tarihi, yeri, saati ve gündemi, Yönetim Kurulu tarafından, en az on beş gün önceden Oda Başkanlarına, üyelerine bildirmeleri için yazılı olarak gönderilir ve ayrıca en az iki günlük yerel gazetede yayımlanmak suretiyle üyelere duyurulur.

	
	
	(4)
	Toplantıyı, Genel Başkan, yokluğunda Genel Sekreter, onun da yokluğunda en yaşlı üye açar ve gündemin birinci maddesi gereğince, bir divan başkanı ve iki yazmandan oluşan Başkanlık Divanı seçilir. Genel Kurulun görüşme ve kararları tutanaklarla saptanır ve bu tutanaklar, Divan Başkanı ve yazmanlar tarafından imzalanarak, saklanmak üzere yeni Yönetim Kuruluna verilir.

	
	
	(5)
	Genel Kurul görüşmeleri, duyurulmuş olan gündeme göre yapılır. 

     Ancak, üyelerin görüşülmesini istedikleri konular da Genel Kurul kararı ile gündeme eklenebilir.

	
	
	(6)
	Genel Kurulun toplantıya çağrılma ve çalışma düzenine, kongre üyelik kartlarına, oylama ve delegasyon yöntemine, oy pusulalarına ve benzeri hususlara ilişkin usul kuralları Birlik Çalışma Esasları ile düzenlenir. 

	
	
	
	



BAŞKAN- 7’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP –

	Genel 
	8.
	Genel Kurulun görev ve yetkileri aşağıdaki gibidir :

	Kurulun Görev ve Yetkileri
	
	(1)
	Birlik Genel Başkanını, Birlik Yönetim Kurulunun dört üyesini, Yüksek Onur Kurulu üyelerini ve Birlik Denetleme Kurulu üyelerini seçmek;

	
	
	(2)
	Gündemdeki konuları görüşüp karara bağlamak ve Genel Kurula sunulan dilekçeleri görüşmek;

	
	
	(3)
	Uygun göreceği konularda Birlik Yönetim Kurulunu, Birliğe bağlı odaları ve odaların üyelerini bağlayıcı kararlar almak;

	
	
	(4)
	Birlik Yönetim Kurulunun sunacağı çalışma raporu ve mali raporları tartışmak ve uygun görürse aklamak;

	
	
	(5)
	Denetleme Kurulunun talep etmesi halinde Birlik gelir-gider hesapları ile ilgili Denetleme Kurulu raporlarını incelemek ve bu konuda kararlar almak;

	
	
	(6)
	Üyeler tarafından odalara ödenecek yıllık aidat miktarını ve giriş ücretini aylık asgari ücretin yüzde onundan az, yüzde otuzundan fazla olmamak üzere belirlemek;

	
	
	(7)
	Birliğin taşınmaz mal satın almasını, satmasını, kiralamasını veya ipotek etmesini, Birliğin yıllık gelirinden fazla borçlanmasını karara bağlamak, bu konularda Yönetim Kuruluna yetki vermek;

	
	
	(8)
	Bu Yasanın diğer maddelerince kendisine verilen görevleri yapmak, yetkileri kullanmak.

	
	
	
	



BAŞKAN – 8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Olağanüstü Genel Kurul Toplantıları


	9.
	(1)
	Olağanüstü Genel Kurul, Yönetim Kurulu tarafından gerekli görülmesi halinde veya faal ve uygulamacı üyelerin üçte birinin veya Denetleme Kurulunun Yönetim Kuruluna yazılı başvurusu üzerine, Yönetim Kurulu tarafından çağrılır. Yönetim Kurulu, yazılı başvuru tarihinden itibaren en geç on beş gün içerisinde toplantı çağrısını yapmakla yükümlüdür.

	
	
	(2)
	Olağanüstü Genel Kurul çağrıları ve toplantıları,  olağan Genel Kurulda uyulacak kurallara göre yapılır. 

    Ancak, önceden tesbit edilmiş ve duyurulmuş olan gündemde değişiklik veya ekleme yapılamaz.



BAŞKAN- 9’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP –

	Yönetim Kurulunun Oluşumu ve Toplantıları
	10.
	(1)
	Birliğin yürütme organı olan Yönetim Kurulu, Genel Kurul tarafından iki yıl için seçilen bir Genel Başkan, dört üye ve Birliğin üyesi bulunan odaların Başkanlarından oluşur. Oda Başkanının yokluğu halinde, yazılı olarak yetkilendirilen bir Oda Yönetim Kurulu üyesi Birlik Yönetim Kuruluna katılır.

	
	
	(2)
	Yönetim Kurulu, ilk toplantısında, Genel Kurulun seçtiği üyeler arasından bir Genel Sekreter ve bir Genel Sayman seçer. Genel Serkreter ve Genel Sayman, ayrı oda üyelerinden seçilir. Genel Kurulca seçilen Genel Başkan, Yönetim Kurulunun da başkanıdır, yokluğunda Genel Sekreter toplantılara başkanlık eder.

	
	
	(3)
	Genel Başkan, Genel Sekreter ve Genel Sayman, seçildikleri anda bir Odanın Yönetim Kurulunda görevli iseler, bu görevlerinden ayrılırlar.

	
	
	(4)
	Muhasebe işlerini Yönetim Kurulu adına Genel Sayman yürütür. Çekleri ve harcama kararlarını Genel Sayman ile birlikte Genel Başkan veya Genel Sekreter imzalar.

	
	
	(5)
	Yönetim Kurulu en az ayda bir kez, Genel Başkan veya yokluğunda Genel Sekreterin çağrısı ile toplanır. Yönetim Kurulunun toplantı yeter sayısı, üye sayısının yarısından bir fazlasıdır. Karar yeter sayısı ise, toplantıya katılan üyelerin yarısından bir fazlasıdır. Oyların eşitliği halinde Genel Başkanın ayırt edici oy hakkı vardır.

	
	
	(6)
	Genel Başkanın görevden ayrılması halinde, Yönetim Kurulu, Genel Başkan seçimi gündemi ile olağanüstü Genel Kurulu toplantıya çağırır.

	
	
	(7)
	Birliğin bir önceki Genel Başkanı, Yönetim Kurulunun danışman üyesidir, Yönetim Kurulu toplantılarına katılabilir, fakat oy kullanamaz.

	
	
	
	

	
	
	(8)
	Yönetim Kurulunun çalışma düzenine, görev bölümüne, oylamaların yöntemine, oy pusulalarına, üyelerinin ücret alıp almayacağına ve benzeri hususlara ilişkin kurallar Birlik Çalışma Esasları ile düzenlenir. 



BAŞKAN- 10’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Yönetim Kurulunun 
	11.
	(1)
	Birliğin amaçlarını ve Genel Kurul kararlarını gerçekleştirmek için gerekli çalışmaları yapmak;

	Görev ve Yetkileri
	
	(2)
	Birlik Çalışma Esaslarını veya gerekli değişiklikleri hazırlayıp Genel Kurulun onayına sunmak; 

	
	
	(3)
	Mesleki uygulamalarla ilgili tüzüklerin ve düzenlemelerin  hazırlanıp yürürlüğe konması için  çalışmalar yapmak, gerektiğinde bu tüzük ve düzenlemeleri Yetki Kuruluna sunmak;

	
	
	(4)
	Bu Yasanın ve tüzüklerin verdiği yetkiler çerçevesinde gerekli yönetmelikleri hazırlamak ve yürürlüğe konması yönünde gerekli işlemleri yapmak;

	
	
	(5)
	Birlik üyeleri veya Oda Yönetim Kurulları tarafından, Yüksek Onur Kuruluna iletilmek üzere gündeme getirilen konuları inceleyip, gerekli görürse Yüksek Onur Kuruluna iletmek; 

	
	
	(6)
	Bu Yasanın 22’nci maddesi uyarınca yeni kurulacak olan odaların Oda Çalışma Esasları Taslağını ve başvurularını incelemek ve karara bağlamak; 

	
	
	(7)
	Bu Yasanın 22’nci maddesinde belirtilen, oda kurmak için gerekli nitelikleri kaybeden odaları kapatmak;

	
	
	(8)
	Odalar arası her türlü uyuşmazlığı ortadan kaldırmak,  odalar arası uyum ve dayanışmayı kurmak, yakın meslek odaları veya kuruluşları arasındaki çalışma disiplininin oluşturulmasını sağlamak, bu amaçlarla gerektiğinde ilgili yasal kuruluşlara başvurup, bilgi ve görüş almak ve bu konuda Yetki Kurulunun toplanmasını talep etmek;

	
	
	(9)
	Birliğe üye olan ve aidat ödeyen odalara ilişkin bilgileri Üye Kayıt Defterinde tutmak, gerektiğinde güncellemek;

	
	
	(10)
	Hastalık, yoksulluk, ihtiyarlık veya uygun göreceği başka bir sebeple, aidatını veremeyecek durumda olan faal ve uygulamacı üyeleri, geçici veya sürekli olarak aidat yükümlülüğünden muaf tutmak;

	
	
	(11)
	Üyelerin resmi ve özel kuruluşlarda, bilirkişilik, hakemlik, jüri üyeliği ve müşavirlik gibi görevlere atanmalarını ilgili oda aracılığıyla sağlamak;

	
	
	(12)
	Birliğin amaçlarını gerçekleştirmek için, taşınır mal alıp satmak, Genel  Kurulun onayı ile taşınmaz mal almak, satmak, kiralamak, değiştirmek veya ipotek etmek;

	
	
	
	

	
	
	(13)
	Birliğin sahip olduğu veya kullanımında bulunan taşınır ve taşınmaz malları, lokali ve parayı Birlik Çalışma Esaslarına göre yönetmek;

	
	
	(14)
	Birlik Çalışma Esasları uyarınca, Birliğe personel istihdam etmek ve gerektiğinde işine son vermek;

	
	
	(15)
	Birliği yurt içinde ve yurt dışında temsil etmek veya temsiliyeti ile ilgili kararlar alıp  uygulamak, benzer meslek kuruluşları ile ilişki kurmak, geliştirmek ve işbirliği yapmak;

	
	
	(16)
	Birliğin amaçlarına, Çalışma Esaslarına, yetkili organlarının kararlarına, tüzük ve yönetmeliklerde belirlenen kurallara ve  meslek uygulamalarına aykırı hareket eden üyeleri izlemek ve disiplin işlemleri dahil olmak üzere gereğinin yapılması için yetkili organlar veya makamlar nezdinde girişimlerde bulunmak;

	
	
	(17)
	Bu Yasada ve bu Yasa altında çıkarılacak tüzük ve yönetmeliklerde düzenlenen kurallara aykırı hareket edenler hakkında yetkili makamlara şikayete bulunmak ve dava açmak;

	
	
	(18)
	Diğer meslek odaları, birlikler, sivil toplum örgütleri ve halkla ilişkiler düzenlemek ve geliştirmek;

	
	
	(19)
	Üyelerini, mesleki, sosyal ve ekonomik konularda geliştirmek için çalışmalar yapmak, bu amaçla diğer örgütlerle işbirliğinde bulunmak;

	
	
	(20)
	İhtisas Kurullarını oluşturmak;

	
	
	(21)
	Bu Yasanın 38’inci maddesi uyarınca bilirkişilerin seçimini yapmak ve görevlendirmek ve gerektiğinde görevlerine son vermek; 

	
	
	(22)
	Geçici üyelik başvuruları hakkında karar alarak ilgili odaya bildirmek; 

	
	
	(23)
	Genel Kurulun toplantıya çağırılmasına ve gündemin duyurulmasına ilişkin işlemleri yapmak; ve

	
	
	(24)
	Bu Yasa ve bu Yasa kuralları uyarınca çıkarılacak tüzüklerde kendisine verilen diğer görevleri yapmak ve yetkileri kullanmak.



BAŞKAN -  11’inci maddeyi kabul edenler?....Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	Birlik Çalışma Esasları
	12. Birlik Çalışma Esasları, Yönetim Kurulu tarafından hazırlanan, Genel Kurulca onaylanan ve tüm Birlik üyelerini ve organlarını bağlayan kurallardır. Birlik Çalışma Easasları, bu Yasadaki kurallar çerçevesinde aşağıdaki hususları düzenler :

	
	
	(1)
	Genel Kurulun toplantıya çağrılma ve çalışma düzeni, kongre üyelik kartları, oylama ve delegasyon  yöntemi, oy pusulaları ve benzeri hususlara ilişkin usul kuralları;


	
	
	(2)
	Yönetim Kurulunun çalışma düzeni, adaylık koşulları, üyeliğin düşmesi, görev bölümü, oylamaların yöntemi, oy pusulaları, üyelerinin ücret alıp almayacağı, üyeliklerde boşalma olması halinde uygulanacak kurallar ve benzeri hususlar; 

	
	
	(3)
	Yüksek Onur Kurulu, Denetleme Kurulu, Yetki Kurulu ve İhtisas Kurullarının, bu Yasada düzenlendiği ölçüde çalışma usul ve ilkeleri;

	
	
	(4)
	Birliğin, sahip olduğu veya kullanımında bulunan taşınır ve taşınmaz malların, lokalin ve paranın nasıl yönetileceği ve kullanılacağı;

	
	
	(5)
	Üye Kayıt Defterinin, diğer defterlerin ve kayıtların ne şekilde tutulacağı ve saklanacağı;

	
	
	(6)
	Bilirkişilerin atanması, görevlerine son verilmesi, çalışma ilkeleri, görev, yetki ve sorumlulukları, ödenekleri ve benzeri hususlar;

	
	
	(7)
	Birliğe, personel istihdamında uyulacak kurallar, personelin ödenekleri, çalışma koşulları ve benzeri hususlar;

	
	
	(8)
	Odaların kurulmasında veya kapatılmasında Birlik Yönetim Kurulunun yapacağı işlemlerin yöntemi; ve

	
	
	(9)
	Birliğin ve organlarının iç işleyişi ile ilgili diğer konular.



BAŞKAN -  12’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?..Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

KATİP  -

	Birlik Çalışma Esasları
	12. Birlik Çalışma Esasları, Yönetim Kurulu tarafından hazırlanan, Genel Kurulca onaylanan ve tüm Birlik üyelerini ve organlarını bağlayan kurallardır. Birlik Çalışma Easasları, bu Yasadaki kurallar çerçevesinde aşağıdaki hususları düzenler :

	
	
	(1)
	Genel Kurulun toplantıya çağrılma ve çalışma düzeni, kongre üyelik kartları, oylama ve delegasyon  yöntemi, oy pusulaları ve benzeri hususlara ilişkin usul kuralları;

	
	
	(2)
	Yönetim Kurulunun çalışma düzeni, adaylık koşulları, üyeliğin düşmesi, görev bölümü, oylamaların yöntemi, oy pusulaları, üyelerinin ücret alıp almayacağı, üyeliklerde boşalma olması halinde uygulanacak kurallar ve benzeri hususlar; 

	
	
	(3)
	Yüksek Onur Kurulu, Denetleme Kurulu, Yetki Kurulu ve İhtisas Kurullarının, bu Yasada düzenlendiği ölçüde çalışma usul ve ilkeleri;

	
	
	(4)
	Birliğin, sahip olduğu veya kullanımında bulunan taşınır ve taşınmaz malların, lokalin ve paranın nasıl yönetileceği ve kullanılacağı;

	
	
	(5)
	Üye Kayıt Defterinin, diğer defterlerin ve kayıtların ne şekilde tutulacağı ve saklanacağı;

	
	
	(6)
	Bilirkişilerin atanması, görevlerine son verilmesi, çalışma ilkeleri, görev, yetki ve sorumlulukları, ödenekleri ve benzeri hususlar;

	
	
	(7)
	Birliğe, personel istihdamında uyulacak kurallar, personelin ödenekleri, çalışma koşulları ve benzeri hususlar;

	
	
	(8)
	Odaların kurulmasında veya kapatılmasında Birlik Yönetim Kurulunun yapacağı işlemlerin yöntemi; ve

	
	
	(9)
	Birliğin ve organlarının iç işleyişi ile ilgili diğer konular.



BAŞKAN -  12’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	Yüksek Onur Kurulunun Oluşumu
	13. Yüksek Onur Kurulu, Birliğin ve odaların Onur Kuruludur. Son olağan Genel Kurulun Divan Başkanı ile bu Genel Kurulda seçilen dört asil ve iki yedek üyeden oluşur. Son olağan Genel Kurulun Divan Başkanı, Yüksek Onur Kurulunun Başkanıdır. Yüksek Onur Kurulunun görev süresi iki yıldır; ancak görüşmekte olduğu konuları sonuçlandırdıktan sonra görevi sona erer.



BAŞKAN -  13’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -  

	
	
	

	Yüksek Onur Kurulunun 

Toplantıları ve Çalışma Esasları
	14.
	(1)


	Yüksek Onur Kurulu, Yönetim Kurulunca kendisine iletilen konuları görüşmek ve karara bağlamak üzere, Yüksek Onur Kurulu Başkanı tarafından toplantıya çağrılır. Yüksek Onur Kurulu ilk toplantısında kendi üyeleri arasından bir Sekreter seçer.

	
	
	(2)
	Yüksek Onur Kurulu en az dört kişi ile toplanır ve kararlarını en az üç kişinin oyu ile alır. Herhangi bir üyenin yokluğu durumunda yerine yedek üyelerden biri çağrılır. Bu halde, gündemdeki konu sonuçlanıncaya kadar aynı yedek üye görev yapar.

	
	
	
	

	
	
	(3)
	Yüksek Onur Kuruluna sevk edilen kişinin üyesi olduğu Odanın Başkanı veya yazılı olarak yetkilendirilmiş bir Yönetim Kurulu üyesi, soruşturma memuru olarak görev yapar. İlgili üyeden, üye olsun olmasın konu ile ilgili tüm kişilerden gerekli bilgileri alır, gerçekleri ortaya çıkaracak olan bütün  bilgi ve belgeleri toplayarak Yüksek Onur Kurulunun bilgisine sunar. Soruşturma memuru olarak görev yapan kişi ve Birlik Yönetim Kurulunun bir üyesi, Yüksek Onur Kurulu görüşmelerine katılabilir. 

	
	
	(4)
	Yüksek Onur Kurulu, konunun Yönetim Kurulunca kendisine sevk edildiği tarihden itibaren yedi gün içinde, hakkındaki suç isnadını ilgili üyeye yazılı olarak bildirir.

	
	
	(5)
	Yüksek Onur Kuruluna sevk edilen üye, kendisine yapılan yazılı bildirimden itibaren on beş gün içerisinde, bizzat veya bir avukat vasıtasıyla, hakkındaki suç isnadı ile ilgili yazılı savunmasını verir. Savunma verilmemesi halinde, Yüksek Onur Kurulu işlemlerine devam eder.

	
	
	(6)
	Yüksek Onur Kurulu, gerekli görürse veya hakkında suç isnadı bulunan üye talep ederse, sözlü savunma  da dinlenir. İlgili üye, sözlü savunmasında avukatını hazır bulundurabilir. 

	
	
	(7)
	Yüksek Onur Kurulu araştırmasını, konunun kendisine iletildiği tarihten itibaren en geç iki ay içerisinde sonlandırır ve ilgili üyeye, ilgili Oda ve Birlik Yönetim Kurullarına yazılı olarak bildirir. Verdiği cezalar üyenin siciline işlenir ve ilgili kuruluşa veya makama da bildirilir.

	
	
	
	


 BAŞKAN - 14’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

KATİP – 

	Yüksek Onur Kurulunun Yetkileri
	15. Yüksek Onur Kurulu, bu Yasaya, bu yasa uyarınca yapılan tüzük ve yönemeliklere, meslekle ilgili olarak yürürlükte bulunan diğer mevzuata, Birlik ve oda amaçlarına, Çalışma Esaslarına veya yetkili organlarının kararlarına aykırı hareket eden doğal, faal ve uygulamacı üyeleri yargılamaya ve ceza vermeye veya beraat ettirmeye yetkilidir. Yüksek Onur Kurulu, eylem ve davranışın niteliğine göre, aşağıda belirtilen cezaları verebilir :

	
	
	(1)
	Uyarma Cezası; Mesleğin uygulanmasında daha dikkatli davranması gerektiğinin üyeye bir yazı ile bildirilmesidir. Birliğin ve odaların amaçlarına veya yetkili organlarının kararlarına aykırı hareket eden veya Birliğe veya odaya karşı parasal yükümlülüklerini yerine getirmeyen veya üyeler arası dayanışmayı bozan veya meslek onurunu zedeleyici davranışlarda bulunan üyelere uyarma cezası verilir. 

	
	
	
	

	
	
	(2)
	Kınama Cezası; Mesleğindeki davranışın kusurlu sayıldığının üyeye bir yazı ile bildirilmesidir. Uyarma cezası almasına rağmen yukarıdaki (1)’inci fıkradaki eylem ve davranışları tekrarlayan üyelere kınama cezası verilir.

	
	
	(3)
	Meslekten Kısa Süreli Alıkoyma Cezası; Üyenin, on beş günden doksan güne kadar geçici olarak mesleğini icra etmekten alıkonmasıdır. Kınama cezası almasına rağmen yukarıdaki (1)’inci fıkradaki eylem ve davranışları  tekrarlayan veya daha önce ceza almış olsun ya da olmasın yürürlükteki yasa, tüzük ve yönetmeliklere aykırı davranan üyelere meslekten kısa süreli alıkoyma cezası veya aylık asgari ücretin üç katına kadar para cezası veya her iki ceza birden verilir.

	
	
	(4)
	Meslekten Uzun Süreli Alıkoyma Cezası; Üyenin, doksan günden beş yıla kadar geçici olarak mesleğini icra etmekten alıkonmasıdır. Meslekten kısa süreli alıkoyma cezası almasına rağmen yukarıdaki (1)’inci fıkradaki eylem ve davranışlara veya yürürlükteki yasa, tüzük ve yönetmeliklere uymamaya devam eden veya daha önce ceza almış olsun ya da olmasın meslekle ilgili hata veya ihmal nedeni ile zarara yol açtığı Bilirkişi Raporu ile saptanmış olan veya usulsüzlük, yolsuzluk, hırsızlık, dolandırıcılık ve benzeri yüz kızartıcı bir suçtan mahkemece mahkum edilmiş olan üyelere, meslekten uzun süreli alıkoyma cezası  veya aylık asgari ücretin on iki katına kadar para cezası veya her iki ceza birden verilir. 

	
	
	(5)
	Meslekten Devamlı Olarak Alıkoyma Cezası; Üyenin, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhutiyeti sınırları içerisinde meslek icra etmekten devamlı olarak alıkonmasıdır. Meslekten uzun süreli alıkoyma cezası almasına rağmen yukarıdaki (1)’inci, (3)’üncü veya (4)’üncü fıkralardaki eylem ve davranışlarını tekrar eden veya daha önce ceza almış olsun ya da olmasın üyelik kaydını yalan beyan veya hile ile yapmış olan veya  beş yıldan fazla hapis cezasına mahkum edilen  üyeye meslekten devamlı olarak alıkoyma cezası verilir.

	
	
	(6)
	Yukarıda belirtilen fıkralarda öngörülen cezalardan herhangi birine çarptırılan üyenin yargıya başvurma hakkı saklıdır. 


BAŞKAN – 15’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

KATİP –

	Denetleme Kurulunun Oluşumu, 
	16.
	(1)


	Denetleme Kurulu, Genel Kurul tarafından iki yıl için seçilen iki üyeden oluşur ve Genel Kurula karşı sorumludur.

	Görev ve Yetkileri
	
	(2)
	Denetleme Kurulu, Birlik hesaplarının ve harcamalarının her an  denetlenebilecek şekilde tutulmasını sağlar.

	
	
	(3)
	Birlik hesaplarının ve harcamalarının Birlik amaçlarına ve Genel Kurul kararlarına uygunluğunu denetler.

	
	
	(4)
	Üyelerin istemesi halinde makul bir süre içerisinde hesapları incelemelerine olanak sağlar.

	
	
	(5)
	Gerekli gördüğü takdirde, Birlik hesaplarını bir dış murakıba denetlettirebilir.

	
	
	(6)
	Gerekli gördüğü takdirde, Olağanüstü Genel Kurulun toplanmasını Yönetim Kurulundan talep eder.

	
	
	(7)
	Birliğin demirbaş listesinin hazırlanmasını ve belli aralıklarla denetlenip güncellenmesini sağlar.

	
	
	(8)
	Dönem sonunda, Birliğin hesapları ve harcamaları ile ilgili özet bir raporu Genel Saymanın mali raporuna ek olarak Genel Kurulun bilgisine sunar.


BAŞKAN – 16’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

KATİP – 

	Yetki Kurulunun Oluşumu ve 
	17.
	(1)


	Yetki Kurulu, birliği ve odaları ilgilendiren meslek alanlarında meslekle ilgili uygulamalara sınırlar koymaya, ve düzenlemeler yapmaya yetkilidir.  

	Toplantıları
	
	(2)
	Yetki Kurulunun oluşumu aşağıdaki gibidir:

	
	
	
	(A)
	Birlik Genel Başkanı veya yokluğunda Birlik Genel Sekreteri (Yetki Kurulunun Başkanıdır);

	
	
	
	(B)
	Birliğin üyesi olan odaların Başkanları veya Oda Yönetim Kurulunun yazılı yetki vereceği bir Oda Yönetim Kurulu üyesi,

	
	
	
	(C)
	Birliği ilgilendiren meslek alanlarında görev yapan Devlet Daireleri, Kurum veya  Kuruluşların en yetkili bölümlerinden, Birlik Yönetim Kurulunca saptanan ve her daldan birer üye olmak koşuluyla en yüksek dereceli kamu görevlisi veya kurum görevlisi,

	
	
	
	(Ç)
	Her odanın kendi üyeleri arasından, Oda Yönetim Kurulları tarafından önerilen ve Bakanlar Kurulu tarafından atanan bir üye.

	
	
	(2)


	Yetki Kurulu, Birlik Genel Başkanı veya yokluğunda Birlik Genel Sekreteri Başkanlığında ve en az üç üye ile toplanır. Birlik Genel Başkanı veya yokluğunda Genel Sekreteri gündemi belirleyerek Yetki Kurulunu toplantıya çağırır. Toplantılar, mesleki konuların ele alındığı gündemlerle yapılır. Yetki Kurulunun toplantısına, gündemdeki konu ile ilgili üyeleri katılır. Yetki Kurulu, Birlik Yönetim Kurulunun veya Oda Yönetim Kurullarının hazırladıkları veya kendisinin hazırlayacağı, ilgili meslek dalındaki uygulamalara ilişkin tüzükleri, yönetmelikleri ve düzenlemeleri görüşür.



BAŞKAN -  17’nci maddeyi kabul edenler?...Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	Yetki Kurulunun Görev ve Yetkileri
	18. 
	(1)


	Yetki Kurulu, Birliği ilgilendiren meslek dallarında bireylerin haklarını ve çıkarlarını korumak, hizmetlerin düzenle, güvenle ve bilimsel nitelikte yürütülmesini, uygulamanın her aşamasında ve sonrasında Birlik üyelerinin mutlak denetim ve sorumluluğunda olmasını sağlamak amacıyla Birliğin veya odaların hazırlayacakları veya kendisinin hazırlatacağı tüzük, yönetmelik veya diğer düzenlemeleri görüşür ve Resmi Gazete’de yayımlanmak üzere Bakanlar Kuruluna sunar.   

	
	
	(2)
	Yetki Kurulu, bu Yasada öngörülen amaçları gerçekleştirmek için, yukarıdaki (1)’inci fıkradaki genel yetkisine ek olarak aşağıdaki konularda tüzük, yönetmelik ve diğer düzenleyici işlemleri yapabilir, bağlayıcı kararlar alabilir : 

	
	
	
	(A)
	Mesleki hizmetlerin, uygulamanın ve denetimin, ayrıca mesleki sınavların  yapılma yöntemi ve esasları;

	
	
	
	(B)
	Proje konuları, proje düzenleme, uygulama ve denetim esasları;

	
	
	
	(C)
	Asgari ücret tarifeleri ve esasları;

	
	
	
	(Ç)
	Proje yarışmalarının usulü ve esasları;

	
	
	
	(D)
	Mesleki büroların tescili yöntemi;

	
	
	
	(E)
	Teknik elemanlar ve ustaların proje uygulama alanlarının saptanması, yetki belgesi almaları  için düzenlenecek kurslar, yetki belgesinin şekli, kapsamı ve süresi;

	
	
	
	(F)
	Odalara yapılan üyelik başvurularında, diplomaların hangi ölçütlere göre onaylanacağı, alınması gerekli dersler ve saatleri, hangi kurumlardan denklik görüşü alınacağı ve benzeri hususlar;

	
	
	
	
	

	
	
	
	(G)
	Uygulamacı üyelik için staj, kurs veya benzeri yetiştirme etkinliklerinin ne şekilde  düzenleneceği, başarının nasıl saptanacağı, sınav yöntemi, verilecek belgenin şekli ve içeriği;

	
	
	
	(H)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde hazırlanmayan projelerin, ülke içinde uygulanmasına izin verme ölçütleri ve yöntemi;

	
	
	
	(I)
	Geçici üyelik için odalara yapılan başvurularda,  geçici üyeliği onaylama ölçütleri ve yöntemi;

	
	
	
	(İ)
	Vize bürolarının kuruluşu, çalışma ilkeleri, proje yapım maliyetlerinin belirlenme yöntemi ve kıstasları, vize harçlarının hangi ölçütlere göre uygulanacağı ve benzeri hususlar. 



	
	
	(3)
	Odalara üyelik için yapılan başvuruları mesleki denklik açısından inceler ve kesin karar bağlar. 

	
	
	(4)
	Teknisyen ve ustalara yetki belgesi verir, gerektiğinde verilen yetkileri geri alır, yeniler veya sınırlarını değiştirir. Yetki belgelerinin kaç yıl için geçerli olduğunu yetki konusuna göre belirtir. 

	
	
	(5)
	Bu Yasanın diğer maddelerinde kendisine verilen görevleri yapar ve yetkileri kullanır.


BAŞKAN-18’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	İhtisas Kurulları
	19. İhtisas Kurulları, belli konularda araştırma, inceleme ve benzeri çalışmalar yaparak Birlik Yönetim Kuruluna rapor sunmak üzere Birlik Yönetim Kurulu tarafından görevlendirilir. Birlik İhtisas Kurullarının üye sayısı, araştırılacak konuya göre Yönetim Kurulu tarafından belirlenir. Birlik İhtisas Kurullarının çalışmaları ile ilgili diğer kurallar Birlik Çalışma Esasları ile düzenlenir.

	
	



BAŞKAN-19’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	
	ÜÇÜNCÜ BÖLÜM

Mali Kurallar ve Tutulacak Defterler

	
	

	Birliğin 
	20.
	Birliğin gelirleri şunlardır :

	Gelirleri
	
	(1)
	Üyeler tarafından odalara ödenen yıllık aidatların ve giriş ücretlerinin %25’i ( yüzde yirmi beşi); 

	
	
	(2)
	Vize bürolarının, vize harçlarından elde ettiği brüt gelirin %10’u (yüzde onu);

	
	
	(3)
	Bilirkişi raporlarından ve teknik raporlardan elde edilecek gelirler;

	
	
	(4)
	Yüksek Onur Kurulu tarafından verilen para cezaları;

	
	
	(5)
	Banka ve faiz gelirleri;

	
	
	(6)
	Yayın ve reklam gelirleri;

	
	
	(7)
	Borçlanma gelirleri;

	
	
	(8)
	Birliğin kira, alım-satım ve benzeri yollardan elde edebileceği gelirler;

	
	
	(9)
	Piyango, balo, gezi, kongre, sergi, seminer, kurs ve benzeri etkinliklerden elde edilebilecek gelirler; ve

	
	
	(10)
	Birliğe yapılan bağış ve yardımlar.

	
	
	
	



BAŞKAN-20’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyener?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	Birliğin 
	21.
	Birliğin, yetkili organları eliyle tutacağı defterler şunlardır : 

	Tutacağı
	
	(1)
	Üye Kayıt defteri;

	Defterler
	
	(2)
	Genel Kurul toplantı ve karar defteri;

	
	
	(3)
	Yönetim Kurulu toplantı ve karar defteri;

	
	
	(4)
	Yüksek Onur Kurulu toplantı ve karar defteri;

	
	
	(5)
	Gelir-gider defteri; ve

	
	
	(6)
	Gelen ve giden evrak defteri.

	
	

	
	



BAŞKAN-21’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -  

	
	İKİNCİ KISIM

Odalar İle ilgili Kurallar

	
	

	
	Birinci Bölüm

Odaların Kuruluşu, Amaçları ve Odalara Üyelik

	
	

	Odaların Kuruluşu
	22.
	(1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti sınırları içerisinde meslek veya sanatlarını icra etmeye yetkili olan, yüksek mimarlık, yüksek mühendislik, mimarlık, mühendislik ve şehir plancılığı ihtisas kollarından birine veya birbirine yakın birden fazlasına mensup kişileri çatısı altında toplayan, en az yirmi kişiden oluşan, kamu yararına çalışan ve tüzel kişiliğe sahip meslek odaları kurulur.

	
	
	(2)
	Odalara üye olma vasfını taşıyan ancak ayrı oda kurabilecek yeterli sayıya sahip olmayan yüksek mühendis, yüksek mimar, mühendis, mimar, şehir plancısı veya eşdeğer ünvana sahip kişiler, konularına en yakın odaya üye olurlar. 

	
	
	(3)
	Yeni kurulacak odalar, en az yirmi kişinin imzaladığı bir dilekçe ve Oda Çalışma Esasları taslağı ile Birlik Yönetim Kuruluna başvururlar ve Yönetim Kurulunun onayı ile tüzel kişilik kazanırlar. 

	
	
	(4)
	Oda kurmak için gerekli üye sayısının altına düşen odalar, Birlik Yönetim Kurulunca kapatılırlar ve bu halde, yukarıdaki (2)’nci fıkra kuralları uygulanır.

	
	
	
	



BAŞKAN – 22’nci maddeyi kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Odaların Amaçları, 

Görev ve
	23.
	(1)
	Odanın temsil ettiği meslek dalı ile ilgili olarak bu Yasanın 18’inci maddesi kuraları çerçevesinde, gerekli tüzük ve yönetmeliklerin hazırlanmasını ve çıkarılmasını sağlamak;

	Yetkileri
	
	(2)
	Odanın temsil ettiği meslek dalının ve üyelerinin şeref ve haysiyetini korumak;

	
	
	(3)
	Odanın temsil ettiği meslek dalı ile ilgili eğitim yapan her aşamadaki öğretim kurumu ile istişarelerde bulunmak, programlarını incelemek geliştirilmesine katkı koymak;

	
	
	(4)
	Odanın temsil ettiği meslekle ilgili yasaları, tüzükleri, yönetmelikleri, teknik şartnameleri ve her türlü teknik belgeyi incelemek, geliştirmek ve halkın o meslek dalındaki hizmetlerden en iyi şekilde yararlanmasına yardımcı olmak;

	
	
	(5)
	Bu Yasada öngörülen vize bürolarını oluşturmak;

	
	
	(6)
	Odanın amaçlarını gerçekleştirmek için taşınır ve taşınmaz mallar edinmek, satmak, kiralamak, değiştirmek, hibe etmek ve gerektiğinde borçlanmak;

	
	
	(7)
	Üyelerinin mesleki bilgilerini ve görgülerini artırmak ve geliştirmek amacı ile seminerler, konferanslar, sergiler ve benzeri etkinlikler düzenlemek;

	
	
	(8)
	Üyelerinin mesleki, sosyal ve ekonomik çıkarlarını korumak ve geliştirmek;

	
	
	(9)
	Kamu görevlisi ve serbest çalışan üyelerinin haklarını korumak ve uyumlaştırmak;

	
	
	 (10)
	Odanın eylem ve çalışmaları ile ilgili yazı, inceleme, rapor, broşür, dergi, kitap ve benzeri yayınlar çıkarmak;

	
	
	 (11)
	Odaların amaçlarına ve üyelerinin çıkarlarına uygun olarak gerekli görüldüğü hallerde yasalara uygun eylemler yapmak;

	
	
	(12)
	Üyelerin  rehabilitasyonuna yönelik çalışmalar yapmak; ve

	
	
	(13)
	Odanın amaçlarını gerçekleştirmek, üyelerini sosyal ve  ekonomik yönden geliştirmek için diğer meslek odaları, birlikler  ve sivil toplum örgütleri ile işbirliği yapmak. 

	
	
	
	



BAŞKAN – 23’üncü maddeyi kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	
	
	
	

	Odalara Üyelik Türleri  ve Koşulları
	24. Odalara üyelik, “Doğal Üyelik”, “Faal Üyelik”, “Uygulamacı Üyelik”, “Geçici Üyelik” ve “Onursal Üyelik” olarak beş türlüdür. Bir üye, ilgili odaya hangi tür üyelik ile bağlı ise, Birliğin de aynı statüdeki üyesidir. Üye olmayanlar, hiç bir şekilde meslek icra edemez.

	
	
	(1)
	Doğal üyelik koşulları şunlardır:

	
	
	
	(A)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yurttaşı olmak;

	
	
	
	(B)
	Rüşvet, hırsızlık, dolandırıcılık, hileli iflas, ırza geçme, kasten adam öldürme ve benzeri yüz kızartıcı bir suçtan dolayı mahkum edilmemiş olmak;

	
	
	
	(C)
	Yüksek mühendis, yüksek mimar, mühendis, mimar veya şehir plancısı ünvanlarını veya  bu ünvanlara nitelik olarak denk olan başka bir ünvanı vermeye yetkili bir eğitim kuruluşundan mezun olmak;

	
	
	
	(Ç)
	Diploması Yetki Kurulu tarafından onaylanmış olmak; 

	
	
	
	(D)
	Giriş ücretini ödemek suretiyle ilgili odaya kaydını yapmak; 

	
	
	
	(E) 
	Doğal üyeler, mesleği icra etmedikleri için aidat ödeme yükümlülüğü taşımazlar; ve 

	
	
	
	(F)
	Doğal üyeler, ilgili Odaya başvurup faal üye statütüsüne geçmeden, herhangi bir Devlet Dairesinde, Belediyede, özel veya kamusal bir kurumda veya serbest olarak meslek icra edemezler.  

	
	
	(2)
	Faal üyelik koşulları şunlardır:

	
	
	
	(A)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yurttaşı olmak ve daimi ikametgahı Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde bulunmak;

	
	
	
	(B)
	Rüşvet, hırsızlık, dolandırıcılık, hileli iflas, ırza geçme, kasten adam öldürme ve benzeri yüz kızartıcı bir suçtan dolayı mahkum edilmemiş olmak;

	
	
	
	(C)
	Yüksek mühendis, yüksek mimar, mühendis, mimar veya şehir plancısı ünvanlarını veya  bu ünvanlara nitelik olarak denk olan başka bir ünvanı vermeye yetkili bir eğitim kuruluşundan mezun olmak;

	
	
	
	(Ç)
	Diploması Yetki Kurulu tarafından onaylanmış olmak;

	
	
	
	(D)
	Giriş ücretini ve üyelik aidatının bir yıllığını ödemek suretiyle ilgili odaya kaydını yapmak ve yıllık aidatlarını düzenli olarak ödemek; ve

	
	
	
	(E)
	Faal olarak mesleğini icra edecek veya daha önce icra etmiş olmak. 

	
	
	(3)
	Uygulamacı üyelik koşulları şunlardır:

	
	
	
	(A)
	Yukarıdaki (2)’nci fıkranın tüm alt bendlerindeki koşulları taşımak ;

	
	
	
	(B) 
	İlgili Yetki Kurulu tüzüklerinin yürürlüğe girmesinden sonra, bu tüzüklerin öngöreceği   staj, kurs veya benzeri yetişme dönemi sonrasında mesleğini Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde  uygulayabileceğini gösteren belgeyi almaya hak kazanmış olmak;

	
	
	
	
	    Staj, kurs veya benzeri yetiştirme etkinliklerinin nasıl düzenleneceği ve başarının nasıl saptanacağı gibi hususlar, bu Yasanın 18’inci madesi  uyarınca çıkarılacak tüzük ve yönetmeliklerle düzenlenir. 

	
	
	
	(C)
	Uygulamacı üye niteliğini kazanmayan hiç bir üye bu nitelikleri gerektiren herhangi bir görev veya iş yapamaz ve bu nitelikleri gerektiren herhangi bir göreve veya makama atanamaz.

	
	
	(4)
	Geçici üyelik koşulları şunlardır:

	
	
	
	(A)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde ikamet ve çalışma izni almak;

	
	
	
	(B)
	Rüşvet, hırsızlık, dolandırıcılık, hileli iflas, ırza geçme, kasten adam öldürme ve benzeri yüz kızartıcı bir suçtan dolayı mahkum edilmemiş olmak;

	
	
	
	(C)
	Uygulamacı üye niteliklerine sahip olmak;

	
	
	
	(Ç)
	Giriş ücretinin tamamını ve yıllık aidatın iki katını ödeyerek, ilgili odaya üyelik kaydı yaptırmak; 

	
	
	
	(D)
	Bu Yasanın 41’inci maddesi uyarınca Yetki Kurulu tarafından Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde uygulanabilirliğine karar verilen bir projede,  projenin uygulama süresiyle sınırlı olarak çalışacak olmak;

	
	
	
	(E)
	Geçici üyelik veriliş amacındaki çalışma süresi ile sınırlıdır. Hiç bir geçici üye, ilgili odadan yeniden izin almadan, üyeliği kazanırken izin verilen proje dışında, mesleğini başka bir iş veya projede icra edemez;

	
	
	
	(F)
	Çalışma süreleri içinde bu Yasa ve yürürlükteki diğer mevzuat kurallarına aykırı hareket eden geçici üyelerin üyeliği ilgili Oda Yönetim Kurulunca iptal edilebilir.

	
	
	(5)
	Onursal Üye; Mühendislik, mimarlık, şehir plancılığı alanlarından birinde ülke içinde veya dışında önemli çalışmaları olan veya Birlik ya da odaların amaçlarına yakınlık duyan ve bunu yaptığı çalışmalarla kanıtlayan, Birlik veya odaların gelişmesine ve faaliyetlerine katkı yapan herhangi bir uyruktan kişilerdir. İlgili Oda Yönetim Kurulunun önerisi üzerine ve Oda Genel Kurulunun kararı ile onursal üyelik verilir ve gerektiğinde aynı yöntemle geri alınabilir. Onursal üyelerin giriş ücreti ve aidat ödeme yükümlülüğü yoktur.





BAŞKAN – 24’üncü madde hakkında söz isteyen var mı?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.

	Üyeliğin 
	25.
	(1)
	Oda üyeliğinin kazanılması aşağdaki şekilde olur : 

	Kazanılması ve Türünün Değiştirilmesi
	
	
	(A)
	Üyelik niteliklerini taşıyan kişilerin, üyeliğe ilişkin başvuruları, mesleği ile ilgili Oda Sekreterine yazılı olarak yapılır.

	
	
	
	(B)
	Başvuru dilekçesi, üyelik için gerekli niteliklerin taşındığını gösteren belgelerle birlikte sunulur, dilekçede hangi tür üyelik için başvurulduğu ve mesleğin icra edilip edilmeyeceği de belirtilir.

	
	
	
	(C)
	Başvurular, ilgili Oda Yönetim Kurulunca değerlendirilir ve Yetki Kurulunun bağlayıcı görüşü alınır. 

	
	
	
	(Ç)
	Üyeliğe uygun görülenlerin, hangi statüde üye kabul edileceğine göre, giriş ücreti ve yıllık aidat ile ilgili yükümlülüklerini yerine getirmelerinden sonra Oda Üye Kayıt Defterine kayıtları yapılır. Kaydı yapılan her üyeye bu Yasanın 24’üncü maddesinde belirtilen üyelik türlerinden hangisi kapsamına girmiş ise o üyeliğe ilişkin “Üyelik Belgesi” verilir.

	
	
	
	(D)
	Üyelik için gerekli nitelikleri taşımadığı saptananların üyelik kayıtları yapılmaz ve bu gibi kişilere gerekçesi de belirtilmek suretiyle, başvuru tarihinden başlayarak en geç bir ay  içerisinde yazılı olarak bilgi verilir.

	
	
	(2)
	Doğal üyeler, meslek icra etmeye başlamadan önce, ilgili Oda Sekreterine yazılı bir başvuruda bulunarak ve içinde bulunulan yılın yıllık aidatını peşin ödeyerek faal üye statüsüne geçerler ve faal üyenin tüm haklarından yararlanırlar. Doğal üye statüsüne geçmek isteyen faal üyeler de ilgili Oda Sekreterine yazılı başvuruda bulunurlar veya hale göre üyenin onayı ile Oda Sekreteri resen böyle bir kayıt değişikliği yapabilir. Üyelik türünde değişiklik yapıldığında, Oda Üye Kayıt Defterindeki kayıtlar ve ilgililerin Üyelik Belgeleri güncellenir. 

    Ancak “Onursal Üyelik”, bu Yasanın 24’üncü maddesinin (5)’inci fıkrası kurallarına göre verilir ve bu maddede belirtilen kurallar onursal üyeler için uygulanmaz.



BAŞKAN – 25’inci madde hakkında söz isteyen var mı?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Üyelerin Hak ve Ödevleri
	26.
	(1)
	Odaların ve Birliğin hizmetlerinden yararlanmak, bu Yasa kuralları ve Çalışma Esasları çerçevesinde yetkili organlara katılmak;

	
	
	(2)
	Bu Yasa, mesleğini ilgilendiren diğer mevzuat ve Yetki Kurulu Tüzüklerinin sınırladığı çerçeve içinde mesleğini uygulama hak ve ayrıcalığından yararlanmak;  

	
	
	(3)
	Birliğin ve üyesi olduğu odanın Çalışma Esaslarına,  Genel Kurul ve diğer yetkili organlarının kararlarına uygun hareket etmek;

	
	
	(4)
	Üyesi olduğu odaya, öngörülen aidatı ödemek;

	
	
	(5)
	Mühendislik, mimarlık, şehir plancılığı mesleğinin şeref ve haysiyetini korumak;

	
	
	(6)
	Mesleğini, bu Yasaya, ilgili tüzük, yönetmelik ve diğer mevzuata uygun olarak ve kamu yararını gözeterek yerine getirmek; 

	
	
	(7)
	Üyeler arasındaki dayanışmaya destek olmak; ve

	
	
	(8)
	Bu Yasanın diğer maddelerinde öngörülen hakları kullanmak, ödevleri yerine getirmek.



BAŞKAN – 26’ıncı madde hakkında söz isteyen var mı?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	
	İkinci Bölüm

Odaların Organları, Toplantıları ve Çalışma Esasları

	
	

	Odaların 
	27.
	Odaların organları şunlardır :

	Organları
	
	(1)
	Oda Genel Kurulu;

	
	
	(2)
	Oda Yönetim Kurulu;

	
	
	(3)
	Oda Denetleme Kurulu; ve

	
	
	(4) 
	Oda İhtisas Kurulları.



BAŞKAN – 27’inci madde hakkında söz isteyen var mı?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Oda Genel Kurulunun Oluşumu ve Toplantıları
	28.
	(1)
	Oda Genel Kurulu, ilgili odanın faal ve uygulamacı üyelerinin toplanmasıyla oluşur. Doğal, geçici ve onursal üyeler Oda Genel Kuruluna katılabilir, söz alabilir, ancak toplantı yeter sayısı bakımından dikkate alınmazlar, organlara seçilemez ve oy kullanamazlar.

	
	
	(2)
	Oda Genel Kurulu, iki yılda bir Mart veya Nisan ayında toplanır. Toplantı yeter sayısı, odanın faal ve uygulamacı üyeleri toplamının yarısından bir fazlasıdır. Bu sayıya ulaşılamadığı takdirde, toplantı yarım saat ertelenir ve mevcut sayı ile toplantı açılır.  Karar yeter sayısı, toplantıya katılan üyelerin yarısından bir fazlasıdır. Oyların eşitliği halinde oya sunulan husus reddedilmiş sayılır.

	
	
	(3)
	Oda Genel Kurulu toplantılarının tarihi, yeri, saati ve gündemi, Oda Yönetim Kurulu tarafından, en az on beş gün önceden üyelere yazılı olarak gönderilir ve ayrıca en az iki günlük  yerel gazetede yayımlanmak suretiyle üyelere duyurulur.

	
	
	(4)
	Toplantının açılması, yürütülmesi ve görüşmeler ile ilgili diğer kurallar bu Yasanın 7’nci maddesinin (4) ve (5)’inci fıkralarındaki gibidir. 

	
	
	(5)
	Oda Genel Kurulunun toplantıya çağrılma ve çalışma düzenine, üyelik kartlarına, oylama ve delegasyon  yöntemine, oy pusulalarına ve benzeri hususlara ilişkin usul kuralları, Oda Çalışma Esasları ile düzenlenir. 

	
	
	
	



BAŞKAN – 28’inci madde hakkında söz isteyen var mı?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Oda Genel 
	29.
	Oda Genel Kurulunun görev ve yetkileri aşağıdaki gibidir :

	Kurulunun Görev ve 
	
	(1)
	Oda Başkanını, Oda Yönetim Kurulu üyelerini ve Oda Denetleme Kurulu üyelerini seçmek;

	Yetkileri
	
	(2)
	Oda Yönetim Kurulunu ve oda üyelerini bağlayıcı kararlar almak;

	
	
	(3)
	Oda Yönetim Kurulunun sunacağı çalışma raporu ve mali raporları tartışmak ve uygun görürse aklamak;

	
	
	(4)
	Oda Denetleme Kurulunun talep etmesi halinde oda gelir-gider hesapları ile ilgili Oda Denetleme Kurulu raporlarını incelemek ve bu konuda kararlar almak;

	
	
	(5)
	Odanın alacağı, satacağı, ipotek edeceği, kiraya vereceği, inşa edeceği veya değiştireceği taşınmaz mallarla ilgili kararlar almak, bu konularda Oda Yönetim Kuruluna yetki vermek; 

	
	
	(6)
	Oda Genel Kurulunun gündemindeki konuları ve sunulan dilekçeleri görüşüp karara bağlamak; 

	
	
	(7)
	Oda Yönetim Kurulunun bu Yasa uyarınca hazırlayacağı Oda Çalışma Esaslarını onaylamak veya değiştirmek; ve

	
	
	(8)
	Bu Yasanın diğer maddelerince kendisine verilen görevleri yapmak, yetkileri kullanmak.

	
	
	
	



BAŞKAN – 29’uncu madde hakkında söz isteyen var mı?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Olağanüstü Oda Genel Kurulu Toplantıları


	30.
	(1)
	Olağanüstü Oda Genel Kurulu, Oda Yönetim Kurulu tarafından gerekli görülmesi halinde veya ilgili odanın faal ve uygulamacı üyelerinin üçte birinin veya Oda Denetleme Kurulunun Oda Yönetim Kuruluna yazılı başvurusu üzerine Oda Yönetim Kurulu tarafından çağrılır. Oda Yönetim Kurulu, yazılı başvuru tarihinden itibaren en geç on beş gün içerisinde toplantı çağrısını yapmakla yükümlüdür.

	
	
	(2)
	Olağanüstü Oda Genel Kurul çağrıları ve toplantıları,  olağan Oda Genel Kurulunda uyulacak kurallara göre yapılır. 

	
	
	
	     Ancak, önceden tesbit edilmiş ve duyurulmuş olan gündemde değişiklik veya ekleme yapılamaz.

	
	
	
	



BAŞKAN – 30’uncu maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Oda Yönetim Kurulunun Oluşumu ve 
	31.
	(1)
	Odanın yürütme organı olan Oda Yönetim Kurulu, Oda Genel Kurulu tarafından iki yıl için seçilen bir Oda Başkanı ve dört üyeden oluşur. 

	Toplantıları
	
	(2)
	Oda Yönetim Kurulu, ilk toplantısında, üyeleri arasından bir Oda Sekreteri ve bir Oda Saymanı seçer. Oda Genel Kurulunca seçilen Oda Başkanı,  Oda Yönetim Kurulunun da başkanıdır, yokluğunda Oda Genel Sekreteri toplantılara başkanlık eder.


	
	
	(3)
	Oda Yönetim Kurulu en az ayda bir kez, Oda Başkanı veya yokluğunda Oda Sekreterinin çağrısı ile toplanır. Oda Yönetim Kurulunun toplantı yeter sayısı dört, karar yeter sayısı ise üçtür. 

	
	
	(4)
	Oda Başkanının görevden ayrılması halinde, Oda Yönetim Kurulu, Oda Başkanı seçimi gündemi ile olağanüstü Oda Genel Kurulunu toplantıya çağırır.

	
	
	(5)
	Oda Yönetim Kurulunun çalışma düzenine, görev bölümüne, oylamaların yöntemine, oy pusulalarına, üyelerinin ücret alıp almayacağına ve benzeri hususlara ilişkin kurallar Oda Çalışma Esasları ile düzenlenir.



BAŞKAN – 31’inci maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Oda Yönetim Kurulunun 
	32.
	(1)
	Odanın amaçlarını ve Oda Genel Kurul kararlarını gerçekleştirmek için gerekli çalışmaları yapmak;

	Görev ve Yetkileri
	
	(2)
	Oda Çalışma Esaslarını ve gerektiğinde değişikliklerini hazırlayarak Oda Genel Kurulunun onayına sunmak;  

	
	
	(3)
	Odayı ilgilendiren mesleki uygulamalarla ilgili tüzüklerin ve düzenlemelerin  hazırlanıp yürürlüğe konması için  çalışmalar yapmak, gerektiğinde bu tüzük ve düzenlemeleri Yetki Kuruluna sunmak;

	
	
	(4)
	Bu Yasanın ve tüzüklerin verdiği yetkiler çerçevesinde gerekli yönetmelikleri hazırlamak ve yürürlüğe konması yönünde gerekli işlemleri yapmak;

	
	
	(5)
	Oda üyeleri tarafından, Yüksek Onur Kuruluna sevkedilmek üzere gündeme getirilen veya resen tesbit ettiği konuları inceleyip, gerekli görürse Birlik Yönetim Kuruluna iletmek; 

	
	
	(6)
	Bu Yasanın 25’inci maddesi uyarınca yapılacak üyelik başvurularını incelemek ve karara bağlamak, gerekli kayıt ve kayıt değişikliklerinin yapılmasını, üyelik belgelerinin hazırlanmasını sağlamak; 

	
	
	(7)
	Üyelere ilişkin bilgileri Oda Üye Kayıt Defterinde tutmak ve gerektiğinde güncellemek;

	
	
	(8)
	Odanın amaçlarını gerçekleştirmek için, taşınır mal alıp satmak, Genel  Kurulun onayı ile taşınmaz mal almak, satmak, kiralamak, değiştirmek veya ipotek etmek;

	
	
	(9)
	Odanın sahip olduğu veya kullanımında bulunan taşınır ve taşınmaz malları, lokali ve parayı Oda  Çalışma Esaslarına göre yönetmek;

	
	
	(10)
	Oda Çalışma Esasları uyarınca, personel istihdam etmek ve gerektiğinde işine son vermek;

	
	
	(11)
	Odayı, Birliğin organlarında temsil etmek; 


	
	
	(12)
	Odayı, yurt içinde ve yurt dışında temsil etmek veya temsiliyeti ile ilgili kararlar alıp  uygulamak, benzer meslek kuruluşları ile ilişki kurmak, geliştirmek ve işbirliği yapmak;

	
	
	(13)
	Odanın amaçlarına, Çalışma Esaslarına, yetkili organlarının kararlarına, tüzük ve yönetmeliklerde belirlenen kurallara ve  meslek uygulamalarına aykırı hareket eden üyeleri izlemek ve disiplin işlemleri dahil olmak üzere gereklerinin yapılması için yetkili organlar veya makamlar nezdinde girişimlerde bulunmak;

	
	
	(14)
	Bu Yasada ve bu Yasa altında çıkarılacak tüzük ve yönetmeliklerde düzenlenen kurallara aykırı hareket edenler hakkında yetkili makamlara şikayette bulunmak ve dava açmak;

	
	
	(15
	Vize Bürolarının kuruluşu ve çalışma ilkelerine ilişkin tüzükleri hazırlayarak Yetki Kuruluna sunmak;

	
	
	(16)
	Diğer odalar, birlikler; sivil toplum örgütleri ve halk ile ilişkiler düzenlemek ve geliştirmek;

	
	
	(17)
	Üyelerini mesleki, sosyal ve ekonomik konularda geliştirmek için çalışmalar yapmak, bu amaçla Birlikle, diğer odalarla ve başka örgütlerle işbirliğinde bulunmak;

	
	
	(18)
	Oda İhtisas Kurullarını oluşturmak;

	
	
	(19)
	Uygun göreceği yurt içi veya yurt dışı kongre, sergi, konferans, teknik geziler ve benzeri etkinlikler için üyelerine olanaklar ölçüsünde maddi yardımda bulunmak;

	
	
	(20)
	Oda Genel Kurulunun toplantıya çağırılmasına ve gündemin duyurulmasına ilişkin işlemleri yapmak; ve

	
	
	(21)
	Bu Yasa ve bu Yasa kuralları uyarınca çıkarılacak tüzüklerde kendisine verilen diğer görevleri yapmak ve yetkileri kullanmak.

	
	
	
	



BAŞKAN – 32’nci maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Oda Çalışma Esasları
	33.
	Oda Çalışma Esasları, her odanın Yönetim Kurulu tarafından hazırlanan ve Genel Kurulunca onaylanan ve ilgili oda üyelerini ve organlarını bağlayan kurallardır. Oda Çalışma Easasları, bu Yasadaki kurallar çerçevesinde aşağıdaki hususları düzenler :

	
	
	(1)
	Oda Genel Kurulunun toplantıya çağrılma ve çalışma düzeni, kongre üyelik kartları, oylama ve delegasyon  yöntemi, oy pusulaları ve benzeri hususlara ilişkin usul kuralları;

	
	
	(2)
	Oda Yönetim Kurulunun çalışma düzeni, adaylık koşulları, üyeliğin düşmesi, görev bölümü, oylamaların yöntemi, oy pusulaları, üyelerinin ücret alıp almayacağı, üyeliklerde boşalma olması halinde uygulanacak kurallar ve benzeri hususlar; 


	
	
	(3)
	Oda Denetleme Kurulu ve Oda İhtisas Kurullarının, bu Yasada düzenlendiği ölçüde çalışma usul ve ilkeleri;

	
	
	(4)
	Odanın sahip olduğu veya kullanımında bulunan taşınır ve taşınmaz malların, lokalin ve paranın nasıl yönetileceği ve kullanılacağı;

	
	
	(5)
	Oda Üye Kayıt Defterinin, diğer defterlerin ve kayıtların ne şekilde tutulacağı ve saklanacağı;

	
	
	(6)
	Odaya personel istihdamında uyulacak kurallar, personelin ödenekleri, çalışma koşulları ve benzeri hususlar;

	
	
	(7)
	Vize bürolarına sunulacak uygulama projelerinde uyulması gereken uluslararası standartlar; ve

	
	
	(8)
	Odanın ve organlarının iç işleyişi ile ilgili diğer konular.


BAŞKAN – 33’üncü madde hakkında söz isteyen var mı?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Oda Denetleme

Kurulunun  
	34.
	(1)
	Oda Denetleme Kurulu, Oda Genel Kurulu tarafından iki yıl için seçilen iki üyeden oluşur.

	Oluşumu,

Görev ve
	
	(2)
	Oda Denetleme Kurulu, oda hesaplarının her an denetlenebilecek şekilde tutulmasını sağlar.

	Yetkileri
	
	(3)
	Oda hesaplarının ve harcamalarının oda amaçlarına ve Oda Genel Kurul kararlarına uygunluğunu denetler.

	
	
	(4)
	Üyelerin istemesi halinde makul bir süre içerisinde hesapları incelemelerine olanak sağlar.

	
	
	(5)
	Odanın demirbaş listesinin hazırlanmasını ve belli aralıklarla denetlenip güncellenmesini sağlar.

	
	
	(6)
	Gerekli gördüğü takdirde, oda hesaplarını bir dış murakıba denetlettirebilir.

	
	
	(7)
	Gerekli gördüğü takdirde, Olağanüstü Oda Genel Kurulunun toplanmmasını Oda Yönetim Kurulundan talep eder.

	
	
	(8)
	Dönem sonunda odanın hesapları ile ilgili özet bir raporu Oda Saymanının mali raporuna ek olarak Oda Genel Kurulunun bilgisine sunar.

	
	
	
	



BAŞKAN – 34’üncü madde hakkında söz isteyen var mı?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Oda İhtisas Kurulları
	35. Oda  İhtisas Kurulları belli konularda araştırma, inceleme ve benzeri çalışmaları yaparak Oda Yönetim Kuruluna rapor sunmak üzere Oda Yönetim Kurulu tarafından görevlendirilir. Oda İhtisas Kurullarının üye sayısı, araştırılacak konuya göre Oda Yönetim Kurulu tarafından belirlenir. Oda İhtisas Kurullarının çalışmaları ile ilgili diğer kurallar, Oda Çalışma Esasları ile düzenlenir.



BAŞKAN – 35’inci madde hakkında söz isteyen var mı?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	
	Üçüncü Bölüm

Mali Kurallar ve Tutulacak Defterler



	
	

	Odaların 
	36.
	Odaların gelirleri şunlardır : 

	Gelirleri
	
	(1)
	Üyeler tarafından Odalara  ödenen  aidatlar;

	
	
	(2)
	Vize Bürolarına ödenen vize harçları;

	
	
	(3)
	Odaların kira, alım-satım ve benzeri yollardan elde edeceği gelirler;

	
	
	(4)
	Laboratuvar hizmetlerinden elde edilen gelirler;

	
	
	(5)
	Dosya, teknik şartname, teknik rapor, sözleşme, broşür, kitap, kırtasiye ve benzeri satışlardan elde edilecek gelirler;

	
	
	(6)
	Banka ve faiz gelirleri;

	
	
	(7)
	Borçlanma gelirleri;

	
	
	(8)
	Yayın ve reklam gelirleri;

	
	
	(9)
	Piyango, balo, gezi, kongre, sergi, seminer, kurs ve benzeri etkinliklerde elde edilecek gelirler; ve

	
	
	(10)
	Odaya yapılan bağış ve yardımlar.



BAŞKAN – 36’ıncı madde hakkında söz isteyen var mı?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Odaların 
	37.
	Odaların, yetkili organları eliyle tutacağı defterler şunlardır : 

	Tutacağı
	
	(1)
	Oda Üye Kayıt defteri;

	Defterler
	
	(2)
	Oda Genel Kurulu toplantı ve karar defteri;

	
	
	(3)
	Oda Yönetim Kurulu toplantı ve karar defteri;

	
	
	(4)
	Gelir-gider defteri; ve

	
	
	(5)
	Gelen ve giden evrak defteri.



BAŞKAN – 37’inci madde hakkında söz isteyen var mı?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	
	ÜÇÜNCÜ KISIM 

Mesleki ve Teknik Çeşitli Kurallar

	
	

	Bilirkişiler
	38. Birliğin ilgili olduğu alanlarda ortaya çıkan uyuşmazlıkların veya sorunların çözümlenmesinde, yapılan işlerin Vize Büroları tarafından vizelenmiş uygulama projelerine uygunluğunu kontrol ederek eksikliklerini veya sonuçlarını bir raporla belirlemek için, Birlik Yönetim Kurulu tarafından uzman kişi veya kişiler Bilirkişi olarak görevlendirilebilir. Bilirkişiler, araştırma, inceleme ve kontrol görevlerini yerine getirirken konu ile ilgili her türlü bilgi ve belgeyi inceleme hakkına sahiptir. Bilirkişilerin atanması, görevlerine son verilmesi, çalışma esasları, görev, yetki ve sorumlulukları, ödenekleri ve benzeri hususlar,  Birlik Çalışma Esasları ile düzenlenir.



BAŞKAN – 38’inci madde hakkında söz isteyen var mı?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Vize Büroları 
	39.
	(1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde uygulanacak her türlü projeyi incelemek ve onay vermek için, kendi alanlarını ilgilendiren konularda odalar tarafından Vize Büroları oluşturulur.  Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde vize büroları tarafından vizelenmemiş hiç bir proje uygulanamaz. Bu Yasanın 41’inci maddesinde belirtilen projelerin de vize alma zorunluluğu vardır.

	
	
	(2)
	Vize Bürolarının kuruluşu ve çalışma ilkeleri, proje yapım maliyetlerinin  belirlenme yöntemi ve kıstasları, vize harçlarının  hangi ölçütlere göre uygulanacağı ve benzeri hususlar ilgili odanın Yönetim Kurulunca hazırlanacak, Yetki Kurulunca onaylanacak ve Bakanlar Kurulu tarafından onaylanarak Resmi Gazete’de yayımlanacak tüzükle belirlenir. Vize harçları, proje yapım yaklaşık maliyetinin yüzde birinden fazla olamaz.

	
	
	(3)
	İlgili vize bürosu tarafından verilen onay (vize) olmaksızın hiç bir kurum veya makam herhangi bir projenin uygulanmasına izin veremez.  Devlete ait projeler, vize harcından muaftırlar; ancak ilgili vize bürosundan vize almaları gerekir.

	
	
	
	



BAŞKAN – 39’uncu madde hakkında söz isteyen var mı?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Mühendislik, Mimarlık ve Şehir Plancılığı Mesleğinin 

İcrası
	40.
	(1)
	İlgili odaya faal, uygulamacı veya geçici üye olarak  kayıtlı bulunmayan kişiler mühendislik, mimarlık ve şehir plancılığı mesleklerini icra edemez, bu nitelikleri gerektiren herhangi bir göreve veya makama atanamaz, istihdam edilemez.

	
	
	(2)
	Mühendislik, mimarlık, şehir planlama ve mimarlık-mühendislik büroları, yalnız gerçek kişiler tarafından açılabilir ve çalıştırılabilir. Mimarlık bürosu açmak için  odaya kayıtlı mimar, mühendislik bürosu açmak için odaya kayıtlı mühendis, şehir planlama bürosu açmak için odaya kayıtlı şehir plancısı, mimarlık-mühendislik bürosu açmak için ise ilgili odalara kayıtlı en az bir mimar ve bir mühendis olması koşuldur. 

    Bu fıkra amaçları bakımından “odaya kayıtlı”, faal veya uygulamacı üye olarak kayıtlı olmayı anlatır.

	
	
	(3)
	Mühendislik, mimarlık, şehir planlama ve mimarlık-mühendislik büroları tarafından hazırlanan projelerin müellifi veya müellifleri söz konusu projeleri hazırlayan gerçek kişilerdir. 

	
	
	(4)
	Odalar üyelerinin mesleki eylemlerini denetler ve uygulamalarının düzenli olarak sürdürülmesini izler. Vize bürolarına sunulacak uygulama projelerinde uyulması gereken uluslararası standartları belirler.

	
	
	
	



BAŞKAN – 40’ıncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-riyetinde Hazırlanama-

yan Projelerin 
	41.
	(1)
	Yetki Kurulu, teknik olanaksızlıklar nedeni ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde hazırlanması mümkün olmayan bir projenin Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde uygulanmasına karar verebilir. Böyle bir karar, ilgili tüm Yetki Kurulunun ortak toplantısı ile alınır.

	Uygulanması
	
	(2)
	Yetki Kurulunun uygulanabileceğine karar verdiği böyle bir projenin uygulanmasında faal ve uygulamacı üyeler görev alır.

	
	
	(3)
	Bu tür projelerde, ihtiyaç olması halinde, projenin tamamlanma süresi ile sınırlı ve istisnai olarak geçici üyeler de çalıştırılabilir.

	
	
	
	



BAŞKAN – 41’inci maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Teknik Elemanlar 

ve Ustalar
	42.
	(1)
	Meslekle ilgili teknik eleman ve ustalara uygulayabilecekleri işleri gösteren yetki belgesi, Birlik veya odalar tarafından düzenlenecek kurslarda başarı durumları göz önünde bulundurularak ve bu Yasanın 18’inci maddesi uyarınca Yetki Kurulu tarafından verilir.

	
	
	(2)
	Yetki belgesinin sağladığı yetki, hiç bir şekilde mühendislik, mimarlık ve şehir plancılığı mesleklerinin yetki ve görev alanlarına giremez, sadece zanaat kapsamı ile sınırlıdır.

	
	
	(3)
	Yetki belgesine sahip olmayan bir kişi,  teknisyen, usta veya başka bir ünvanla, sorumluluğunu, bir mühendis, mimar veya şehir plancısının yasal olarak almadığı hiç bir işi yapamaz.

	
	
	(4)
	Bu maddenin uygulanması, gerekli işlemlerin yapılması, forum ve belgelerin şekil ve içerikleri, bu Yasanın 18’inci maddesi uyarınca ilgili odaların Yetki Kurulu tarafından hazırlanacak ve Bakanlar Kurulu tarafından onaylanarak Resmi Gazete’de yayımlanacak tüzüklerle düzenlenir.



BAŞKAN – 42’nci maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Proje Uygulamaları-nın Kontrolü
	43. Bu Yasanın 24’üncü maddesinin (3)’üncü fıkrasında belirtilen uygulamacı üyelik için gerekli işlemlerin tamamlanması ve koşullara uygun olanların belgelerinin verilmesinden sonra, projelerin kontrolü yalnızca uygulamacı üyeler tarafından yapılır.  Proje müellifi olan bir uygulamacı üye, hazırladığı projenin uygulamasının doğru yapılıp yapılmadığını kontrol eder. Mal sahibi veya işveren istediği takdirde bir başka uygulamacı üyeye de kontrol yaptırabilir. Bu maddenin uygulanması ve gerekli işlemlerin yapılması, bu Yasanın 18’inci maddesi uyarınca Yetki Kurulu tarafından hazırlanacak ve Bakanlar Kurulu tarafından onaylanarak Resmi Gazete’de yayımlanacak tüzüklerle düzenlenir. 


BAŞKAN – 43’üncü maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

KATİP – 

	
	DÖRDÜNCÜ KISIM 

Dava Konusu Suç ve Cezalar

	
	

	Genel Ceza
	44. Bu Yasa kurallarına veya bu Yasa uyarınca çıkarılacak tüzük, yönetmelik ve diğer düzenleyici işlemlere aykırı hareket edenler bir suç işlemiş olurlar ve mahkumiyetleri halinde, bu Yasada başka bir ceza öngörülmemiş ise, aylık asgari ücretin altı katına kadar para cezasına veya altı aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilirler. 

	
	
	


BAŞKAN – 44’üncü maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

KATİP – 

	Suç ve Cezalar
	45.
	(1)
	(A)
	İlgili odaya faal, uygulamacı veya geçici üye olarak kayıtlı bulunmaksızın, mühendislik, mimarlık veya şehir plancılığı mesleğini, süreklilik arzetmese dahi icra eden; veya

	
	
	
	(B)
	Bu Yasanın 40’ıncı maddesinin (2)’nci fıkrası kurallarına aykırı olarak büro açan; 

	
	
	
	kişi bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde, aylık asgari ücretin on iki katına kadar para cezasına veya bir yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir. İlgili odaya doğal üye olarak kayıtlı bulunmak, hafifletici sebep olarak dikkate alınır. Suçun tekrarlanması durumunda, aylık asgari ücretin yirmi dört katına kadar para cezasına veya iki  yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir. 

	
	
	(2)
	(A)
	Bu Yasanın 39’uncu maddesi uyarınca vize almamış bir projeyi uygulatan veya uygulanmasından sorumlu olan; veya

	
	
	
	(B)
	Bu Yasanın 41’inci maddesi uyarınca, Yetki Kurulunun uygulanmasına izin vermemiş olduğu bir projeyi uygulatan veya uygulanmasından sorumlu olan;

	
	
	
	kişi bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde, aylık asgari ücretin otuz altı katına kadar para cezasına, suçun tekrarlanması durumunda, aylık asgari ücretin kırk sekiz katına kadar para cezasına çarptırılabilir.

	
	
	(3)
	Bu Yasanın 42’nci maddesinin (3)’üncü fıkrasına aykırı hareket edenler bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde, aylık asgari ücretin on iki katına kadar para cezasına veya bir yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilirler. Suçun tekrarlanması durumunda, aylık asgari ücretin yirmi dört katına kadar para cezasına veya iki  yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilirler.

	
	
	
	


BAŞKAN – 45’inci maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

KATİP – 

	
	BEŞİNCİ KISIM 

Geçici Kurallar ve Son Kurallar

	
	

	Geçici Madde

Tüzük ve Diğer Düzenleyici İşlemler 

12/1976
	1. Bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak, bu Yasada öngörülen tüzükler yapılıncaya kadar, bu Yasa ile yürürlükten kaldırılan Kıbrıs Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliğinin Kuruluş Yasası uyarınca yapılan tüzükler, yönetmelikler ve diğer düzenleyici kurallar ve işlemler yürürlükte kalır ve uygulanır. Bu Yasa uyarınca yapılması gereken tüzükler ve diğer düzenleyici işlemler, bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak en geç iki yıl  içerisinde yapılır ve yürürlüğe konur. 




BAŞKAN – Geçici 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

KATİP – 

	Geçici Madde

Birlik ve Oda Genel Kurulların Toplanmasına, Mal Varlığı İntikaline ve Üyelerin Durumuna
	2.
	(1)
	Bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihte görevli olan Oda Başkanları, bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten sonraki ilk Şubat veya Mart ayı içerisinde, bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihte görevli olan Birlik Başkanı ise, bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten sonraki ilk Nisan ayında üyelerini,  en az bir hafta önceden genelge göndermek ve en az iki günlük yerel gazeteye ilan vermek suretiyle ve toplantının gün, saat ve yeri ile gündemini bildirerek toplantıya çağırır.

	İlişkin Geçici Kurallar
	
	(2)
	Toplantı yeter sayısı, yukarıdaki (1)’inci fıkra uyarınca yapılan oda toplantılarında yirmi, Birlik toplantısında ise ellidir. Toplantı yeter sayısının sağlanması halinde, bu Yasanın ilgili kurallarına uygun olarak Odalar ve Birlik kurulur, gerekli kararlar alınır ve yetkili organlarının seçim işlemleri yapılır. Toplantı yeter sayısına uşlaşılamaması halinde ise, toplantı yarım saat ertelenir ve yeter sayı aranmaksızın, mevcut sayı ile toplantı açılır. 

	12/1976
	
	(3)
	Bu Yasa ile yürürlükten kaldırılan Kıbrıs Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliğinin Kuruluş Yasası uyarınca kurulmuş bulunan Birlik ve odaların başkanları ve organları, yerlerine yenileri seçilinceye kadar görevlerine devam eder ve bu Yasa uyarınca görevli ve yetkili oldukları kararları alabilir ve işlemleri yapabilirler.

	
	
	(4)
	Bu Yasa ile yürürlükten kaldırılan Kıbrıs Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliğinin Kuruluş Yasası uyarınca kurulmuş bulunan Birlik ve odaların maliki olduğu veya kullanımında bulunan her türlü mal varlığı, taraf oldukları sözleşmeler, banka hesapları ve nakit paralar, bu Yasa ile yeniden yapılandırılan Birliğe ve odalara intikal eder. 

	
	
	(5)
	Bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten önce odalara üye olanlar, üyelik açısından yeniden yapılanmadan etkilenmezler ve kazanılmış haklarına halel gelmez.    

	
	
	
	    Ancak, bu Yasa ile oluşturulan üyelik türlerine göre kayıtları ve üyelik belgeleri güncellenir, üyelik türüne  göre bu Yasanın üyelere sağladığı haklardan yararlanırlar ve getirdiği yükümlülüklere tabidirler.

	
	
	
	



BAŞKAN – Geçici 2’ madde hakkında söz isteyen var mı?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Yürürlükten Kaldırma 

12/1976
	46. Bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihte, Kıbrıs Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliğinin Kuruluş Yasası yürürlükten kalkar.  





BAŞKAN – 46’ıncı madde hakkında söz isteyen var mı?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Yürürlüğe Giriş
	47. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.


BAŞKAN – 47’inci madde hakkında söz isteyen var mı?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KÂTİP –

	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, “Kıbrıs Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği Yasası” olarak isimlendirilir.



BAŞKAN – Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum.Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; Gruplar arası mutabakat gereği gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır.


Sayın milletvekilleri; gelecek Birleşim 23 Haziran  Perşembe günü saat 10’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır. Birleşimi burda kapatıyorum.

Kapanış Saati: 15.03

DÖNEM : VI                                                                                                                     YIL : 1

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

  22’nci  Birleşim

20 Haziran 2005, Pazartesi

Saat: 10.00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

	
	- Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.

	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER:

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.



	
	(1)
	Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin, Yayın Yüksek Kurulu Üyeliği İçin Önerilen Adayların Değerlendirilmesine İlişkin Raporu.




	IV.
	SORULAR:

	
	

	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, Sanayi Bölgelerinde Dağıtılan Sanayi Arazileri ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:3/1/2005) Ekonomi ve Turizm Bakanlığının Yanıtı.



	
	(2)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, Eşdeğer Mal Komisyonu Tarafından Verilen Araziler ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:4/1/2005) İçişleri Bakanlığının Yanıtı.



	
	(3)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, Vakıflar Bankasından Yapılan Bağışlar ile Kalkınma Bankasından Verilen Krediler ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:5/1/2005) Ekonomi ve Turizm Bakanlığının Yanıtı.



	
	(4)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, Ocak 2004 Tarihinden İtibaren Yapılan İstihdamlar ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:7/1/2005) Maliye Bakanlığının Yanıtı.



	
	(5)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, 2004 Mali Yılı Bütçesinde Bazı Programlarda Öngörülen Ödenekler ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:8/1/2005) Maliye Bakanlığının Yanıtı.



	
	
	- Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden sorabileceklerdir.



	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI:



	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi Genel Başkanı Sayın Dr. Derviş Eroğlu’nun Grubu adına sunmuş olduğu, Cypfruvex ile ilgili Meclis Araştırması Önergesinin (M.A.No:3/1/2005) Öngörüşmesi.



	
	(2)
	Ulusal Birlik Partisi Genel Başkanı Sayın Dr. Derviş Eroğlu’nun Grubu adına sunmuş olduğu, Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı Bünyesinde Ortaokullar İçin Hazırlanan Kıbrıs Tarihi Kitapları ile ilgili Meclis Araştırması Önergesinin (M.A.No:4/1/2005) Öngörüşmesi.



	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:



	
	(1)
	Birleştirilmiş Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:23/1/2005 ile Y.T.No:55/1/2005) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 



	
	(2)
	Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:24/1/2005) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 



	
	(3)
	Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:35/1/2005) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 



	
	(4)
	Yüksek Seçim Kurulu Genel Sekreterliği ve Daimi Seçmen Kütükleri Bürolarının (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:26/1/2005) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(5)
	Kıbrıs Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği Yasa Tasarısı (Y.T.No:44/1/2005) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(6)
	Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:45/1/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


